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1. OBIIME IMTOJOXKEHMUS

O1eHOYHBIE MaTePUaTbl — 3TO COBOKYITHOCTh Y4€OHO-METOIUIECKUX MAaTepuaioB (KOHTPOJIBHBIX 3aaHUM,
omrcaHuii (opM W TPOIEIyp MPOBEPKH), MpeAHA3HAYCHHBIX IS OIEHKH KadecTBa OCBOCHHUS OOYJArOITHMMUCS
maHHOM mucuumuimHebl kak gact OITOIN.

Llenb — OlEHUTHh COOTBETCTBHE 3HAHWM, YMEHUU W BIaJIEHUM, MPHOOPETEHHBIX OOYUYAIOUIMMCS B IIPOIECCE
W3yYEHUS AUCIUIUTHHEIL, 1esisiM U Tpedosanmsim OITOIN.

[IpomexxyTounasi atrectanus npoBoauTcs B (opme 3adera. dopma MpoBEIeHUS 3aueTa — TECTUPOBAHUE,
MACBMEHHOE PELIEHUI IPAKTUYECKHUX 3aJaHUM.

2. HACIIOPT OHEHOYHbIX MATEPHUAJIOB 11O JUCHUIIJIMHE (MO YJIIO)

Ne KonTtposanpyemsbie Kon HaumenoBanue
n/n pa3aesibl AU CHUILIMHBI KOHTPOJIMPYEeMOil | OLIEHOYHOI0 CpeacTBa
KOMIIETeHIIHU U
1 | [IpoMbIiIeHHOCTD — Beaymas cdepa OIIK-2.1, YK-9.1 3ager
skoHOMUKH. [Ipeanpustrie — o0CHOBHOE
3BEHO MPOMBIIUICHHOCTH
2 | ITpou3BoACTBEHHAs ITpOrpaMma OIIK-2.1, YK-9.1, 3ager
npennpusitusi. [[ponsBocTBeHHAS YK-2.1, YK-2.2
MOIIIHOCTh
3 | Pecypchl npeanpusTus OIIK-2.1, YK-9.1, 3ager
VK-9.2, VK-2.1,
YK-2.2
4 | 3nepKu npeanpusiTus u OIIK-2.1, YK-9.1, 3ager
ce0eCTOUMMOCTD MPOTYKIIUH. VK-9.2, VK-2.1,
DUHAHCOBBIE PE3YJABTAThI AECSITEILHOCTH YK-2.2
MPEeIPUSITUS
5 | OCHOBBI IPOEKTHOM AESTEIBHOCTH OIIK-2.1, YK-9.1, 3auer
VK-9.2, VK-2.1,
YK-2.2
6 | CtpykTypa npeanpusTus. YpaBieHHe OIIK-2.1, YK-9.1, 3ager
MIPEANPUATHEM YK-9.2

3. OIUCAHUE MOKA3ATEJIEV U KPUTEPUEB OLIEHUBAHUA KOMIIETEHIIAIA

ChopMHpOBaHHOCTD Ka)KIOW KOMIIETCHLIMH B PaMKaX OCBOCHHS NaHHOW AMCHUIUIMHBI OLIEHUBAETCS MO
TPEXYPOBHEBOM LIKAJIE:

1) TOpOroBbIii YpOBEHb SBJISETCS O0SI3aTENBHBIM ISl BCEX OOYYAIONIMXCS IO 3aBEPIICHUH OCBOCHHS
JUCHUIIIINHBI,

2) TPOIBHHYTHI  YpPOBEHb  XapaKTEpH3yeTCs  MPEBBINICHHEM  MHHHMAIbHBIX  XapaKTePHCTUK
c(OPMUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIIMH 1O 3aBEPILICHIH OCBOCHUS AUCLIMIUINHBL

3) OTaJOHHBIA YPOBEHb XapaKTEPH3yeTCs MAaKCHMAllbHO BO3MOXKHOW BBIPAKCHHOCTBIO KOMIICTEHIIMH U
SBJISIETCS] BAYKHBIM KaU€CTBEHHBIM OPUEHTUPOM JUII CAMOCOBEPIIEHCTBOBAHUS.

YpoBeHb 0CBOCHUS KOMIIETEHIM, GOPMHPYEeMBbIX 1M CHUIIIMHOM:

a) onucarnue Kpumepuee u ULKalbl OYeHUBAHUSL meCmupoeatusl.



IIxana oueHuBaHUA Kpurepuii
3 Gamna YpoBeHb yCBOEHUSI MaTepualia, IpelyCMOTPEHHOT O IPOrPaMMOiA:
(3TaJIOHHBINA YPOBEHbD) MIPOLICHT BEPHBIX OTBETOB HA TECTOBBIE BONMPOCHI OT 85 10 100%
2 Gamna YpoBeHb yCBOEHUS MaTepuala, IpelyCMOTPEHHOT O IPOrpPaMMON :
(MIpoIBHUHYTHIN IIPOLIEHT BEPHBIX OTBETOB Ha TeCTOBBIE BONpockl oT 70 1o 84%
YPOBEHbB)
1 Gann YpoBeHb yCBOEHUS MaTepuaa, IpeyCMOTPEHHOT O TPOrpPaMMON :
(IOpOTroBBIi YPOBEHB) MIPOLICHT BEPHBIX OTBETOB Ha TECTOBBIE BOMPOCK OT 50 10 69%
0 6amoB YpoBeHb YyCBOCHUS MaTepUalia, IPelyCMOTPEHHOT O TIPOTPaMMON :
MIPOLICHT BEPHBIX OTBETOB Ha TeCTOBBIE BONpockl 0T 0 10 49%

0) onucanue Kpumepues u WKauIbl OYeHUBAHUS NPAKMUYECKUX 3A0AHULL

IIIkaJjia OeHUBaHUA Kpurepuii
3 6amna 3aJJaHN€ BBIIIOJHEHO MOJHOCTBIO IPABUIILHO: MOJPOOHO OMMCaH
(3TaJIOHHBIN YPOBEHD) X0/l pELLICHHUS 3aJaHUs, BBIBOJBI apI'yMEHTUPOBAHbI

2 Gayuta (IpOABUHYTHIN 3a/laHAE BBIIIOJIHEHO IIPaBUJIBHO, HO XOJ pELICHUS 3aJaHus

YPOBEHb) OIMHMCAH HE MOJHOCTHIO, BBIBOJIBI 0€3 apryMeHTaIlun

1 6amt (moporoBbIi QITOPUTM PEUICHUS 3a/IaHUsI BEPHBIN, HO CTYAEHT JOMYCTHII
YPOBEHb) OLINOKH B pacdeTax, BBIBOABI O€3 apryMeHTaIluu
0 6a.IIJIOB 3aJaHMC BBIIIOJIHCHO HCBCPHO HMJIM HC BLIIIOJIHAJIOCH

Ha npomexyTouHyro arrecranuio (3a4eT) BBIHOCHTCS TECT M JBa IPAKTUYECKUX 3aJaHHUS.
MaxkcuManbHO CTYIEHT MOXeT HaOpaTh 9 OaysioB. MTOroBblii cymmapHbIid Oaii cTyneHTa, MOTYYEeHHBIH
IpU MPOXOXKJICHUM MPOMEXKYTOUHOM aTrTecTanuy, MNepeBOIUTCS B TPAAULIMOHHYIO (QOpMY IO CHCTEME

«Ga4YTCHO», KHEC 3a4YTCHO».

OrneHka «3a4TE€HO» BBICTABIACTCS CTYACHTY, KOTOpPBHIH HaOpal B cymMMe He MeHee 6 Oayuios.
OO0s13aTenbHBIM ~ YCIIOBHEM  SIBJISIETCS  BBIMOJIHEHUE BCEX MPEAYCMOTPEHHBIX B TEUEHHE CeMecTpa

n1abopaTopHBIX padoT.

OreHKa «HE 3a4TE€HO» BBICTABIIAETCS CTYJACHTY, KOTOpBI HaOpan B cyMMe MeHee 6 0amuioB, MO0

MMEET K MOMEHTY MPOBEICHUS TPOMEKYTOUHON aTTeCTallu HECJaHHbIE JIA0OopaTopHble paboThI.

4. TAMOBBIE KOHTPOJIbHBIE 3AJAHUSA UJIN UHBIE MATEPHUAJIBI

Koo
Pesynomamut oceoenusn OILIOI
Komnemenyuu
Cooepacanue komnemenyuu (UHOUKAMOPQ)
(unouxamopa)
CriocobeH ompenensaTs Kpyr 3ajad B paMKax MMOCTAaBJICHHOM ENH U BBIOMPATh
YK-2 ONTUMAJTBHBIE CTIOCOOBI X PEIICHUS, HCXO/S U3 IEHCTBYIOMINUX MPABOBBIX HOPM,
MMEIOIINXCS PECYPCOB M OrPAHUYEHUI
VK-21 [Ipunumaer yuactue B pa3paboTke IPOEKTOB, OLEHUBAET UMEIOIIUECS PECYPChI
' Y OrpaHUYECHUS
VYmpasnser — peanuzanmMedl  MPOEKTOB B 00JACTH,  COOTBETCTBYIOIICH
VK-2.2 npodeCCUOHANBHOW  JESITeNbHOCTH,  OCYIIECTBISET  MOHUTOPUHT  XOJa

peann3alnuu, KOPPEKTUPYET OTKIOHECHHUS




a) munoesleé mecmoenble 60nPOCoHL 3AKPLIMO20 muna

1. Yto moHMMAIOT 1OA YIpaBiIeHUEM POeKTaMu ?
l: nesTenpHOCTh YIpPaBIE€HUYECKOr0 IEPCOHANA IPOEKTa
2: npuJjio:KeHHue 3HAHMH, HABBIKOB, METOJI0B M CPEJACTB K padoTaM MPOEKTA JJIs JOCTUIKECHUS 1eJiei
NMPOEKTA NMPHU COOTI0IEHUM WIN NPeBbIIIEHUH NOTPEOHOCTENH I 02KMIAHUI YYACTHMKOB IMIPOEKTA
3: ynpaBieHHEe [1EPCOHAIOM, BOBJIIEYEHHBIM B PEATIU3ALIMIO ITPOEKTA
4: ynpaBlieHHuE CPOKaMH, CTOUMOCTBIO, PUCKaMH, KAUeCTBOM, U JPYTHMMHU IMapaMeTpaMu IIPOeKTa
5: hopMupoBaHHe BO3ICHCTBUHN, 00ECTIEUNBAIOIIUX PEATU3AINI0 HAMEUCHHBIX MJIAHOB
2. Onpenenure, 4TO U3 HIDKENIEPEUUCICHHOTO SIBIISIETCS TEMOM MTPOEKTa:
1: u30BITOYHOE KOJIMYECTBO UCTOYHMUKOB MH(GOPMAIUU 110 OIIPE/IeTICHHON TeMAaTUKe B MHTEPHETE
2: pa3padoTKa nporpaMMsbl ObICTPOro U 3¢ (PeKTHBHOIO MOMCKA HY’KHOM MH(POPMALIMH B MHTEPHETE
3: olleHKA BJIMSIHUSL CBHHIIA HA OKPYKAIOLIYIO CPeay
4: mepeHachIEeHHOCTh CBUHIIA B OKPYXKAIOIIEH Cpe/e OKa3bIBaeT HEOJAronpuATHOE BIMSHUE Ha >KUBYIO
PUPOTY
3. Ompenenure, 4TO U3 HIDKETIEPEUUCICHHOTO SIBIISIETCS IENBI0 MTPOSKTA:
1: obecnieyeHne ONTUMAIBHOTO PA3BUTHA CTYACHUYECKOTO caMOYIpaBieHUs B By3ax PD myrem mepenauun
OMbITA W 3HAHUM MpeAcTaBUTENSIMH HaulOoliee pa3BUTHIX OPraHOB CaMOYMPABIEHUS BO BpeMs
CHEIUAIM3UPOBAHHOIO YETHIPEXTHEBHOTO CeMHHapa-TpeHuHra «Opranuzanus padborsl CTyaeHUECKOro
COBETa»
2: MOArOTOBUTH IPYyNIly AKTHBHUCTOB 10 BONPOcaM (PYHKUMOHHPOBAHUSI OPraHOB CTYIAEHYeCKOIo
caMoynpasBJieHus1 B KojinyecTBe 40 yenoBek
3: u31aThb M PACHpPOCTPAHUTH MaTepuajbl CeMHUHApa-TpeHMHra «Opranu3zanmusi padoThI
Crynenueckoro copeta» (tupax 1000 3x3emMnisipon).
4’ MOBBINIEHUE KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTH WHBAIUAOB HA PHIHKE TPyAa MYTeM CO3[aHUS U OpraHu3allud
paboTsl
4. IlmannpoBaHue MPOCKTAa HAUMHACTCS C MPOIEAYPHI:
1: aHanu3 U OIIEHKA BBIMOJTHEHUS paboT
2: onpesesieHHe HeJleii MPOEKTa U COCTaBa padoT
3: pacuer pacrniucanus (OnpeIeeHue CPOKOB BHITIOJTHEHUS padoT)
4: cpaBHEHUE TEKYIIErO paCUCaHMs U JaHHBIX 110 pecypcaM ¢ TUPEKTUBHBIM rpaQuKoM
5. CTpyKTypHas AEKOMIO3UIUS MPOEKTA — 3TO:
1: HarasaHoe u300pa:keHue B BHJAe TpaduKOB U CXeM BcCell HepapXMuyecKoii CTPYKTYpbl padoT
NMpoeKTa
2: CTpYyKTypa OpraHu3aluu 1 JAeJIETHPOBAHMS TTOJTHOMOYNM KOMAH/IbI, PEaTU3YIOIIEeN MPOEKT
6. ®a3pl KUZHEHHOTO [IUKJIA POEKTa!
1: nHMUMaIM3auus, NIAHUPOBaHNe, Peajn3alus, 3aBeplleHue;
2: IJIaHUPOBAHKE, CTPOUTENBCTBO, c/ladua 00bEKTa, IKCILUTyaTallus;
3: CTPOUTENBCTBO, cllaua, SKCILTyaTalsl, pEKOHCTPYKIIHSL.
7. Kakue u3 nepeuncieHHbIX PUCKOB MPOEKTa OTHOCATCA K BHYTPEHHUM?
l: monuTHueckue
2: IpUpOAHbIE
3: conuagLHbBIE
4: TeXHOJIOTHYEeCKHE
5: opranu3auMoHHbIC
8. B uem cocTouT 11enp MeToAa yrpaBiaeHuUs TpoekTa «MeToa KPpUTHYECKOTO MYTH»?
1: cokpameHue 10 MUHMMYMA MPOAOJIAKUTETBLHOCTH Pa3pad0TKH NPOEKTOB
2: MOJIYYUTh TOYHOE W TOJIHOE PACIUCAHUE MPOCKTA C YIETOM paboT, WX IIUTEITHLHOCTEH, HEOOXOqUMBIX
PecypcoB, KOTOPOE CIIYKUT OCHOBOM JJIsl UCTIOTHEHHS MPOEKTa



5) munoesle mecmaossble 60npPoOCsl OMKPLIMO20 muna:

1. VrtBepxaenue, ¢GopMmynupyomiee oOIIMe pe3ysibTaTbl, KOTOPBIX XOTENOCh Obl JT0OUTHCS B

MIPOLIECCE BBIIOJIHEHHS TPOEKTA — ATO npoekTa. (1eJib)
2. BpeMeHHOI TTPOMEXYTOK MEKIY MOMEHTOM TOSIBJIICHHUS, 3aPOKICHUS IIPOCKTa U MOMEHTOM €T0
JMKBUJIAIUH, 3aBEPILICHUS — 3TO poekTa. (;)KU3HEHHBbIH IUK.)

3. JIoKyMeHT, yCTaHaBIMBAIOMIMA TONHBIA TEepeYeHb pPadOT TPOEKTa, HUX B3aHUMOCBS3b,
MMOCJICAOBATCIIBHOCTE U CPOKH BBLIIMOJIHCHUA, IMPOAOJLDKUTCIBHOCTH, a4 TAaKKC HUCIIOJIHUTEIEN U PECYPCHI,
HEOOXOJMMBIC NI BBIMTOJTHEHHUSI padOT MPOEKTa — 3TO . (kajeHIApHBIA NJIaH
NPOEKTA).

4. Hexas mpoTuBOpeuMBasl CUTYyallWsl, BO3HMKINAs B pe3yibTare paOoThl, ONpeAeauBLIAs TEMY
HCCIIeOBaHUsT M TpeOyrolas CBOETO pa3pelieHuss B UTOre HCCIEI0BATEIbCKOH paboThl — 3TO
. (mpobJieMma npoekTa)

5. Iaru, xoTopble HEOOXOAUMO CHENaTh, YTOOBI JIOCTHYb IMOCTABJIECHHOM IIENMH MPOEKTa — HTO
. (3apaum nmpoekTa)

6. lnarpamma, UCHOJIB3YIOIIasi TOPU3OHTANIBHBIE MTOJOCHI JIJIsl TPEJCTABICHUS OMepaIuii IpoeKTa,

MOKa3bIBalOIasl JaThl Hayajlla M 3aBEpPIICHUS KaXIOW U3 Olepauudid NpPOoeKTa OTHOCUTEIHHO

TOPU30HTAIBLHOM LIKAJIbl BPEMEHU, Ha3bIBACTCS . (nmarpamma I'anra)

7. 3HakoBOE COOBITHE B peajn3aliu MPOEKTa, KOTOPOE MCIONb3yeTCs Al KOHTPOIIS 32 XOA0M €ro
peann3anuu, Ha3bIBaeTCsA . (Bexa mpoekra)

8. Eciu NPV <0, To mpoekT siBasieTcst (YOBITOYHBIM)

8) munoebsle npaKkmuviecKkue 3a0anusn

1. Kommanmst Oriental Dream paccMmarpuBaeT BO3MOXHOCTh HaJaXKUBaHHUS COOCTBEHHOTO
IPOM3BOJCTBA 330TEPUUECKON MpoayKuuu B Poccuu. DKCHepTsl KOMIIAHHUM OLICHMBAIOT BapHAHTHI
WHBECTUILMOHHOTO 3aMBICIIA, KAXKIAOMY M3 KOTOPBIX COOTBETCTBYIOT Pa3lIMYHbIE SKCIEPTHBIC 3HAUCHUS
dakTopoB ycriexa. MakcuManbHO OsaronpusiTHoe 3Ha4YeHue gakropa paBHo 100.

[IpoBenuTe HKCHOEPTHYIO OIEHKY M BBIOGPUTE JYYIIUN BapuUaHT MPOEKTa, KOTOPBIA Oynmer
MOJJIEKATh JATbHEHIIIEMY paCCMOTPEHUIO.

daxrop Becosoi Bapuant A | Bapuant B | Bapuant C
KOO hUIIUEHT

Crpoc Ha MPOAYKIIMIO ITPOCKTa 0,30 65 50 80

KonkypeHnTocnocoOHOCTh 0,25 80 70 90

MPOJIYKITUU MTPOCKTA

CTaOMILHOCTD I1€H Ha MaTePHAIIBI 0,20 70 80 50

Hanuuue anbrepHaTUBHBIX 0,15 70 75 50

TEXHUYECKUX PELICHUN

C0XHOCTh IPOEKTA 0,1 70 80 10

CymmMma 1 X X X

OtBer:
CocTaBUM PEUTHHT TPOCKTOB HA OCHOBE MHTErPAIbHOM OLICHKH

®daxrop Becosoit Bapuant A | Bapuaut B | Bapuant C
K03 ummeHT

Crnpoc Ha MPOAYKITHIO MTPOCKTA 0,30 19,5 15 24

KoHKypeHTOCTTOCOOHOCTH 0,25 20 17,5 22,5




POAYKIIMH ITPOSKTA

CTaOuIbHOCTh IICH Ha MaTepHAJIbI 0,20 14 16 10
Hanuuue anprepHaTHBHBIX 0,15 10,5 11,25 7,5
TEXHHYCCKUX PEIICHUN

CJI0)KHOCTB MTPOEKTa 0,1 7 8 1
Cymma 1 71,00 67,75 65,00

BapuanT npoekra A noanexuT AaabHEHIIEMY paCCMOTPEHUIO.

2. B cnoptuBHOM Jjarepe AODKHO OBITh OpPraHUW30BaHO S-pa3oBoe mnuTanue. s cHaOxeHus
JarepHoOM CTOJIOBOM MPOAYKTaMU OOBSIBICHBI TOPrd MO OTAENIBHBIM TpYMINaM MPOIOBOILCTBEHHBIX
ToBapoB. B wyacTHOCTH, TO Tpymme OakaleWHbIX TOBApOB OQEpThl HAa TOPTU HAMPABUIU TPH
MOTEHIIMAIBHBIX IMOCTABIIKKA. Pe3ynbTaThl OIEHKH MOCTAaBIIMKOB 1O 10-0aymbHOM crCcTeMe MPUBENICHEI B
Tabnuue. BeiGepure ydiiero no peMTHHrY MOCTaBIIMKa OaKaJeHBIX TOBAPOB.

Kputepuit BecoBoii IToctaBmuk 1 | [ToctaBiuk 2 | I[TocTaBimk 3
K09 huLmeHT

HanexxHocTh 11ocTaBoK 0,20 10 9 6

Iena 0,25 8 7 6

KauectBo TOBapoB 0,25 7 8 7

VYcinoBus oIuaTel 0,15 8 7 7

B03MOXHOCTH BHEINIAHOBBIX 0,15 7 8 7

IMOCTaBOK

Htoro 1 X X X

OrTBerT:

CocTaBUM PEUTHHT NOCTABIIMKOB HA OCHOBE MHTETPAJIbHON OICHKH

Kpurepuit Becosoii IMoctaBmuk 1 | IToctaBmuk 2 | IToctaBmuk 3
koo duimeHt

HanexHoCTh MOCTaBOK 0,20 2,00 1,80 1,20

Ilena 0,25 2,00 1,75 1,50

KauecTBo TOBapoB 0,25 1,75 2,00 1,75

VcimoBus OIIaTel 0,15 1,20 1,05 1,05

B03MOXXHOCTH BHEILIAHOBBIX 0,15 1,05 1,20 1,05

IMOCTaBOK

Hroro 1 8,00 7,8 6,55

[NocraBmuk 1 — my4mui.

3. Ha paccmoTpeH#e MocTynuiI MPOeKT CO CAEAYIOIUMHU XapaKTePUCTUKAMU :
- TOJIOBOM BBITYCK poayKuuu — 600 uznenwuii;
- cebecronmocts uznenus — 100 000 pyoO.;
- mena m3aenus — 125 000 pyo.;
- YUCIIEHHOCTh paboTaromux — 50 4enoBex;
- 00111ast CTOUMOCTH CTPOUTEIBCTBA — 285 MIIH pyO.;
- CTOUMOCTbH OCHOBHBIX NMPOU3BOICTBEHHBIX (POHIO0B — 560 MIIH pYO.
Paccumraiite clieyromne TEXHUKO-DKOHOMUYECKUE TIOKAa3aTel IPOSKTa M 3aHECUTE UX B TAOJIHUILY:

IToka3arens Pacuetnas ¢popmyna Enununa 3HaueHue
M3MEpEeHHs | TIOKa3aTes

KanuranpHbIe 3aTpaThl Ha MPOEKT

Brlpyuka mo npoekTy

[TpuObLIb IO IPOEKTY

Bripaborka Ha ofHOro padoraromiero (B
HATYpaJIbHOM BBIPaKEHUH)




Bripaborka Ha ofiHOro padoraromiero (B
CTOMMOCTHOM BBIPaXCHHH)
Ortser:
ITokazarens Pacuernas ¢popmyna Enunnna 3HaueHue
N3MEpEHUsI TIOKa3aTens
KanuTaneHble 3aTpaThl Ha IPOEKT OO1mas cToMMOCTb CTPOUTENBCTBA MJIH pYO. 845
+ CTOMMOCTH OCHOBHBIX
MIPOM3BO/ICTBEHHBIX (POHIOB
Bripyuka o mpoexrty Hena uznemus x ['oqoBoif BEITyCK MIIH pyO. 75
MPOTYKIINH
[IpuOBLIH TTO IPOEKTY (ena mpenus — CebecTonMOCTh MIIH pyO. 15
n3genusi) X 'omoBo BEITyCK
MPOTYKIUH
BripaboTka Ha ogHOTO padoTaromero (B T'omoBoii BeITyCcK TpoayKInu / IIT./9e. 12
HATYpaJIbHOM BBIPa)KCHUH) YucrneHHoCTh paboTaronx
BripaboTka Ha ogHOT0 paboTraromero (B Bripyuka mpo mpoexty / MIIH py0./der. 15
CTOMMOCTHOM BBIPAKECHUH) YucneHHOCTh paboTa0MUX

4. B nexe npennpusitusi ObT peaTu30BaH TMPOCKT IO 3alyCKy B IPOHU3BOJCTBO JIBYX HOBBIX
BHJIOB TIpoAayKiuu: m3genus A u wusgenus b. B pesynprate B 1exe Obuto mpomsBeneno 200 miT.
m3nemuss A u 400 wr. uznenust b. CoctaBbTe cMeTy 3aTpar 1eXa Ha MPOU3BOACTBO HOBBIX H3JCIHI U
MIPOAHATU3ZUPYHITE €€.

HUcxonnrle naHHbIE.

[Tokazarenu 3HaueHue,
TBIC. pYO.

3apaboTHas miaTa mpou3BOACTBEHHBIX pabounx 200
OCHOBHBIE MaTepUAIIbI 140
3apaboTHas mara aJIMHHUCTPATUBHO-YIIPABICHYECKOr0 IEPCOHANA 80
3apaboTHas mIaTa BCIOMOTaTelbHBIX pabounx 80
AMopTH3anusi 31aHus 60
DneKTpuuecKas YHEPrusl Ha TEXHOJIOTHYECKHE [EH 100
DnekTpryecKas YHEPTrUsl Ha OCBEIICHUE I1eXa 40
AMopTH3aius 000pyI0BaHHS 160
[Ipoune 3aTpaTsl 200

OrtBer:

CwMmera 3aTpar 11exa Ha IPOM3BOACTBO HOBBIX M3/ICITIHH:
CraTpu 3aTpaT ITokasartens, Teic. py0. | Ctpykrypa, %
1. MaTepuaJjibHbI€ 3aTPaThl, BCEro: 280 26,42
1.1.0cHOBHBIC MaTepUabI 140
1.2 DnekTpudeckasi JHEPrUsl Ha TEXHOJIOTHUECKUE TIEITH 100
1.3 DnekTpuyeckas SHEprusi Ha OCBEILCHUE LIeXa 40
2. 3aTparhl Ha OIJIATY TPY/Q, BCEro: 360 33,96
2.1. 3apaboTHas miaTa mpou3BOACTBEHHBIX pa00UNX 200
2.2. 3apaboTHas 11aTa BCIOMOTaTelbHBIX pa0ounX 80
2.3. 3apaboTHas 11aTta aAMMHUCTPATUBHO- 80
YIPaBJICHYECKOT0 MepcoHalia
3. CyMMBbI HAYNMCJIEHHOH aMOPTH3allH, BCEro 220 20,75
3.1. AmopTuzanus 31aHus 60
3.2. Amoptu3zanusi 000pya0oBaHuUs 160
4. ITpoune 3aTpaThbl 200 18,87




| Mitoro | 1 060 \ 100 |

Haubonee 3arpatHoil crarbeil siBisercs 3apaborHas ruiara (33,96 % ot Bcex 3aTpar); HaMMEHee
3aTpaTHOil — mpoune pacxons! (18,87 % ot cymmbl 3aTpar).

5. B HOBOM MUKpOpaiiOHE aIMUHHACTpALEl TOPOIa MPUHATO PELIECHUE O PEATU3aluH IIPOEKTa
CTPOMTENHCTBA IETCKOM UTPOBOM TIIOIIAIKH.
OCHOBHBIE BU/IbI PACX0JIOB I10 MIPOEKTY:

1) Oyxranrepckoe COMPOBOXKACHHUE MPOEKTa 1O JIOTOBOPY I'paKIaHCKO-TpaBoBOro xapakrepa — 13 800
pyo.;
2) IOpUIMYECKOE COMPOBOXKJIECHHE MPOEKTa MO JOrOBOPY I'paskJaHCKO-IIpaBoBoro xapakrepa — 16 800
pyo.;
3) MOATrOTOBKAa TEPPUTOPUH TIOA CTPOUTEIHCTBO IUIOMIAAKH (3aCHIKa sIM, BBIpAaBHUBAHHE ILJIOMIAIKH,
OrpakJICHHE):

3.1) omnata tpyna 100 genoBeko-gacoB — 11 200 py0.,

3.2) npuobperenue necuanoro rpyata — § 000 pyo.;

3.3) npuobpereHue nuioMaTepranoB s orpaxaeHus — 15 950 py6.;
4) ycTaHOBKA 1 HAJIAJIKa UTPOBOTO KOMITJICKCA M OTACIBHBIX JIEMEHTOB JETCKOW MIIOMIAIKH:

4.1) orata Tpyna 150 uenoBeko-yacoB — 16 800 py0.,

4.2) npuoOpereHrne 6a30BOM KOMIUIEKTALUA WUTPOBOrO KOMIUIEKCAa M OTAEIBHBIX 3JIEMEHTOB JETCKOM

IUIOMIA KK  (AETCKUII WMrpoOBOM KOMIUIEKC, Kapyceib, Kauelnun Ha npyxuHe «JDKumy», Kauenu

OJJTHOMECTHBIE, ckamelku (2 mT.) — 167 040 py6.;
5) cTpoUTENHCTBO OECENKH U MECOYHUIIBI:

5.1) omnata Tpyna 150 yenoBeko-gacoB — 16 800 py6.,

5.2) mpuobperenue marepuanon (mpodracTui, Opyc, gJocka obpesHas, cronods) — 36 050 pyoO.;
6) 6J1aroyCTPOMCTBO TeppUTOPUH AeTCcKOM turomaaky 100 yemoBeko-yacoB — 11 200 py6.
CocraBbTe CMETY 3aTpaT 110 MPOEKTY.

Orser:
Cwmera 3aTpaT IpoeKTa CTPOUTEIHCTBA AETCKOW UTPOBOM TIJIOIIAJAKH :
CraTbu 3aTpar [Tokazarens, pyo.
MarepuaJibHble 3aTPaThl, BCEro: 227 040
3.2) npuobpeTeHne mecyaHoro rpyHTa 8 000
3.3) mpuoOpeTeHne MUIOMATEPHATIOB JIJIsl OTPAKICHHS 15 950
4.2) mpuoOpereHre 0a30BOM KOMILICKTAIIMH UTPOBOTO KOMIUIEKCA U OTIEIbHBIX 167 040
9JIEMEHTOB JIETCKOW IIOIAIKI
5.2) npuobperenune Marepranos (mpoduacTui, Opyc, JocKka oOpe3Hasi, CTOI0bI) 36 050
3aTpaThl Ha OILIATY TPY/A, BCEro: 56 000
3.1) orutara tpyna 100 yeaoBeko-4acoB 11 200
4.1) ortara Tpyaa 150 genoBeko-4acoB 16 800
5.1) onnara Tpyzaa 150 yenoBeko-4acoB 16 800
6) 61aroycTpoicTBO TEPPUTOPUH AeTCKOM miommanku 100 yeaoBeKo-4acoB 11 200
IIpouue 3aTpaThl 30 600
1) OyxranTepckoe COMPOBOXKJIEHHE TMPOEKTa IO JOroBOPY TI'PaKIAaHCKO- 13 800
IIPaBOBOT'0 XapakTepa
2) IOpUINYECcKOe COMTPOBOXKACHHE MPOEKTA MO JOrOBOPY I'PaKJaHCKO-TIPABOBOTO 16 800
XapaxTepa
Hroro 313 640




6. Ilpenmpusite TIUIAaHUPYET TMPHOOPECTH TEXHOJOTHUYECKYIO JIMHUIO Ui TPOU3BOJICTBA
oborpesareneii. [Ipy kakoM MUHUMAIBLHOM 000POTE JaHHOE MPUOOPETEHUE OKYITUTCS, €CITU IePEMEHHBIC
pacxombl B pacuere Ha | m3menue coctaBiat 80 pyO., MOCTOSHHBIE PAacXoabl — 5 MIH. py0. B MecsIl.
CroumocTts omHoro oborpesarens 120 pyoO.

Otger:

Kputnueckuit 00beM Mpon3BoACTBa (TOUKa 0€3yOBITOUHOCTH):
3nocr 5000000
QKp =

_ = = 125 000 .
[y — Bneps 12080 T

7. Ilpoekt mommBa JAeTCKUX (yTOOJIOK IMpenycMaTpuBaeT Ha IMPOU3BOACTBO OAHOM (QyTOONKH
NOTPaTUTh TPUKOTaXa Ha cymMMy 45 py0. 3a kaxayio QyrOonky mBes nomydaer 15 py0. Pacxoxmpl Ha
CoZIepKaHMe M SKCIUTyaTalnio 000pyA0BaHuUs, MPOYHe 00IIE3aBOICKHE PACXOAbl cOCTaBISIOT 80 ThIC. pyoO.
B Mecau. [lnanoBas nena peamuzanuu (pyroonku — 110 py6. Ckoiabko HE0OXOAMMO IPOU3BOAMTH
¢GyT60I0K, 4TOOBI 0OeceunTh 0€3yOBITOYHOCTh TPON3BOACTBA? CKOJIBKO HYKHO IIUTH (yTOOIOK, YTOOBI
pa3mep npuoObLITH B Mecsil 1ocTur 40 Teic. pyo.?

Ortser:

Kpurtndeckuiit 00 beM pon3BoACTBa (TOUKA 0€3yOBITOYHOCTH):
Hoct 80 000
Qlcp

Ty — 3pep1 110 — (45 + 15)

O0BeM pou3BOJICTBA /ISl 0OeCTIeueHUsST HEOOXOIMMOTO YPOBHSI IPUOBLIN
3nocr T 11 80 000+ 40 000
= = 2 400 .

Iy —3pepr 110 — (45+15)

=1 600 mrT.

8. IIpou3BOACTBEHHOE MpEANpHUATHE, BBIyCKalolee HEKUH ToBap X, UMEET Ccleayrolue
3aTparhl: MOCTOSHHBIE U3AepkKU — 100 pyO. B Henenio; nepeMeHHbIe U3epKku — 14 py0. Ha eqUHULLY
npoaykuuu. HenenbHblll 00beM mpousBojcTBa mnpennpusitus coctaiser 100 mryk. Onpenenuts, 1o
KaKOM LIleHEe ¢ YKOHOMHUYECKOH TOYKHU 3pEHHUs] HEBO3MOXKHO OOJIbIIE MPONOKATE IPOU3BOACTBO M COBIT

ToBapa X.
Ortser:
Jlis onpenieneHust KpUTHUECKOW LIEHBI MPOJIaXKU MPOAYKIMH BOCIIONIb3YyeMCsl (hOpMYJIION :
Q — 3l'IOCT
P ]—ll - 31'1ep1
3nocr 100
I, = +3 + 14 = 15 py6/wuT.

- pr nepl — m

9. IIpou3BOACTBEHHOE NpPENNpPUATHE, BBINYCKarollee HEKU ToBap X, MMEET Cleayrolue
3aTparhl: MOCTOSHHBbIE U3AepkKu — 100 py0. B Henelnto; mepeMeHHbIe U3IepKKU — 14 py0. Ha eUHUILY
npoaykuuu. HengenbHelii 00beM mpou3BoacTBa mpeanpusatus coctasiser 100 mryk. Onpenenuts, npu
KaKUX YCIOBUSAX 3KOHOMHYECKH LIE€JIeCO00pa3HONW OKaXeTcs Mpoaaka OJHOM eAuHHMIbl ToBapa 1o 10
pyo.?

Orser:

[Ipomaxka enuuubl ToBapa X mo 1eHe 10 py6. Oyaer SKOHOMHYECKH IIesiecooOpa3Ha MPH CHIKCHUH
HepeMeHHbIe U3JiepKeK 10 9 py0. Ha eTMHUILY TPOAYKIIHU:
Brep1=1—3n0er/ Qxp = 10-100/100 = 9 py0./mT.

10. ITpou3BOACTBEHHOE MpPEANPUATUE, BBIIYCKAIOIIEE HEKHM ToBap X, MMEET CIENYIOLIHe
3aTparhl: MOCTOSHHBIE u3nepkku — 100 py0. B Henento; mepeMeHHbIE U3EPKKU — 14 py0. Ha eqUHUILY



nponaykiuu. HemenbHbld 00beM mpom3BojacTBa mpeanpusatus coctaiseT 100 mryk. Onpenenuts, Ipu
KaKHX yCJIOBHSX I1eHa B 24 py0. MOXET paccMaTpUBaThCs KaKk MUHUMaJIbHas ?
OtgBer:

Ilena B 24 py0. MOXeT paccCMaTpUBaThCA KaK MUHUMAaJIbHAS IPU CIIEIYIOIINX YCIOBUSX:
- ecnu 00BEM MPOM3BOJCTBA M TIOCTOSTHHBIC 3aTpaThl OCTAIOTCS HEM3MEHHBIMHU, TO MEPEMEHHBIC 3aTPATHI
MOT'YT YBEIUYHUTHCA 10 23 pyO./mT.:

B1ept=1—3Bm0er/ Qxp = 24—100/100 = 23 py6./1ur.
- €ClIM TOCTOSHHBIE M TEepEeMEHHBbIE 3aTpaTbhl OCTAIOTCA HEW3MEHHBIMHM, TO MHUHHUMAIbHBIIM 00beM
MIPOU3BO/ICTBA YMEHBIINUTHCS /10 10 WIT. B HENIEMIO:

Qxp = Bnocr /(Ll1—3nep1) = 100/(24—14) = 10 miT.
- ecnu 00BbeM MPOM3BOJCTBA M TIEPEMEHHBIE 3aTpaThl OCTAIOTCS HEM3MEHHBIMH, TO TIOCTOSHHBIE 3aTpaThl
moryT coctaButh 1000 py0. B Henemo:

31‘[0(;'[ = QKpX(L[l_3ﬂep]) = 100 X (24_14) = 1000 pY6.

11. [Jlna peMOHTa TEXHUKU TpPEOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JeTand. Ecam HMX HM3roTOBUTH
COOCTBEHHBIMHU CUJIAMHM, TO MIOCTOSIHHBIE 3aTPAThl Ha cojiep>kanne ooopyaoBanus coctaBsaT 100 Teic. pyO. B
roJl, a TepeMeHHbIe PacXoJbl Ha enuHuIy npoAayknuun — 50 pyO. ['oToBble AeTany MOXHO KYNHUTH B
HEeorpaHMYeHHOM koiuuecTse 1o 150 py6. 3a enunuily. Kakoe perienue 0onee BHITOAHO?

Orser:

1) Touka 6€3yOBITOUHOCTH:

3nocr 100 000
Qp = Iy —3uep1 150 —50

Ecnn nmorpebnocts B aeransax cocraBuT 1000 mTyk B rog, To o0a BapuaHTa (KYNUTh WJIHA NPOU3BOAUTH

CaMUM) paBHO3HAYHBI.

2) Ecm motpebHOCTh B feransax 6omnbiie 1000 mryk B roa (Hampumep, 2000 mmiT.):

- 3arpatsl Ha mokymnky 2000 x 150 =300 000 py6.

- 3aTpathl Ha mpousBozcTBo 100 000 + 50 x 2000 = 200 000 pyo.

BrirogHee mpou3BoUTh CAMHUM: 3aTpaThl HA MOKYIKY OOJbIe, 4YeM 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTBO.

3) Ecnu motpebnocts B netansax 6onpmie 1000 mtyk B rog (Hanpumep, 500 mit.):

- 3aTpathl Ha Mokynky 500 % 150 =75 000 py6.

- 3aTpathl Ha mpousBoacTBo 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.

Beironnee nokymnare: 3aTpaThl Ha HOKYIIKY MEHbIIIE, YEM 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTBO.

= 1000 geTtasnen.

12. Ha npeanpusiTud paccMaTpUBAECTCS MPOEKT IO MNPOU3BOJACTBY HOBOro TtoBapa. Cymma
HOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 ThIC. pyO., yAEIbHBIX MEPEMEHHBIX U3EpKeK — 85 pyO./Kr, cpeanss
I[eHa peanu3anuy Ha peiHKe cObita — 90 py0./kr. [IpoM3BOACTBEHHAS] MOITHOCTD MPEANPHUSATHS paCCUUTaHA
Ha 250 1. CTONUT 71 IPEeaNPUATHIO BHEAPTH MPOEKT 10 MPOU3BOJICTBY HOBOT'O TOBapa?

Otger:

Kputnueckuiit 00beM MpOU3BOICTBA HOBOW MPOAYKIIUU COCTABUT:

O, = Snor 1500000 _ 300 000 xr = 300 T

P 0 - 3nepl 90 — 85 .

Tak kak NPOU3BOJACTBEHHAs MOIIHOCTh Mpeanpusatus coctaBiser 250 T, a 6e3yObITOYHBIH 00BEM
pou3BOACTBa HOBOU mponykiuu — 300 T, To mpennpusTue Bceraa OyaeT HECTH MPU TPOU3BOJCTBE HOBOTO
ToBapa yObITKH. [IpeaAnpusTHio HE CTOUT BHEAPATH JAHHBII MPOEKT.

13. Ha npennpustuyu BHEIPSIETCA MPOEKT IO BBIMYCKY BETPSHBIX I'€HEPATOPOB AJIEKTPO3HEPIHU
o0yieryeHHOM KOHCTpYyKIMU. Mcxoas U3 NpOM3BOACTBEHHON MOIIHOCTH MPEANpPUATHS, MO MPOEKTY
IpeaoaaraeTcss Mpou3BoIuTh exerogHo no 100 mrTyk BerpoycTaHoBOK. llepeMeHHBIE 3aTparbl Ha



equHUIly npoaykiuu coctaBat 20170 pyO./mr., mocTosstHHBIE 3aTparhl Ha BbIMyck 100 1mT. cocraBsT
1710 000 pyO®.

Ha3nauass 1ieHy Ha HOBBIM Ui TpPEINpUATHS TOBap, PYKOBOACTBO (UPMBI  kemaer
MaKCHMHU3HPOBATH MPUOBLIH OT MPOJIAXKH ITOT0 TOBAPA.

[To mpenBapUTENbHBIM OLIEHKAM EMKOCTH pPBIHKa M COOTHOIIEHHE IeHbl M 00BEMOB COBITa
BBITJISLTUT CIETYIOIM 00pa3oM:

a) ipu 1ene 30 Teic. pyoaeit Oyaer npogano 150 BeTpoycTaHOBOK B T'OJ:

0) npu 1ieHe 45 Tric. pyoeit — 120 BeTpoycTaHOBOK B TOJ;

B) nipu 1ieHe 70 Teic. pyoisieit — 50 BeTpoycTaHOBOK B TOJ;

r) npu 1ene 90 Teic. pydieit — 20 BeTpOycTaHOBOK B TOJI.
Kakoii u3 mpencTaBieHHBIX BAPUAHTOB IIeHbI 00ecreyuT GprpMe HanOOoIbITYI0 MPUOBLIH?

Ortser:
[TonHast cebecToMMOCTB (3aTpaThl Ha MPOU3BOJICTBO U PEATN3AIINIO) OTHOW BETPOYCTAHOBKH:

S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyo.

[TpuObLIb OT peanu3anuu NPOAYKIUH:

ITA = (I11-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)

IT5 = (L{1-S1) x Q = (45000 —37171) x 120 =939 480 pyo.

g = (L11-S1) x Q = (70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 pyo®.

IMr = (I{1-S1) x Q = (90000 — 37171) x 20 =1 056 580 pyO.
HaubGonbsuryro mpuosLis hupme odecrieuut 1ieHa 70 ThIC. pyOieii 3a BETpOyCTaHOBKY.

14. Komnanusa CX 3akynaet peareHTsl (540 11 Ha nmepuon) JUist IPOBEJCHUS aHAIU30B JUIsl IOCTaBKH
naboparopusiM U BBIOMpAaET M3 JBYX IOCTABIIMKOB. PeareHTbl CpeiHEro KayecTBa pean3yroTcs I10
CpeIHEPbIHOYHOM 11eHe 7 ThIC. py0. 3a 1 nmuTp, 6osee BHICOKOTo KauecTBa — Ha 25% aopoxe.

[TocraBmuk D6 (Poccust) mocTaBisieT peareHThl CpeTHero KayecTBa, yakOBaHHbIE B IPOOUPKH.

S3 (EBpoma) mocTaBisieT peareHThl BBICOKOIO KayecTBa B OOJBLIMX KAHHUCTpax, MOITOMY MpHU
pabore ¢ HuM CX noiKHA 3aKylaTh U OCYLIECTBIIATH JOCTaBKY M3 EBpoOIbI, IPOXOAUTH TaMOXEHHOE
ohopMiieHrE IO TPUOBITUHN TPY3a, Pa3IUBATh PEAreHThl B IPOOUPKH U YIIAKOBBIBATH B KOPOOKHU.

3arpaTbl Ha 3aKynky peareHToB (¢ nocraBkoil) y D6 — 2000 Tbic. py0., mepeMEHHbIE PacXOabl
COCTaBJISIIOT 5% OT 3aTpaT Ha 3aKYIKY.

3arparhel Ha 3aKynky peareHToB y S3 — 28000 eBpo (6e3 nocraBku). Ilo ycioBusiMm gororopa
pacxozpl 1o JOCTaBKe HeceT nokynarenb. CpeqHsas CTOMMOCTh JOCTaBKH HY)KHOT'O KOJIMYECTBA PEarcHTOB
C Y4eTOM TOUUIMH W cTpaxoBaHus coctaBisieT 350 Teic py0. 3aTparhl Ha OpraHU3AIMIO PO3JIUBA U
YIIAKOBKY PEareHToB AaHHOro konudectBa — 300 Twic. pyo.

PaccuuTath BRIpYUKY, 3aTparhl U nMpuObUTE KoMnaHuu CX mpu pabore ¢ KakIbIM MOCTABIIUKOM U
BBIOpaTh HanboJiee BHITOIHBIN BapUaHT MOCTABKHU MpHU Kypce eBpo = 80 pyoO.

Otger:

[TocTraBuuk D6:
Bripydka ot peanuzarnuu: 540 1 % 7 ThIC. py0. /1= 3780 THIC. PYO.
3atpartsbl: 2 ThIC. py0. X 1,05 = 2100 TBIC. PYO.
[Tpu6suib: 3780 — 2100 = 1680 THIC. PYO.

[TocraBuiuk S3:
Bripyuka ot peanuzaruu: 540 11 X 7 ThIC. py0./n1 X 1,25 = 4725 THIC. PYO.
3arpatsl Ha 3akynky: 28000 eBpo x 80 py6./eBpo = 2240 ThIC. pyO.
3arpatsl Ha 1ocTaBKy = 350 ThIC. pyO.
3aTpathl Ha po3nuB U ynakoBky = 300 TeIc. pyo.
CoBokymnHsble 3aTpatbl: 2890 ThIC. pYO.
[TpubbuIE: 4725 — 2890 = 1835 THIC. YO

CnenoBarenbHO, HanOoee BRITOHBIM OCTABIIUK S3.



15. YtoObl 3aMEHUTh MOPAIBHO H3HOIMIEHHOE TEXHOJOTHUYECKOe OOOpYyIOBaHHE, IMPOEKTOM
npennonaraercs Boiaenuth 200 Thic. py0. u 3aTeM B TedeHue 10 jer monydarh exXeronHslid 10xo 50 ThiC.
py0. OmnpenenuTb Ha KAKOM TOJly UHBECTOPHI CTAHYT MOJIYy4aTh YACTHIN JOXO0/ OT HHBECTULIUM.

OTBerT:

Cpoxk okynaemoctu coctaBut: T =200/ 50 =4 rona.
Cymma wHBeCTHIHH OyJeT Bo3BpalieHa 3a 4 Troja, ¢ 5-T0 rojja HMHBECTOPHI CTAHYT IMONXYYaTh YUCTHIN
JIOXOJ OT 3TUX MHBECTHUIIHUI.

16. PaccmarpuBaroTcs aBa mpoekta. IlepBblii MpoeKkT mpeimonaraeT WHBECTHPOBAHHWE 2 MIIH.
pyOneli m B TEpBBIM TOJ MEpBBIA MpoeKT MokeT Aarh npuoObuib 300 000 py6neit. Bropoi mpoekt
npenoaaraeT HHBECTUpoBaHue 4 MIH. pyOnel u B mepBblii rog MoxkeT nath npudsuts 400 000 pyoGmeit.
Heo6xonumo oneHnTh 3GGEKTHBHOCTh YKa3aHHBIX IMPOEKTOB, UCIOJB3Ys MOKA3aTeNd PEHTA0eIbHOCTH U
cpoka okyrnaeMmocTd. [Ipu orieHKe uCnoabp30BaTh MOKa3aTeNn 3a MEPBBI roJ] SKCIUTyaTalluH.

Otger:

PenrabenbsHoCTh MIepBOro mpoekra: R = 300 000 / 2 000 000 = 15 %.

PenTabensHocts BTOpOro nmpoekra: R =400 000 / 4 000 000 = 10 %.

Cpoxk okymaemocTs rieporo mpoekra: T =2 000 000 / 300 000 = 6,67 ner

Cpok okynaemoctu BToporo npoekra: T =4 000 000 / 400 000 = 10 ner.

[lepBrlii IPOEKT BHITOAHEE, TAK KAK Y HETO KOPOUYE CPOK OKYITAaEMOCTH U BBIIIE PEHTA0EIbHOCTD.

17. B npoexT HyxHO Bi10KUTh 80 000 1eHEKHBIX €IUHULI, OXKUAAEMbIN T0XO[ 10 r01aM COCTABUT:
22 000, 20 000, 18 000, 16 000 u 14 000 neHexHBIX eAUHMI. PaccumTarh MPOCTON CPOK OKYIIAa€MOCTHU
MIPOEKTA.

OrtBer:
Tak kak oTnaya y MpOEKTa pacmpejieiieHa BO BPEMEHU HEPaBHOMEPHO, BOCIIOIB3YEMCS KyMYJSTUBHBIM
Croco0O0OM pacueTa CpoKa OKYIaeMOCTH

T'oma 0 1 2 3 4 5
JleHeHBIM MOTOK -80 000 22 000 20 000 18 000 16 000 14 000
KymynsatuBHbIiI -80 000 -58 000 -38 000 -20 000 -4 000 10 000
JICHEKHBIN TTOTOK

[IpocToii cpok OKYyImaeMocTH MpOeKTa OyJAET HAXOAUTCS B MHTEPBAIC MEXAY YETBEPTHIM U TSTHIM T'OJlaMU
peanm3anuu, a Tounee: T =4 + 4000/140000 = 4,29 rona.

18. OmpenenuTh MNPOCTOM CPOK OKYIMAEMOCTH TPOEKTa, €CIIM WHBECTUIIMOHHBIA IPOCKT
XapaKTepU3yeTcsl CASAYIONIMMHU MMOKa3aTeIsIMu:

T'oxsr 0 1 2 3
3arparhl 100 50 - -
Joxoamr - 100 400 800

Orger:
PacueT KyMYJISITHBHOTO YHCTOTO JICHE)KHOTO TTOTOKA!

TI'oxsr 0 1 2 3
3arpatsl 100 50 - -
Joxonanr - 100 400 800
UnCThIi JIeHSKHBIN TIOTOK (JIOXOJIBI — 3aTPaThl) -100 50 400 800
KyMynsSITHBHBIN YHCTBIN JCHEKHBINA MTOTOK -100 -50 350 1150

KyMynsaTUBHBIN 4YUCTBI AEHEXKHBIM IMOTOK CTAHOBUTCS HEOTPHULATEIbHBIM

rogoM. IIpoctoii cpok okynaemoctu T =1+ 50 /400 = 1,125 rona.

MEXy IEPBBIM U BTOPBIM




19. OueHuts mpeIaraeMplii HHBECTHIIMOHHBIA TPOEKT MO MOKYMKE HOBOI'O OOOpYAOBaHUS IO
IPOCTOMY CPOKY OKYIaeMOCTH, peHTa0eIbHOCTH HHBECTUIIHH.
HWcxonaele naHubIe:
- HUHBeCTUIIMHU B obopynoBanue — 5600 ToIC. pyo.;
- CPOK dKCILTyaTaluu 000opynoBanus — 3 roja;
- peHTabeIbHOCTh aKTUBOB npennpustus — 10 %;
- OKMIaeMbIi 10X07 1mo rojam skcruryaTaruu: 1500 teic. pyo6., 3000 ThIc. pyo., 2000 THIC. PYO.

Ortser:
PaccuntaeM JeHEKHBIC TOTOKH:
Tonsr 0 1 2 3
JICHEe)KHBIH MOTOK -5 600 1500 3 000 2 000
KyMyJISITHBHBIN ICHEKHBIN TOTOK -5 600 -4 100 -1 100 900

[Ipocroii cpok okynaemoctu: T =2+1100/2000 = 2,55 rona.

IIpu obmiem cpoke mpoekra B 3 roja, MEPBOHAYAIBHO BIIOKCHHBIC WHBECTUIIUU OYIyT TOTHOCTHIO
BO3MENIEHBI 32 CUET JI0XO0JI0B, MOJYYCHHBIX B TeUeHHUE 2,55 JIeT.

PeHTabensHOCTh WHBECTUIMI OydeT pacCYMTHIBATHCA Kak OTHOIIEHHWE CPEAHETOI0OBOTO J0X0olda K

Ha4daJIbHBIM BJIOKCHUAM .

(1500 + 3000 + 2000)/3
R= =200 x 100 = 38,69 %.

[Ipu penrabenbHOCTH akTUBOB B 10 % MaHHBIM MPOEKT SBISAETCS BBHITOJHBIM, TaK Kak odecrednBaeT Oonee
BBICOKYIO peHTa0ebHOCTh 38,69 %.

20. IIpoextsl A u b TpeOytot unBectunuii mo 1000 toic. pyoneit kaxasiit. [Ipoekt A obecrieunBaet
Oosiee BHICOKHME JI0XOAbl B TEUEHHE MEPBBIX TPEX JIET, MOCJIE Yero OHU pe3ko cHuxkaroTcs. Ot npoekra b
JIOXObI MOCTYMA0T paBHOMEPHO 1O 250 Thic. pyOiel Ha MPOTSHKEHUHM BCETO CpoKa peaau3aliiy MpoeKTa
(cM. manHble B Tabauue). OnpeaenuTs MpOCThble CPOKU OKYIaeMOCTH Mo mpoektaM A u b u BriOpaTh U3
HUX HauboJsiee BHINOJHBIN.

HaumenoBanue nmokazaresst [TpoekT A, ThIC. pyOJIei [IpoekT b, ThIC. pyOaeit

M HBECTUIIMOHHBIE 3aTPATHI 1000 1000
Joxon;

TIePBbIN o1 500 250
BTOPOH TOJ 300 250
TPETUH TOJ 200 250
YETBEPTHINA IO 100 250
[IATHINA IO 100 250
LIECTOU I'oJl - 250
Bcero 1200 1500

Otger:

N3 Tabnuimpl BUIHO, YTO MHBECTUIIMU B MPOCKT A OKYISATCS 3a TPU roja, B MPoeKT b — 3a weTsipe roma
(1000 / 250 = 4).
Hcxons u3 cpoka OKynaeMOCTH, IEPBbIN ITPOEKT BBITOJHEE, YEM BTOPOM.

21. ToproBas ¢upma HamepeHa npuoOpectu ToBap 3a 400 Thic. py0., TPAHCIIOPTUPOBATH €r0 K
MECTy peau3anvu (CTOMMOCTh TPAHCIOPTHPOBKH 32 ThIC. py0.) M MPOJaTh €ro Ha MPOTSKEHUU JBYX
mecsmeB 3a 580 Twic. py0. Paccumrtaiite YMCTBIA NUCKOHTHPOBAHHBIA JIOXOA M HWHICKC JTOXOIHOCTH
WHBECTHIIMOHHOTO TIpoekTa. Crenante BHIBOJ.

OTBerT:



NPV = Jloxons! — Pacxoast = 580 — (400 + 32) = 148 ThIC. pYO.
Pl = loxoxn / MuBectunmu = 580/432 = 1,34
WuBectununonnslii mpoekT 3¢ dexrusex, T.k. NPV >0, Pl > 1.

22. IIpoekt, TpeOyrommii muBectuimii B pasmepe 70 000 muH. py0., mpeanonaraet moiay4yeHue
rogoBoro noxoxaa B pazmepe 20 000 miH. py0. B Teuenue 5 net. ONEHUTH 11e1ecO000pa3HOCTh HHBECTUITUU
10 YHUCTOMY JTUCKOHTHPOBAHHOMY JIOXOAY M MHJIEKCY JIOXOAHOCTH, €CJIM CTaBKa AUCKOHTa 5 %.

OrtBer:
20 000 20000 20000 20 000 20 000

NPV = =7 -
V= 70000 008y T+ 0052 T T+ 0.05° T 140057 T (1+0.05)°
= 16,590 muH py6.

20 000 4 20 000 + 20 000 + 20 000 + 20000
Pl = foxoxzel  (1+0.05)' " (14 0.05)2 (14 0.05)° " (14 0.05)* " (1+0.05)°> _
"~ WHBecTHIMH 70000 B

= 1,237.
NuBectunmonnsiii npoekT 3¢ dextuseH, T.K. NPV >0, Pl > 1.

23. Paccuurtarh mpocToil M IMCKOHTHUPOBAHHBIM CPOK OKYNAaEMOCTH HHBECTHLIMOHHBIA MPOEKTA,
€CJIM U3BECTHO, YTO MHBECTULIMH B Ou3Hec coctaBmin 500 ThIC. pyOiieid, IBH)KEHHE JICHE)KHBIX TTOTOKOB IO
roJiaM MPeACTaBJICHBI B TAOIHIIE.

lomst | Cymma mHBeCcTHIMH, ThIC. pyO. | JIeHEeXHBIE TOTOKH, THIC. py0. | UHMcThle IEHeXKHBIE TIOTOKH, THIC. PYO.
0 500 000 - -
1 100000 83333,33
2 150000 104166,67
3 200000 115740,74
4 250000 120563,27
5 300000 120563,27
Htoro 500000 1000000 544367,28
Ortser:
Paccunraem KYMYJIITUBHBIC NCHCKHBIC ITOTOKH :
Togsr |Cymma Jenexuplie KymynstuBHblit Uuctele nenexHble | KymynsaTuBHbIi
MHBECTULIUH, MIOTOKH, TBIC. PyO. |JEHEKHBIA IOTOK, | TOTOKH, THIC. py0. |YHCTBIN NEHEXHBII
TBIC. PYO. TBIC. pYO. MIOTOK, THIC. PYO.
0 500 000 - - - -
1 100 000 100 000 83 333,33 83 333,33
2 150 000 250 000 104 166,67 187 500,00
3 200 000 450 000 115 740,74 303 240,74
4 250 000 700 000 120 563,27 423 804,01
S 300 000 1 000 000 120 563,27 544 367,28
Hroro 500000 1 000 000 X 544 367,28 X

Cpok oKymaeMocTH MpocToil =3 T. + (OCTaTOK J0Jra MHBECTOPY Ha KOHEI[ TPEThEro roja)/IeHeKHBIH
MOTOK 32 YETBEPTHIN TOJI.
Cpok okymaemocTu nipoctoit = 3 + 50 000/250 000 = 3,2 rona.

Cpok OKymaemMocTd AUCKOHTUPOBaHHBIM = 4 r.+(0CTAaTOK JJ0JiTra WHBECTOPY Ha KOHEI YETBEPTOro
roJ/1a)/dUCTBIA TCHEKHBIN TTOTOK 3a MATHIN TO/I.
CpoK OKymaeMOCTH JUCKOHTHPOBaHHbBIN = 4 + 76195,99/120563,27 =4,63 rona.

24. B UWHBECTULUMOHHBIH TPOEKT mpesyiaraercss BIOkUTh 1600 wmuH. py6. OOemniaHHbII
cpenHeromoBoi  nmoxon  coctaBimser 400 wmuaH.  py0.  Okupaercs, 4YTO CTaBKa JIOXOJHOCTH



(TuckoHTHpOBaHUs) He Oyner MeHsAThcsl U Oyner coctaBiATh 10 % romoBeix. Haiitu aGcontoTHBIN U
JTMCKOHTUPOBAHHBIN CPOK OKYIIaeMOCTH.
OtgBer:
AbcontotHbii cpok okynaemoctu: T = 1600 /400 = 4 roza.
Pacyer TUCKOHTHPOBAHHOTO EPUOAA OKYIIAEMOCTH:

0 1 2 3 4 5 6
Ioroku -1600 | 400 400 400 400 400 400
K-T quckoHTHpOBaHUS 1 0,90909 | 0,82645 | 0,75131 | 0,68301 | 0,62092 | 0,56447
JMCKOHTUPOBAHHBIN JI€HEKHBINA TOTOK -1600 363,636 | 330,579 | 300,526 | 273,205 | 248,369 | 225,79
KyMyIsITHBHBINA HEHEKHBIH MTOTOK -1600 -1236,4 | -905,79 | -605,26 | -332,05 | -83,685 | 142,104

JlckoHTHpOBaHHBIN nepro] okynaemoctu T = 5,37 ner.

25. Komnanusi coOupaeTcsi mpuoOpecT HOBYIO TEXHOJIOTHYECKYIO JIMHUIO CTOMMOCTHIO 200 MITH
py0. CO CpPOKOM 3KCIUTyaTallu MSATh JIET, BHEAPEHUE KOTOPOH MO3BOJUT OOECIEUYUTH JOMOJHUTEIbHBIE
©XKeroiHple JeHexxHble noctymieHus B 50 muH py0. Tpebyemas Hopma moxoaHoctu cocramiser 11%.
Omnpenenuts NPV npoekra. SIBnsieTcs u AaHHBIN NPOEKT 3KOHOMHYECKHU 11€71€CO00pa3HbIM?

OtBerT:
50 50 50 50

NPV = =200 =
TAF0ID T A+01D? T (1+01D7 | (T+01D% | (1+0.11)8
= —15,205 muH py6.

[IpoexT He sBiseTcss 9KOHOMUYECKH Iiesiecoo0pas3HbiM, Tak kKak NPV < 0.

26. Hmerorcs 1aBa mpoekTa: HpoekT A (mocratoyHo Oomblioi mo MacimTtady), TpeOyromui
WHBECTUIIMOHHBIX BIIOKEHUH B 00BeMe 5 MITH py0. M 00€CIeYMBAIONINI 10 TPOrHO3Y MOJyUYeHHUE 6 MITH
pyO. IEeHE)HOTOo MOTOKa Tociie 1-To roja peanu3anuy, a TaKkKe MPOoeKT b (CpaBHUTEIHLHO HEOOJBIION) C
oobemoM nHBecTHIMHA 100 ThIC. py0. U IPUTOKOM JIeHEeKHBIX cpeacTB 130 ThIc. pyd. B KoHLE 1-ro roja.
O0a mpoeKTa XapakTepU3yITCS OIUHAKOBBIM YPOBHEM PHCKAa W OLCHHBAIOTCA NPU CPEAHEB3BEIICHHOMN
ctouMoctd Kanutana paBHOM 10%. Ouenute 3()PEeKTUBHOCTH 3TUX MPOEKTOB Ha OCHOBE HHAEKCA
JIOXOJTHOCTH.

Ortser:
_ 6000000/(1+0,1) _

A 00000

_130000/(1+0,1) _
b= 100000 -

ITpoext b 6omnee a3 ekTuBeH, T.K. €ro HHIAEKC TOXOTHOCTH BBIIIE.

27. PaccmarpuBaroTcs JBa MpPOEKTa, MPEUIOKEHHbIe ¢GupMe ais peanusanuu. JlaHHble 1O
JICHE)KHBIM MOTOKaM JBYX IPOEKTOB IpuBeeHbl B Tabnuie Hopma goxonHoctu, mpuHUMaeMas GuUpMoi
s oboux mpoekToB, — 15%. Kakoil HMHBECTHUIIMOHHBIH NPOEKT cjenyeT BbIOpaTh, €ciu
PYKOBOJICTBOBATHCSI YUCTHIM AUCKOHTUPOBAHHBIM J10X0A0M?

JleHeKHbIe TOTOKU MTPOEKTOB

I'on ITpoekT A, MitH pyoO. ITpoekT B, MiH. py0.
0 -260 -40
1 5 45
2 15 S
3 15 0,5
4 425 0,5




OrtBer:

15 15 425

NPV, = —2 _ 8,54 .

Va= =260+ BT Y T 015)2 T (10187 T (1 +0.15)F o048 MaH py6
0.5 0.5

NPVy = —40 + = 3,526 MJH pyo.

+ + +
(1+0.15)* (1+4+0.15)?2 (1+4+0.15)2 (1 +0.15)*
Crnenyer BoIOpaTh MpoekT A, Tak kak NPV, > NPVj.

28. PaccmarpuBaroTcs JBa TPOEKTa, NPEMIOKECHHBIE (QUpMe Uis peanu3anud. JlaHHBIE TIO
JNEHE)KHBIM TIOTOKaM JIBYX MPOEKTOB TpuBeAcHH B Tabmuime. [IpoekTel (UHAHCHPYIOTCS 3a CYET
COOCTBEHHOI'0 KamuTaja, peHTa0CIbHOCTh KOTOpOro coctasisieT 15 %. Kakoli HHBECTHIIMOHHBIN MPOSKT
CJIeTyeT BBIOpATh, €CITH PYKOBOJCTBOBATHCSI YUCTHIM JUCKOHTHPOBAHHBIM JIOXOI0M?

JleHexHbIe MOTOKU TPOSKTOB

l'og [TpoekT A, MITH pyo0. [Tpoekt B, miH. pyo.
0 -2100 -2100
1 844 950
2 935 851
3 1055 1033
Ortser:
844 935 1055

NPV, = —2100 +

950

851

1+015) T (1+015)2  (1+015)°

1033

NPV, = —2100 +

Crnenyet BrIOpath mpoekT B, Tak kak NPV > NPV,.

(1+015) (140152 (1+015)°

= 34,587 mJH pyo6.

= 48,779 MJiH py6.

29. IlnaHupyroTcsi JABa MHBECTHIIMOHHBIX MPOEKTa, XapaKTepU3YIOIIHME JEHEXHBIMH IOTOKAaMHU,
npuBeeHHbIMU B Tabnuiue. CtaBka nuckonta 12 %. Omnpenenure Hanbosee BBHITOIHBIA MPOCKT ¢ TOYKU

3pEHHUS YUCTOTO TUCKOHTHPOBAHHOTO JJOXO/1A.

HCHC)KHLIC IIOTOKH IIPOCKTOB

lox [Tpoekt A, MiH pyo0. [Tpoekt B, miH. pyo.

0 -1300 -1400

1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

OTBeT:

Ton 0 1 2 3 4
K-T nuckonTHpOBaHMS 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JICHEeXKHBIH MTOTOK A -1300 550 450 450 150
JINCKOHTUPOBAHHBIN JIEHEKHBIN TTOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
NPV -34,563
JleHexxHbBIM TOTOK B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIN JIEHEKHBII TTOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
NPV 134,897

Hau6onee Boirogusiii mpoekt B, Tak kak NPVe > 0, a NPVa< 0




30. [lmanupyroTcsi 1Ba MHBECTHUIIMOHHBIX IMPOEKTA, XapPaKTEPU3YIOIIHME JIEHEKHBIMU ITOTOKAMHU,
npuBeaeHHbIMH B Tabnuie. CtaBka auckoHTa 12 %. Omnpenenute Haubosee BBHITOAHBIA MPOEKT C TOYKU
3peHHs TUCKOHTUPOBAHHOIO IEPHOJIa OKYTAaEMOCTH.

HGHC)KHBIG IOTOKH ITPOCKTOB

lon [Ipoekt A, MiH pyo0. [Tpoekt B, miH. pyo.

0 -1300 -1400

1 550 550

2 450 450

3 450 650

4 150 350

OTBeT:

Tox 0 1 2 3 4
K-T nmuckoHTHpOBaHUS 1 0,89286 | 0,79719 | 0,71178 | 0,63552
JIeHexXHBIH MTOTOK A -1300 550 450 450 150
JIMCKOHTHPOBAHHBII IEHEKHBINA TTOTOK -1300 491,071 | 358,737 | 320,301 | 95,3277
KyMynsITUBHBII T€HEKHBIN TTOTOK -1300 -808,93 | -450,19 | -129,89 | -34,563
CpoK OKymaeMOCTH ITPOeKTa Bonbiie 4 ner
JleHexxHbIi moTOK B -1400 550 450 650 350
JIMCKOHTHPOBAHHBIN JIEHEKHBIN TTOTOK -1400 491,071 | 358,737 | 462,657 | 222,431
KyMynsSTHUBHBIN JCHEKHBIN TOTOK -1400 -908,93 | -550,19 | -87,534 | 134,897
CpoK OKymaeMOCTH ITPOeKTa 3,65 rona

HauGonee BoirogHbiii mpoekT B.

31. [Ins mpuBeIeHHOM Ha pUCYHKE AuarpaMMbl ['aHTa yKakuTe padoThl, BXOAAIINNA B KPUTHUECKUN
nyrb. YUTO MpoOM30MAET € IMTEIBHOCTBIO MPOEKTa, €CIH MNPOAOTIKUTENBHOCTh JOCTaBKH TIJIUHBI
yBeJIMUUTCS A0 6 uyacoB? UYTO MpoOM30iMIET C MPOAOIKUTEIBHOCTBIO IMPOEKTA, €CIU JOCTaBKa ChIPbs

(ramort) oro3aer Ha 2 yaca?

JocTaeka coipes [FauHa)

JocTaeka chipeA [Wakior]

Sarpyzka, wemensueHue, GyHkep 1 (0.5 waror]
darpyzka, Wakeneyerue, ydkep 1 (0.5 ravna)
3arpyzk.a, MamensyeHHe, ByHKep 2 [rauHal
Samec [GyHrep 1]

Samec [GyHkep 2]

P Opr0E aHK1e

Cywra

Odur

[pamiik npoekTa 1 2

11 12

13 14

Ortser:

Kputnuecknii myth coctaBsT paborhel: JlocTaBka chipbs (TIMHA) — 3arpyska, U3MeENbUCHHE, OyHKEp 2
(rnmuna) — 3amec (OyHkep 2) — DopmoBanue — Cymika — OGXur.
Ecny mpomomKUTENbHOCTh JTOCTaBKH TIMHBI OyleT 6 4YacoB, TO MPOAOIDKHUTEIHHOCTh BCETO IPOEKTa

yBenuuutces Ha 1 yac u cocraBut 14 yacos.

Ecmu mocraBka ChIpbA (I_I_IaMOT) O11031a€T Ha 2 qaca, TO 5TO HUKAK HC OTPA3UTCA Ha IMPOAOJIKUTCIIbHOCTH

IPOCKTA.



32. Iloctpoiite auarpammy ['aHTa MO MpUBEACHHBIM B Ta0NUIle JaHHBIM. YKa)KUTE BUIBI padoT,
BXOJIAIINE B KPUTUUECKUN NTyTh. PaccuuTaiiTe IJIMHY KPUTHUECKOTO MYTH.

Pa6ora [IpeqmectByromast | Cpok BBIITOJIHEHMS,
pabora HeJenu
A — pa3zpaboTka IpOrHo3a peIHOYHBIX IOKa3aTeNen 4
B — onpesnenenne eHbI Ha MPOTYKIHIO A 3
C — onpenenenne o0beMa MPoaaK A,B 3
D — nporuo3 BeIpy4KHu C 1
E — onpenienenue ypoBHs NpsIMBIX 3aTpaT C 2
F — onpenenenue ypoBHsI HaKJIaHBIX pACXOJIOB C 2
G — mporHo3 NpuoObLTH M PEHTA0ETLHOCTH E,F 2
H — cocraBieHne nNporao3HbIX (OPM OTYETHOCTH G 1
Ortser:
£ —d
;fqbﬁmy 1 i’%fg/?;%r /;w; § 7. & 2 0 A 2 {5 /’L/ 15 b /F

)

\
\J
'
-
|
|
1
{
|
{

o~

-

Pabotsl, cocrapsromye Kputuueckuid mytb: A — B — C — E/F - G — H.
Jnuna kputuyeckoro nytu = 3+4+3+2+2+1 = 15 Hegens.

33. Tloctpoitte aumarpammy ['aHTTa 1O HMMEOUIMMCS [aHHBIM O TMPOEKTE MPOBEACHUS
MapKETHUHTOBOI'0 MCCJIEIOBAaHUS MyTEeM OMpoca MOTEHIUATbHBIX MOTpeduTenei (UIUTENbHOCTH paboT
YKa3aHbl B KaJIGHJApHBIX JHX). OnpeaenuTe AMUHY KPUTHIECKOT0 TyTH MPOSKTa.

Pabotbl peanuzanuu npoekra:

1) Jlopaborka ankeTsl — 2 1Hs;

2) TlunotHoe uccnenoBanue (IIPOOHBIE OMPOCH) — 2 THS;

3) Tupaxuposanue aHKeT — 1 JeHb;

4)  WucTpyKTax nepcoHana — 2 JHs;

5) C6op undopmaruu (nposeaenue omnpoca) — 10 gHeit;

6) KonTpomb kauecTBa BX0oaHOM uHdopManuu — 10 nueit;

7)  O6paborka uupopmanuu — 10 qHeit;

8) Jlorudeckuii KOHTPOJIb 0a3bl JAHHBIX — 2 JTHSL.

Mexny paboTamu peanu3aiyy MPoeKTa UMEIOTCS CIIEAYIOIINE 3aBUCMOCTH :



e JlopaOoTka aHKeThl HeOoOXOIMMa B Ipolecce MPOBeAeHHs arpolanuu (MpeaBapuTeIbHOro
orpoca), Mo3TOMY 3Tanbl 1 U 2 MOT'YT IPOBOAUTHCS. OJJHOBPEMEHHO.

e TupaxupoBaHHE€ aHKET W HMHCTPYKT@X IEPCOHAIAa MOTYT OBITh HadaThl HA BTOPOH JICHb
MTAJIOTHBIX (MMPOOHBIX) OMIPOCOB.

e DTanbl 6 U 7 HAYMHAIOTCS HA CIEAYIONINUM JIEHb MOCJIe Havajia MpeIbIYIIEero yTamna.

e Jlornueckuif KOHTpOIb 0a3bl JAaHHBIX MOXET OBITh HauyaT B MOCIEIHUN JeHb 00pabOTKU

uHpOpMaLUH.
OrtBer:
Oac A) LAl
ranoTy /) AL
4 2 3 V4 Ll & =7 4 0 At 7] 4 (72 | 74 /7 .
{ { —4 i ¥t f ! i 3 |
4 % ——q
A
A ! = &
2 _—
Z’/ 3 - —i
o+
1, ' —_— ! 2
& ¥ —

,
’\ﬂ)
——
|
. .

JnuHa kputndeckoro mytu pasHa: 2+1+10+1+2=16 nuei.

34. OtcyrcTBUE BBIXOJAa K MOPIO SIBIETCS Oonmbliol mpobiemoit it TypkMeHUCTaHa, TOCKONIBKY
JieJlaeT HEBO3MOXKHBIM AKCIIOPT rasa 3a pyOex. TpaHckacnuiicKuil Ta30mpoBOj OTKPOET MPSIMOM BBIXOJ B
Typuuto u Ha 3anan uepe3 AszepOaii/pkaH, B TO BpeMsl KaK CErOJHs MOCTaBKU U3 3TOr0 PETHOHA JIOJIKHBI
ocyuiecTBIATbCs yepe3 Poccuro u Mpan. Lens npoekra TpaHCcKacnuiCKOro ra3onpoBojia — COJAEHCTBOBATh
co3nannto B KacnuiickoM pernoHe HOBOM CHCTeMbl TpPaHCHOPTHPOBKM rasza. [azompoBox Oyner
CIOCOOCTBOBaTh YBEJIMYEHHUIO 3KCIOpTa Kacmuiickoro rasa B Typuuto u EBpony. IIpe3auneHTsl ueTsipex
rocynapcTB — ydacTHUKOB mpoekTa (I'py3us, AsepOaiimxan, Typkmenucran u Typrus) noamucaiu
Jexnapaiuio B MoyiepKKy npoekrta. [loanepxkky mpoekra ocymecTBisier Takke npasutenbcto CIIIA. B
peanu3alMd IpPOEKTa NPUHUMAIOT ydacTHe MEKAYHapoJIHble KopHopauuu, B wyactHocTH Shell u
PSGInternational. CTouMOCTb IpOEKTa OLIEHUBAETCS B 2,5 MIIPJ 1OJUI.

K xaxomy Tuny otHocutcs naHHbii npoekt? Kakue ¢gaxTthl moarsepixaatot Bare npeamnonoxenue?

Otger:

- MEranpoexT (OobIIasi CTOUMOCTb, TEPPUTOPHSI HECKOJIBKUX CTPaH)

- NHBECTULIMOHHBIN IPOEKT (BJIOKEHUE JIEHET B CTPOUTEILCTBO I'a30IIPOBO/IA)

- IPOEKT CPEAHECPOUHBIA WIIH JIOJIT OCPOUHBIN

- IPOEKT CJIOXKHBII (MHOIO OTAEIBHBIX OOJIBIINX 3a]1a4)

- TUTAHOBO NMPHUOBUTEHBIN POEKT

- MEeXAyHapomHbIH mpoekT (BoBieueHo 4 ctpanbsl Kacmmiickoro permona, CIIA, mexmyHapogHbIE
KOIPOPAaLUHN)



35. KoHcTraHTMH — coOTpynHHK KoMmmaHnuu «Bemollpokar», mnpenocTaBisiome yciayry mno
KPYIJIOTOJJMYHOMY MTPOKATY BEIOCHUIIEIOB

Ha onHOM M3 mocieqHUX COBELIAHMM IUPEKTOpP KOMIAHMM O0O3HAuUMI B KayeCTBE OJHOW M3
KJIIOYEBBIX NMPOOJIEM HEXBATKy MECT Ui XpaHEHHs BEJIOCUIIEIOB HAa HECKOJbKUX MyHKTaxX mpokara. M3-3a
TOM mMpoOJIEeMbl KOMIIAHUS HE MOXKET 3aKymuTh HOBbIE BEJIOCUIIEABl, a OHU TpeOylTCcs s
YIIOBJIETBOPEHHUSI pacTymiero crpoca. Komanga MapkeToioroB H3psSIHO IOcTapajach B IMPEIbIIYIINX
nepuogax. OnHaKo, MO MPOrHO3aM, YK€ uepe3 3 Mecsla HUMEIOUINECs BEJIOCHUIIE/bl B JBYX IYHKTax
MpOKaTa HEe CMOT'YT YJOBJIETBOPSTH CIPOC, & MECTa JJIsl XpPAaHEHUS HOBBIX BEJIOCUIEAOB B ITHX ITYHKTaX
yKe HeT.

KoHcTanTHHY, KaK COTPYIHUKY OT/IeNa 3aKyIKH, ITOPYYEHO MPUIYyMaTh, KaK YBEJIMYUTDH MTPOKATHBIE
MOIITHOCTH B Ka)XJIOM M3 JBYX IMYHKTOB B JBa pa3a 3a TpU Mecsla. JDTo o3Hadaer, yTo B [lyHkTe A
HeoOxomuMo pa3mectuTh 150 pomonmuuTensHBIX BenocunenoB, a B Ilynkre b — 70. On moxer
WCIIONIb30BaTh MJIsi perieHus 3amaun He Oomnee 300 000 pyOGmeit m3 OropkeTa KOMMaHUU (HE BKIIOUas
CTOMMOCTb 3aKyTKH HOBBIX BEJIOCUIIEIOB, HA 3TO BBIJICIICH OT/ICIbHBIN OIOIKET).

Coopmynupyiite npobiemy, kotopyro KoHCTaHTHHY HEOOXOAMMO PEIIUTh B XOJ€ peau3aliu
JTAHHOT'O ITPOEKTA.

Chopmymupyitte SMART 1ienb, kotopoit KoHCTaHTHHY HEOOXOAMMO TOOMTHCS B X0JI€ peallu3aIiuu
npoekTa (1enb JO0MKHA ObITh 1) KOHKpPETHOH; 2) u3MepuMoil; 3) IOCTHXKUMOI; 4) akTyalbHOH; 5)
OrPaHUYEHHOMN 11O BPEMEHM).

Otser:

[Tpobnema — HexBaTka MeCT JUIsl XpaHEHHE HOBBIX BEJIOCUIIETOB B HECKOJIBKHUX MyHKTAX MpPOKaTa.
Hens npoexra — Pazmectuth 150 HONOMHUTENBHBIX BENOCUIIENOB B NMYHKTE A M 70 NONOIHUTEIBHBIX
BeJlocuIeoB B MyHKTe b uepes Tpu mecsna, norpatus Ha 3To He 6osee 300 000 pybeit.

36. KoHuepH «AKTUB» SIBJISIETCA OAHUM U3 BEAYIIUX IPOU3BOANUTENEN MOpoxkeHoro B Poccun.
Jlonst pplHKa KOMITAHUU Ha OTEYECTBEHHOM PBIHKE MOPOKEHOI'0 COCTaBJISIET B Hacrosiiee Bpems 7,2%. Y
KOHIIepHA «AKTHB» €CThb BO3MOXHOCTH YKPEIMUTh CBOM IMO3UIIUU Ha PHIHKE MOPOXEHOTO U YBEIUYHTH
CBOIO JIOJNIIO B 0011eM 00beMe MPOU3BOACTBA MOPOXKEHOT0 B cTpaHe. POCT 10M phIHKA KOHIIEPH «AKTHBY
IUTAHUPYET JOCTUTHYTH 3a CUET YBEJIMYEeHHs] 00bEMOB IIPOM3BOICTBA NMPOIYKIINH, pacIIMpeHus reorpaduu
MPOAAX M OTKPHITHUA HOBBIX ¢uimanoB B Poccum, pacumpeHus IUCTPUOBIOTOPCKON CETH, ONTHMHU3ALNH
ACCOPTUMEHTA MOPOKEHOI'0 U MTOMCKA HOBBIX CETMEHTOB PhIHKA.

VYBenuuenne 0O0BEMOB MPOM3BOJICTBA MPOIYKIIMU MOXKET OBITh 00€CIEUeHO Ha JICHCTBYIOIINX
(dabpukax KoHIIepHA B T. bapHayne (001as MOITHOCTH 2,5 ThIC. T MOPOXKEHOTO B MecsI) U B [logMOCKOBbE
(obmast momrHOCT 4,5 TBHIC. T B MECSAIl) 3a CUET YBEIWYCHHs 3arpy3Kd OOOpYHOBaHUS, YMEHBIIICHHS
npocToeB. B cBsA3M cOOCTBEHHHMKAaMU KOHIEpHA ObljIa IOCTABJIEHA 3a/1a4ya YBEJIUYUTD 32 2 T0/1a PhIHOYHYIO
JI0JII0 KOHIIepHa A0 12%.

Chopmynupyiite 11enb NpoeKTa. YKaKXUTe MyTH TOCTHKEHUS JAaHHOM 1IeIH.

Orser:

[lens mpoekTa: YBETUUUTH TOJIO KOHIIEPHA « AKTHBY Ha phIHKE MOpokeHoro 10 12 % 3a aBa roja.

[Iyrtu nocTuKeHus JaHHOM LEu:

- yBeIHMUEHHE 00beMa MPOU3BOANMON MPOAYKIMH Ha (paOpHuKax KOHIIEPHA 32 CUET YBEITUYEHUS 3arpy3Ku
000py10BaHUs, YMEHBIICHUSI IPOCTOEB;

- pacmmpeHue reorpaduu NpodaX MPOAYKIUH (OTKPHITUE HOBBIX (DUIMANOB, pacUIUpPEHHE
JTMCTPUOBIOTEPCKON CETH);

- ONITUMMU3AIIHS ACCOPTUMEHTa MOPOXKEHOI0;

- IOMCK HOBBIX CETMEHTOB PhIHKA.



Koo
Pezynomamot oceoenusn OIIOIT
KomnemeHuuu
Cooeparcanue komnemenyuu (UHOUKaAmMopa)
(unouxamopa)
VK-9 CrnocobeH mpuHUMaTh OOOCHOBAHHBIE YKOHOMHYECKHE PEIICHUS B Pa3sTUYHBIX
00J1aCTSIX JKU3HEICSITCIHbHOCTH
VK-91 Hcnone3yeT OCHOBBI SKOHOMHYECKHMX 3HAHMM B Pa3lIUYHBIX 00JacTAX
' JKU3HEAESATEIIbHOCTH

a) munoesvle mecmoeble 60npocul 3aKpvlmozo muna

1. K npOoMBIIIIEHHOCTH OTHOCSIT IPEANPUSTHS, OCHOBHBIMHU BHUJaM SKOHOMMUYECKOM JESATENBbHOCTH
(mo OKBD/I) KOTOpBIX ABISAIOTCS:
1: A.03 Pr160I0BCTBO 1 PHIOOBOICTBO
2: b.02 1o0b14a cbIpoi He()TH U MPUPOAHOIO ra3a
3: C.26 IIpon3BoaCTBO KOMIBIOTEPOB, 3JIEKTPOHHBIX U ONTHYECKUX M3/IeJIH i
4: D.35 ObecnieueHue 3JIeKTPUIECKON IHEPrueil, ra3oM M NapoM; KOHAUIMOHUPOBAHNE BO3yXa
5: M.69 JlesTenbHOCTh B 00JIACTH MTpaBa U OyXraJaTepcKOro y4yera
2. 13 mepeuncieHHbIX OpraHn3alMOHHO-TIPABOBBIX (POPM K KOMMEPUECKUM HPEIPUSTHIM
OTHOCSITCS:
1: moTpebuTensCKrue KOOnepaTHBI
2: X0351ficTBeHHbIE TOBAPHUIECTBA
3: x0351iiCTBEHHBbIE 00111eCTBA
4: oOuiecTBEHHBIE OpraHU3aluu
5: rocynapcrBeHHbIe 1 MYHHIMTIAJIbHBIE YHUTAPHBIE NPeINPUSITHS
6: hoHIBI
7: aABOKATCKUE MaaThl
8: peIMruo3HbIe OpraHu3aluu
3. Yto noHMMaeTcs MoJ1 HPOM3BOJCTBEHHON MOIITHOCTBIO MPEATPUATHUS?
1: pecypchl 000pyIOBaHUS U CHIPbSI HA TPEIITPUITHH
2: MaKCMMAJIbHO BO3MOKHBIH BBIMYCK NPOAYKIHH YCTAHOBJIEHHOT0 HAUMEHOBAHUS
3: 00beM TOBapoOB, MpeIHa3HAYEHHBIX K MPOIaxe
4. O0opOoTHBIE MPOU3BOACTBEHHBIE (DOHIBI BKIIOYAIOT:
1: npou3BoOACTBEHHBbIE 3aMACHI
2: OTTPYXEHHYI0, HO HE OIJIAYEHHYIO MPOIYKIIHIO
3: He3aBepIlIEHHOE MPOU3BO/ICTBO
4: roTOBYIO IPOAYKIIMIO HA CKIIA/IE
5: pacxoanbl Oyayniux nepuoaoB
5. Kto u3 mepeuncieHHbIX paOOTHUKOB MPOMBIIUIEHHOTO MPEANPUATHS OTHOCATCS K OCHOBHBIM
pabounm:
1: HanaYMK aBTOMATHU3UPOBAHHOI'O 00OPYAOBAHUS
2: onepaTop aBTOMATHU3UPOBAHHOI0 000PY/10BAHUS
3: BOOUTENb MOTPY3YMKa HA CKIIaj1e
3: TOKapb MeXaHHYeCKOr0 1exa
6. K kakoit kareropuu pabOTHUKOB OTHOCUTCS HHKEHEP-TIPOrPAMMHUCT:
1: cnyxamumii
2: BCTIOMOTaTeIbHBIN pabounit
3: cnenMaIMCT
4: oCHOBHOW paboumit
S: y4eHHK



7. Jnst cienbHOM (pOpMBI OIUIATHI TPYAA XapaKTepHa OIiaTa B COOTBETCTBHUU C:
1: Ko/IM4eCTBOM M3IrOTOBJICHHON NPOAYKIUHA
2: KOJINYECTBOM OTPabOTaHHOT'O0 BPEMEHHU
3: TOJPKHOCTHBIM OKJIAJIOM
8. K MaTepuanbHbpIM pacxopaM OTHOCSTCS CIIEAYIONINE 3aTPaTh:
1: Ha npuoOpeTeHHe CHIPbSA U MATEPHAJIOB
2: Ha npuolOpeTeHHe KOMILUIEKTYIOIUMX M3eJUH U 1oJ1y(adpukaTos
3: Ha npuoOpeTeHHe TOIVINBA, BOJbI M JHEPIUM BCeX BH/0B, PACXOAyeMbIX Ha NMPOU3BOJACTBECHHbIC H
X031 CTBEHHbIE L EJIH
4: Ha MOKYTIKY HOBOT'O 00OpY/I0BaHUS
9. HazHnayenue pacueTa ce0€CTOMMOCTH MO KAIbKYJISIIUOHHBIM CTAThsIM PACcXOJI0B:
1: onpenenenue 1eHbI 3a 3ar0OTOBKY AETalEH y3710B
2: ucyMciIeHue NpAMbIX U KOCBEHHBIX PacX00B
3: pacuer ce0ecTOMMOCTH KOHKPETHOT0 BH/A MPOAYKIUH
10. OpranuzanuoHHas CTpYKTypa — 3T0:
1: COBOKYIHOCTh paOOTHUKOB armapaTa yrpaBiIeHUs U UX OTHOIICHHS
2: COBOKYITHOCTh PYKOBOJISIIMX JOXKHOCTEHN B alllapaTe yrnpaBlIeHUs
3: COBOKYITHOCTh Hanbojiee aBTOPUTETHBIX YIIPABJICHIIEB
4: COBOKYNIHOCTH B3aMMOCBSI3aHHBIX 3BeHbEB U YPOBHelH yIpaBJIeHHUs
0) munogvie mecmogvie 60nPOCHL OMKPLIMO20 MUNA

1. OcHoBHas L1€TTh KOMMEPYECKUX OpraHU3alnui - . (moJryueHue npuoObLIN)
2. TlmaHoMmepHBI TIPOIIECC TIOCTEIEHHOI'O TIEPEHECEHUsS CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHJIOB Ha
ce0ecTOMMOCTh U3rOTOBIIIEMON MPOIYKIIUU HA3BIBACTCS . (aMmopTH3anMen)

3. Ilepuon BpeMeHH, B TE€UYEHHE KOTOPOrO UCIOIH30BAaHHUE OOBEKTAa OCHOBHBIX (DOHIIOB MPU3BAHO
MPUHOCHUTH JIOXOJ OpPTaHW3AIUU WJIM CIYXHUTh JJIsS BBITIOJHEHHUS LEJeH €€ IeATEIbHOCTH, Ha3bIBACTCA

CPOKOM . (1M0J1€3HOI0 HCMO0JIb30BAHNSA)
4. BoelpakeHHBIC B JCHEKHOW (opme 3aTpaThl MPEANPHUSATHS HA MPOU3BOJCTBO U PEATU3AIUIO
MPOAYKIIUU — 3TO . (cedbecroumocTb)

5. 'maBHBIM 3JIEMEHTOM MPOU3BOJICTBEHHON CTPYKTYPhl KPYIMHOI'O MPOMBIIIIIEHHOT'O MPEAIPUITUS
SIBJISIETCS . (mex)

6. CocTaB 11€X0B U CIIYX 0 MpeANnpUsATHS Ha3bIBACTCS CTPYKTYpOIl.
(Mpou3BOACTBEHHOM)

7. lllupokoit HOMEHKIIATYpPOU MEePUOINIECKU TTOBTOPSIONINXCS BHIOB IPOAYKIIUU XapaKTepU3yeTcs

MPOU3BOJICTBO. (cepuiiHOE)

8. B cocrtaBe mNPOM3BOJCTBEHHBIX TMOAPA3ACICHUI MPOMBIILICHHON (QUPMBI I€X peMOHTa

000pyIOBaHUS SBISETCS LIEXOM POM3BO/ICTBA. (BCIIOMOTaTeIbHOI0)

8) munoeéole npakmuuecKkue 3a0anus

1. Jlns Hy»K] OpraHu3aluy HY>KHO TIPUOOPECTH TP cepBepa, Ha uTo ObUI0 BhIAEIeHO 970 ThIC. pyoO.
Ilena npomaBua — 320 Teic. py0. 32 €AUMHUILY, 3aTPaThl MO JOCTaBKE COCTAaBAT | ThIC. pyO., 3aTpaThl HA
YCTaHOBKY U MOAKIIOUEHUE — 3 ThIC. py0. XBaTUT JIU BBIJICTICHHBIX CPEJICTB HA MOKYIKY CEPBEPOB?

OtBer:
3arpathl Ha MpuoOpeTeHrne ceBepoB cocTasAT: 3 X 320 + 1 + 3 =964 Teic. pyo.
Brigenennsix 970 Thic. py0. XBaTUT Ha IPUOOpPETEHUE CEPBEPOB.



2. B IT-koMranum TaHUPYETCS YBEIWYUTh YHCIIO 3aKa30B Ha pazpadorky [IO na 10 3akas3oB
JIOTIOJIHUTENBHO. CKOJBKO HY)KHO TMPHUHATH HAa pabOTy MPOrpaMMUCTOB U HYKHO JH Oyner
JIOTIOJTHUTENIBHO 3aKYIHUTh JJI1 HUX KOMITBIOTEPHI, €CIIA CPEIHSS TPYIOEeMKOCTh pa3paborku oxHoro 10 —
800 wuacoB; romoBoii 3¢ GdeKTUBHBIA (QOHI BpeMeHH paboThl oxHOro paspaborunka — 1800 dacos;
CBOOOHBIX KOMIIBIOTEPOB — 4 MITYKH.

Otger:

I[OHOJ'IHI/ITCHI)HaSI YU CJICHHOCTh IMPOrpaMMHCTOB:

YT., 800x10
nporp — -
Fop 1800
CJIe,HOBaTeJILHO, HYXHO 6y;[eT 5 KOMIIBIOTCPOB. Tak xak B HaTWIUHU CBOGO,Z[HLIX TOJIBKO 4 KOMIIBIOTCPA, TO
HYXHO JOIMOJHUTCIIBHO 3aKYIIUTh CIIC 1 KOMIIBIOTED.

4 = 5 yeu.

3. IlepBoHauanbHasi CTOMMOCTh CTaHKAa COCTaBWJIa 15 MuH. py0., TO0Bass HOpMa aMOPTHU3AIUU —
10 %. ITocne BOCBMU JIET IKCIUTyaTAIl[MH CTAHOK, HAXOJSIIUNACSA B UCIIPABHOM COCTOSIHHH, OBUT TIPOJIaH TI0
JIoroBopHou 1ieHe 3,5 muiH. pyo. Kakoi skoHOMHUYecKui 3G EKT Moaydnsio mpeanpHusiTAe OT ONepaluu
MPOJAXH CTaHKa?

Orser:
OcraTtouHas CTOMMOCTh CTaHKa OyJIeT paBHA!

Dyer = Drepy — A X tyyeny = 15— 15 % 0,1 X 8 = 3 muiH. py6.
DKoHOMUYECKHH 3P(HEKT OT MPOJIAKH CTAHKA COCTABUT:
3=, — Poer =3,5—3 = 0,5 maH. py6.

[IpennpusiTue MONXYIHUT JOMOTHUTEIBHBINA J0X0/ B pazmepe 0,5 mMitH. pyo.

4. IlepBoHauanbHasi CTOMMOCTh CTaHKa cOCTaBUia 15 MIH. py0., CPOK MOJIE3HOTO UCIOIb30BaHUS —
10 ner. [Tocne BOCbMU JIE€T SKCIUTyaTallMd CTAHOK MPUIIET B HETOAHOCTh, OBbUI JIEMOHTHUPOBAH U CHAH B
metasuioiaoM 3a 100 Teic.py6. Kaxoil skoHOMuueckui 3((EKT Mmonydyuno mpeanpusTHe OT JTUKBUIIALUU
3TOro cTaHka?

Orser:
OcraTto4Has CTOMMOCTh CTaHKa Oy/IeT paBHa:

Poer = Preps — A X togens = 15— 15+ 1/, )+ 8 = 3 M. py6.
DxoHoMHYECKU 3((HEKT OT MPOoIaKK CTAHKA COCTABUT:

I3I=D,,,— Pyer =0,1 —3 =—2,9 MsH. py6.
[Ipeanpusitie monyduT yOBITOK B pazMepe 2,9 MiH. pyo.

5. Cnecapp ILII. HBanoB mnpuiiea Ha pacnupoAaxy CIHUCHIBAEMOI0 HMMYIIECTBA CBOETO
IpEeIIpUITHSI, cCOOUpasiCh MPUOOPECTH AJIS IUUHBIX HYX] (ppe3epHbIi CTAHOK U MOJCUYNUTAB, YTO CTAHOK HE
MOKET OOOWTHCH NOpOKe 2 THIC. py0. M Te€ Ha JOCTaBKY, TaK KaK y CTaHKa IMOJHOCTHIO HMCTEK CPOK
IIOJIE3HOI'O MCIIOJIB30BAaHUS M HAYMCIICHA BCA CyMMa aMOpPTU3alMOHHBIX oruuciaeHuid. [Ipas sm ILIL
NBaHOB B cBOMX pacuerax?

Ortser:

He npaB, Tak kak ans nNpeanpusTus BBIFOJHO YCTAHOBHUTH JMKBHUJAIMOHHYIO CTOMMOCTH CIHCBIBAEMOIO
WCITPAaBHOTO CTaHKa HE paBHOM ocTaTouHOM cTouMOCTH (0 py0.), a TOTOBOPHOM IIEHE MPOTAXKHU.

6. Moryrt nu pa3nuyarbcs NepBOHAYAIBHBIE CTOMMOCTH OJMHAKOBBIX CTaHKOB, MPHOOPETEHHBIX Y
OIHOI'O U TOT'O XK€ HpOI/I3BOHI/ITeH$I 110 OJII/IHaKOBOﬁ OHTOBOfI IICHC paSHI)IMI/I Hpe)IHpI/IHTI/ISIMI/I u ecjim aa, To
3a cYeT Kakux (GakTopoB?

OTBeT:

MoryT pa3nu4arbcest U3-3a pa3HbIX TPAHCIIOPTHO-3ar OTOBUTENBHBIX 3aTparT.



7. CpenHeronoBas CTOUMOCTb OCHOBHBIX MPOM3BOJICTBEHHBIX (DOHIOB NMPENNPUATUS B TEKYILEM
rogy octaBuia 12 MiH. pyO., MPOU3BEACHO MPOAYKIMH 3a ToA Ha cymmy 24 MiH. py0. Ecnu B Oyaymiem
rogy Qonmooraaya ysBenuuutcss Ha 10%, TO mpu MpOYMX paBHBIX YCIOBUSX KaK H3MEHUTCS O00beM
IPOM3BOJCTBA MPOAYKLIUHU ?

Ortser:

®doH100T1aYa B TEKYIIEM TOY:
TII 24
CDOT/I[.TeK = CD— = E =2 py6

cp.r
O06beM Mpou3BOACTBA NPOIYKIUU B OyAyILLIEM rO1Ly:
THyy = Porpoyn X Pepr = 2 X (1 +0,1) X 12 = 26,4 muH. py6.
O0BeM pOU3BOICTBA IPOIYKIUH B OyAyIIeM roay yBenuuutcs Ha 2,4 miH. pyo. (Ha 10 %)

8. ['omoBoli T1aH BhITyCKa n3aenus B 1iexe coctariseT 3100 equHul, yncras macca u3faenus — 35
KI, Kod(duiueHT ucnoiabzoBanus matepuana — 0,83. [locne BHeaApeHNS HOBOM TEXHOJIOTUU MPEANPUATHE
IUTAHUPYET TOBBICUTH KOd(QQHUIMEHT wucrons3oBaHus wmarepuana go 0,87. Ilema 1 kr wmarepuana
cocrapisieT 42 py0. OnpenenuTs IJIAHUPYEMYIO SKOHOMHMIO MaTepuia B HATypaJbHOM U CTOMMOCTHOM
BbIpakeHHH. CenaTh BHIBOJ.

Ortser:
Hopwma pacxona marepuaina o crapoit TexHosnoruu: HPer = Ygee / Kuw = 35/0,83 = 42,169 kr.
Hopwma pacxona maTepuana mo HoBou TexHonmoruu: HPy = Ugee / Ky = 35/0,87 = 40,230 xr.
OKoHOMMSI MaTepuiia (B HaTYpaJlbHOM BBIPayKEHUN):
Ouar = (HPy — HP¢r) x Q = (40,230 — 42,169) x 3100 =— 6010,9 xr
DKOHOMMSI MaTepHaa (B ICHEKHOM BBIPAKEHUH):
Otar = (HPy — HPer) X Q x 11 = (40,230 — 42,169) x 3100 x 42 = — 252 457,8 py0.
UYewM BbIme K03((HUITUEHT NCTIONB30BaHUS MaTepraia, TEM MEHbIIIe HOpMa pacxoja MaTeprana Ha U3Zesue
1 OoJIbIIIE SKOHOMUS MaTepHuaa.

9. B 6a30BOM 0oy 00BbEM peann3anny IpOAYKIIH COCTaBMI 12 MITH. pyo0., a cCpeIHerogoBas cymma
ob6opotHbIX cpenctB — 400 Teic. py06. B oTtyeTHOM Oy 00BEM peayM3aniiyd MPOAYKIIUU TUIAHUPYETCS B
pasmepe 15 muH. py0., a cpenHeronoBas cymma OOOpOTHBIX cpencTB - 450 teic. py6. Onpenenutsb
JTMHAMUKY U3MEHEHUs Kod(puIenTa 000paynBaeMOCT 00OPOTHBIX CPEJICTB.

Otser:

Koadduuuent odbopaunBaemoct B 6a30BOM roay:
PII _ 12000
K =—= =30.
06 6a3 oC 400

Koapdumument obopaunBaeMocTy B OTYETHOM T'OTY:

PII 15000
Kosore = o = —ao- = 33,33

Junamuka uzmeHeHus ko3dduirenta 000paunBaeMOCTH 00OPOTHBIX CPEACTB MOJIOKHUTEIbHAS.

10. PaGoumit msroroBui 3a Mecsan 1000 ms3genuii, uro cocraBmwio 110 % mrana. Pacuenka 3a
u3nenue pasHa 30 py6. [Ipemusi 3a mepeBhINMONHEHUE TUTAaHA HA4YUCsAETCs B pazmepe 1 % 3a Kaxblid
MPOLIEHT MepeBbINoNHeHNs MiaHa. Kak m3MmeHuTcs 3apaboTHas muiata pabodero 3a Mecsll MO CHIENbHO-
npeMHaNIbHON OpMeE OIIaThl Tpya, €CJIM paclieHKa 3a usaenue Oyner pasHa 32 py6. (33 000 pyo.)

Orser:
3apaboTHas muaTa paboyero npu cTapoil pacieHke:

311 =30 % 1000 % (1 + 10x1%) = 33 000 pyO®.
3apaboTHas riata pabo4yero Mpu HOBOM paclieHKE:



3I1=32 x 1000 x (1 +10x1%) =35 200 py6.
3apabotHas miuara padouero yBenuuurcs Ha 3 200 pyO. (Ha 6,67 %).

11. B 6a3oBoM mepuone o0beM mpousBojcTBa nmpoaykiuuu coctaBuia 5 000 000 py0., YUCICHHOCTD
pabotHuKOB mpeanpusatus — 1250 denoBek. B oTueTHOM mepuoie YUCIEHHOCTh MEPCOHANa CHU3MIACH 10
1125 denoBek, a oObeM Mpou3BOACTBA yBenuumics a0 5 625000 py6. Kak wusmeHwmiics ypoBeHBb
MIPOU3BOUTEILHOCTH Tpyaa?

Otger:

[IpousBoauTensHOCTH Tpy/a (BBIPA0OTKA MPOAYKIIMK) B 0a30BOM MEPUOJIE:
[1T6a3 = 5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./uen.
[Tpou3BOIUTETHHOCTD TPYAA (BBIPA0OOTKA MPOAYKIIMH) B OTYCTHOM MIEPUOJIE:
[MToru = 5625000 / 1125 =5 000 py0./uemn.
[IpousBoauTenbHOCTh Tpyaa yBenuumuiack Ha 25 %.

12. OCHOBHBIMHU LI€XaMH MPEANPHUATUS U3TOTOBICHO mpoaykiuu Ha 1400 Teic. py0., B TOM uucie
Ha BHYTPUIIPOHU3BOJICTBEHHBIC HYXKIIBI M3pacXxooBaHo mpoaykiuu Ha 100 Teic. py0d. BemomorarensHbIME
1examu JJIs peaau3aiuy BbipadoTaHo nmpoAykiuu Ha 120 Teic. pyO. [Ipon3BOACTBEHHBIME MacCTEPCKUMHU
BBHITMIOJTHEHBI JI1 CTOPOHHEH OpraHu3alii PEeMOHTHBIE paboThl Mo goroBopy Ha cymmy 200 Teic. pyo.
Onpenenuts 00beM TPOAYKIIMH, H3TOTOBICHHOW OCHOBHBIMU II€XaMHU MPEANPHUSATHS, KOTOPBIA Oyaer
BKJIIOUEH B TOBApHYIO Mpoaykiuto. [loscHure oTBeT.

Otger:
1400 — 100 = 1300 ThIC. PYO.
B 06beM ToBapHO# MPOAYKITMK BKITIOYASTCS MPOAYKIMS, TpeAHa3HAYCHHAs Tl peanu3anuu. [Ipoaykius,
UAyIIas Ha BHYTPUIIPOU3BOJICTBEHHBIC HYXKbI, HE BKIIFOYAETCSI B COCTAB TOBAPHOM MPOIYKIUH.

13. OCHOBHBIMH II€XaMH MPEIIPUATHS HU3TOTOBJICHO mpoayKiuu Ha 1400 ThIC. py0., B TOM 4YHUCIe
Ha BHYTPHIIPOU3BOJCTBEHHBIE HYX/Ibl U3pacxofoBaHo npoaykuuu Ha 100 Teic. pyd. BecnoMoraTensHbIMu
HexamH JUis peanu3aliy BeipadoTaHo npoaykiuu Ha 120 Teic. py6. [IpoM3BOACTBEHHBIMH MaCTEPCKUMHU
BBITIOJIHEHBI JUIsI CTOPOHHEH OpraHu3allid PEMOHTHBIC padOTHI MO A0roBOpy Ha cymmy 200 ThIC. pyO.
Onpenenuts 00BbEM TOBAapHOM MNPOAYKIMHM MNpeanpusrus. YTo BKIOYAETCS B COCTaB TOBAPHOM
IPOIYKIUU?

Orser:
O6nem ToBapuoit poaykiuu TIT= (1400 - 100) + 120 + 200 = 1620 TbIC. pYO.
B cocraB TOBapHON NpPOAYKUMH BKIIOYAKOT: MPOAYKLIHIO OCHOBHBIX U BCIIOMOTaT€lIbHBIX ILIEXOB
HIPEIIPUITHS, IPEIHA3HAYCHHYIO JJIsl Peau3allii; PEMOHTHbIE paOOThl, BHIIOIHEHHbIE 110 IOTOBOPY AJIs
CTOpPOHHEN OpraHU3aINY.

14. 3arpaThl Ha U3TOTOBJICHUE €TUHUILIBI U3JICTHS CIEAYIOIIUE:
- pacxoj MaTepuaia Ha eIUHUIY u3zienus coctasisieT 40 Kr;
- nena 1 T marepuana — 1500 py0.;
- BO3BPATHBIC OTXOJIbI COCTABJISIFOT 2 KT
- [ICHa pean3aluy Bo3BpaTHbIX 0Tx0110B — 2000 py0.3a 1 T;
- OCHOBHas 3apaboTHas MiiaTa MPOU3BOICTBEHHBIX pabounx 3a ofHO uzaenue cocrapuia 20 pyo.;
- IONOJHUTENNbHAs 3apaboTHast mara — 10%;
- €IMHBINA TIPOIIEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOLIEHT CTPAXOBBIX B3HOCOB IO 00SI3aTEILHOMY COIIHAIbHOMY CTPaXOBaHHUIO OT HECUYACTHBIX CIIy4aeB Ha
MIPOU3BOACTBE U MpodeccuoHabHBIX 3a0oneBanuii — 0,5 %;
- pacx oIkl IO COJICPIKAHUIO U dKCIUTYaTanuu odbopympoBanus —120 py0. Ha ogHO U3EIHE;
- 001menpon3BoACTBEHHBIE pacxoabl — 30%;



- 00mexo3sicTBeHHbIE pacxo sl — 50%;
- BHETIPOU3BOJICTBEHHBIE 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3AeTue.

Ornpenenutb CyMMy MNEPEMEHHBIX 3aTpaTbhl Ha MPOU3BOACTBO m3aenus. Kakue 3arparsl ciemyer
OTHOCHTH K IIEpEMEHHBIM?

Otger:
K mnepeMeHHBIM OTHOCAT 3aTpaThl, KOTOpPHIE H3MEHSIOTCS IPH HW3MEHEHHH O0beMa MPOU3BOJICTBA
MPOTYKITUU :
- 3aTpaThl HAa MaTE€pPHAJIbI 32 BBIYETOM CTOMMOCTH BO3BPATHBIX OTXOJIOB!

0,040 x 1500 — 0,002 x 2000 = 56 pyo®.

- OCHOBHas 3apa0oTHAas TUIaTa MPOU3BOACTBEHHBIX pabounx: 20 pyo.
- IOTIOJTHUTEIbHAS 3apa00THAs TUTaTa MPOM3BOACTBEHHBIX padounx: 20 % 0,1 =2 pyO.
- HauKcJIeHus Ha 3apaborHyto miary: (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 6,71 py6.
Cymma nepeMeHHBIX 3aTpar: 56 + 20 + 2 + 6,71 = 84,71 py0.

15. 3aTrpaThl Ha U3rOTOBIIEHUE SIUHUIIBI U3/ICTHS CIEAYIOIIHUE:
- pacxoj MaTepualia Ha eUHUIlY u3enus coctaBisieT 40 Kr;
- meHa 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BpATHBIC OTXOJIbI COCTABIISAIOT 2 KT
- [IeHa pean3aluy BO3BpaTHBIX 0Tx010B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHAsI 3apa0O0THas TUIaTa MPOM3BOJACTBEHHBIX padOUnX 3a OHO u3nenue cocrapmia 20 pyo.;
- IOTIOJIHUTENbHAs 3apaboTHas miara — 10%;
- €IMHBIN POIIEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- POIIEHT CTPAXOBBIX B3HOCOB IO 00SI3aTEIILHOMY COITHAILHOMY CTPAaXOBaHHUIO OT HECUYACTHBIX CIIyIacB HA
MIPOU3BOJICTBE M MpodeccroHaIbHbIX 3a0oneBanuii — 0,5 %);
- pacxopl 1O COAEPIKAHUIO M IKCIUTyaTauu odbopynoBanus —120 py6. Ha onHO u3aenue;
- 00mIenpon3BOACTBeHHBIE pacxoasl — 30%;
- 00mexo3sicTBeHHbIE pacxo sl — 50%;
- BHETIPOU3BOJICTBEHHBIC 3aTpaThl — 3 py0. Ha U3AeTue.
Ompenenuth CyMMYy ITOCTOSHHBIX 3aTpaT HA CIWHHIYY UpoAykmuu. Kakwe 3aTparhl CiieIyer
OTHOCHUTb K ITOCTOSTHHBIM ?
Ortser:
K moCTOSHHBIM OTHOCAT 3aTpaThl, KOTOPbIE HE HM3MEHSIOTCS TPU H3MEHEHHUH 00heMa MPOU3BOACTBA
MPOIYKIIMH B TEUECHHE ONPEICICHHOTO MEPUO0/Ia BPEMEHH:
- pacxo[Ibl MO COJEPKAHUIO U dKCILTyaTanuu odopyaoBanus: 120 pyo.
- obmenpon3BocTBEHHbBIE pacxoasl: 20 X 0,3 = 6 pyo0.
- obmexo3siicTBeHHbIe pacxobl: 20 x 0,5 = 10 py0.
- BHETIPOU3BOJICTBEHHBIE 3aTpaThl: 3 pyo.
CyMMa OCTOSIHHBIX 3aTpar Ha enquHuIy npoaykuuu: 120 + 6 + 10 + 3 = 139 py0.

16. 3aTpaThl HAa U3TOTOBIICHUE SIUHUIIBI U3/ICTHS CIEAYIOIHUE:
- pacxoji MaTepualia Ha eUHUILY u3/eus cocTaBisieT 40 Kr;
- mena 1 T marepuana — 1500 py6.;
- BO3BpaTHBIC OTXOJIbI COCTABIIAIOT 2 KT
- [IeHa peajn3aluy Bo3BpaTHBIX 0Tx010B — 2000 py6.3a 1 T;
- OCHOBHas 3apaboTHas IJ1aTa MPOU3BOICTBEHHBIX pabouunx 3a ofHO uzaenue cocrasuia 20 pyo.;
- IOTIOJIHUTENbHAs 3apadoTHas miara — 10%;
- €IMHBIN MPOLIEHT CTPaxoBbIX B3HOCOB — 30 %;
- IPOIICHT CTPAXOBBIX B3HOCOB I10 00S3aTEIHLHOMY COIIMATBHOMY CTPAXOBAaHHIO OT HECUYACTHBIX CIIyJaeB Ha
MIPOU3BOJICTBE M MpodeccroHanbHbIX 3a0oneBanuii — 0,5 %);



- pacxoJIbl IO COJICPIKAHUIO U IKCIUTYaTanuu odopyaoanus —120 py0. Ha 0HO U3IEIHE;
- 001Ienpon3BoACTBEHHbIE pacxoasl — 30%;
- o0mexo3siicTBeHHbIE pacxobl — 50%);
- BHEIIPOM3BOJICTBEHHBIC 3aTPaThl — 3 py0. HA U3JCIIHE.
O6bem mpousBojacTBa npoaykiuu — 1000 equHUIL B TOI.
ena peanu3zanuu equHuLb TpoAykiuu — 120 pyo.
Onpenenuth TOUYKy 0€3yOBITOYHOCTH B HATYPATHBHOM U CTOUMOCTHOM BBIPAKCHUM.

OrtBer:
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPaIbHOM BBIPAXKEHUU (KPUTHIECKHI 00beM MTPOU3BOJICTBA MPOAYKIIUH):
Q _ II0CT
Kp -
]-[1 - 3nep1

[TocTosiHHBIE 3aTpaThl 3a TOM:
3nocr = (120 +20 % 0,3 + 20 x 0,5 + 3) x 1000 = 139 000 py6.

[TepemenHbIe 3aTpaThl Ha EAUHUILY POAYKIIHH:

Buept = (0,040 x 1500 — 0,002 x 2000) + 20 + 20 % 0,1 + (20 + 2) x (0,3 + 0,005) = 84,71 pyO.
Touka 6e3yOBITOYHOCTH B HATYPaJIbHOM BBIPAKEHUU:

3nocr 139000
G = I —3pepr 120 —84,71
Touka 6€3yOBITOYHOCTH B CTOUMOCTHOM BBIPOKEHUH (KPUTHYECKAs BHIPYUKA):
Q = Qup x L1 = 3939 x 120 =472 680 pyO.

= 3939 eauHUI]

17. B uexe mpeanpusatusi ObUT peaii30BaH MPOEKT IO 3alyCKy B MPOHM3BOJCTBO JBYX HOBBIX
BHJIOB TIpOAyKIWU: m3fenus A u wusgenus b. B pesynpratre B mexe Obwio mpouseaeHo 200 miT.
m3nenusi A u 400 wrt. uzgenus b. CoctaBbTe cMeTy 3arpar liexa Ha IPOM3BOJCTBO HOBBIX H3ACIUN U
MIPOAHATU3UPYHUTE €€.

Wcxonuple gaHHEIC:

[Tokazarenu 3HaueHwue,
THIC. pYO.
3apaboTHas miaTa mpou3BOACTBEHHBIX pabounx 200
OCHOBHBIE MaTepUAIIBI 140
3apaboTHas TIaTa aIMUHACTPATUBHO-YIIPABJICHYECKOT0 MepCoHaIa 80
3apaboTHas miaTa BCIOMOTaTelbHBIX pabounx 80
AmopTH3anus 3IaHuAs 60
DnekTpuuecKkas YHeprusi Ha TEXHOIOTHUECKHE ENH 100
DJeKTpuyUecKasi SHEPrusi Ha OCBEUICHHUE IIeXa 40
AMopTH3anus 000pyI0BaHHs 160
[Ipouue 3aTpaThl 200
OtBer:
CwMera 3arpar 11exa Ha IpOU3BOJICTBO HOBBIX M3EIHI:
Crartbu 3aTpar ITokazarens, TeiC. py0. | CTpykTypa, %

1. MaTepuaJjibHbIe 3aTPaThl, BCEIO: 280 26,42

1.2. OcHOBHBIC MaTEPHUAIIBI 140

1.2 DnekTpuyecKas SHEPTHs Ha TEXHOJIOTHISCKUE 1IETH 100

1.3 DnekTpuyecKkas SHEpPrusi Ha OCBEIICHHE 11eXa 40
2. 3aTpaThl Ha OMJIATY TPY/a, BCEro: 360 33,96

2.1. 3apaboTHas miaTa NpOU3BOJICTBEHHBIX pabOUNX 200




2.2. 3apaboTHas m1aTa BCIIOMOTaTelbHBIX pad0ounx 80
2.3. 3apaboTHas miaTa aJMUHUCTPATUBHO- 80
YIIPaBJIEHYECKOT 0 MepcoHaa
3. CyMMBbI HAUHMCJI€HHOIi aMOPTH3aIlMH, BCET0 220 20,75
3.1. AmopTu3anus 31aHus 60
3.2. Amopru3zaiusi 000py10BaHUS 160
4. Ilpoumne 3aTpaThl 200 18,87
HTroro 1060 100

Haubonee 3aTpaTHoii craThelt siBnsieTcst 3apadoTHas miata (33,96 % OoT Bcex 3arpaT); HaMMeHee 3aTPaTHOM
— npouue pacxonsl (18,87 % ot cymmsl 3arpar).

Koo
Pesynomamut océoenusn OIIOI
KomnemeHuuu
Cooeporcanue komnemenyuu (unoukamopa)

(unouxkamopa)

VK-9 CriocoOeH mpuHUMaTh 00OOCHOBAHHBIC IKOHOMUYECKUE PEIICHHS B PA3TUIHBIX
001aCTAX KU3HEAEATEILHOCTH
VK-9.2 [Ipuaumaer 3KOHOMUYECKHU 000CHOBaHHbBIC pelienus B obiactu
' poheCCHOHATILHOM NEeSITEIbHOCTH

a) munoesle mecmoeble meopemudecKue 60npocol

1. Yro mnpencraBisieT coOOM TOHATHE «CTOMMOCTh MPOJAAHHOM B KAJICHIAPHOM TMEPHOJIE
MPOAYKITUK»?
1: 00BbeM peaM30BaHHOM NPOAYKIHUH
2: 00beM TOBAPHOU MPOTYKIIUU
3: 00beM BAJIOBOM MTPOTYKIIUH
2. Cpena mpeanpusiTusi, B KOTOPYIO BXOIAT MOJMUTHYECKAas U IMPaBOBas CUCTEMbI T'OCYJIapCTBa,
COCTOSIHME€ HAyKH M COBPEMEHHBIX TEXHOJIOTMH, YKOHOMHUYECKas: CUTyalusi (KOHKYPEHIUS U COCTOSIHUE
PBIHKOB), reorpauueckoe pacroloKeHHe MpeANpUsiTUs, COLUUAIbHO-KYJIbTYpHAs cpela U YPOBEHb
MEXAYHAPOJAHOI'0 COTPYJHUYECTBA — ITO:
1: BHemHsAsA cpeaa
2: BHYTpPEHHSIS cpea
3. YpoBeHb UCTIOIB30BAaHUSI OCHOBHBIX MPOU3BOACTBEHHBIX (DOHIOB XapaKTEePHU3YIOT:
1: penTabenbHOCTD, TPUOBLTH
2: ¢ponooTaava, GOHI0EMKOCTH
3: k03¢ pUUMEHT CMEHHOCTH
4: IpOU3BOAUTENHHOCTE TPyAa pabounx
4. MartepuanoeMKOCTb TPOAYKIIMH — 3TO:
1: oTHOHIEHHE 00BEMa TOBAPHOU MPOIYKIIMH K O0IIEMY pacXoay MaTepuaabHBIX 3aTpar
2: oOmui TOHOBOM pacxoJ ChIPhbS, OCHOBHBIX M BCIIOMOTATENbHBIX MAaTepUATOB, MOKYITHBIX
nonyhadpuKaToB
3: oTHOIIEHHe 001Iero Pacxoia MATEPUATBHBIX PeCypPCOB K 00beMy TOBAPHOM NMPOAYKIMHU
5. YpoBeHb MPON3BOAUTEIHLHOCTH TPYAA XapaKTePU3YIOT:
1: ponnmoornaya, hoHIOEMKOCTH
2: BbIPpa0OTKa HA 0JHOTO0 padoTaroiero (padouero)
3: TPYA0EMKOCTh M3rOTOBJICHUS MPOTYKIMHA



4: GoHAO0BOOPYKEHHOCTH TPyAa
5: mpuOBLIL
6. Ecau TeMIibl pocTa Mpou3BOJUTEIBHOCTH TPyAa pabounX Ha MIIAHUPYEMBINA MEPUO/] TPEBBIIIAIOT
TEMITBI pocTa 00beMa MPOU3BOCTBA TPOAYKIIUH, TO ITO IPUBEIET:
1: kK HaliMy JTOTIOJTHUTENHHOM YMCIEHHOCTU Pabounx
2: K COKpPAllleHUIO CYIIeCTBYIOIEl YN CJIEHHOCTH Padounx
7. CHWXeHHE MaTepUalibHBIX 3aTpaT B CEOCCTOMMOCTH MPOAYKIIUH MOXHO JTOCTHYh 3a CUET
YMEHBIICHUS
1: aMopTHU3aly OCHOBHBIX ()OHJIOB
2: HOPMBI pacxoJa MaTePUAJIBLHBIX PECYpPCOB
3: 3apabOTHOM MJIaThl OCHOBHBIX pab0YnX
4: 1eH Ha MaTepUaJIbHbIE PecypChl

8. IIpennpusitue MoXKeT 00ECTIEUUTh POCT MPUOBLIN 32 CUET:
1: 3KOHOMUM CBHIPbS HA TEXHUYECKOE 00CTyKHBAHHE MPON3BOACTBA
2: yBenMYEeHUS 3apa00THOM TIaThl paOOTHHUKOB
3. HCTIOIB30BaHMS O0JIee TOPOTO CHIPhS
4: noBbllIeHNs KBATU(UKANNH EPCOHAIA
9 INokazarenb peHTA0EIHLHOCTH MPOAYKIIMH YMEHBIIACTCS, €CIH:
1: yBenMuuBaeTcs 1I€Ha U pacTeT ce0eCTOMMOCTh MPOTYKIIUU
2: yMeHbIIIaeTCs IIeHa U pacTeT ce0eCTOMMOCTh MPOAYKIIUN
3: yBeJMYNBAETCS lIeHA U CHUXKAETCH ce0eCTOMMOCTb NPOAYKIIUH
4: ymeHbIIaeTCA 1IeHa U CHUYXKAeTCs ce0eCTOMMOCTD MPOAYKIINH
10. Yo 3HAUUT A7l PYKOBOAUTENS «IIPUHATH PEIICHUE)?
1: oTnath pacnopspKeHue O BEIOOPE aTbTepHATUBEI
2: mepeOpath BCE BO3MOXKHBIC aIbTEPHATHUBEI
3: mepeOpaTb HECKOJIbKO albTepHATHB, MAaloluXx Haubonee 3¢ EeKTUBHbBIE BO3MOXKHOCTH PEIICHUS
po0JIeMBI
4: cnesiaTh BHIOOP U OTAATH pacnopsizKeHHe 0 peaju3allil KOHKPeTHOro IVIaHa JieiicTBUil
11. Kakas opraHu3allMOHHAs CTPYKTypa YIpaBjieHHs HaubOolee mpuemiema s HeOOIbIION
(bupMBI, MPOU3BOISAIICH TOIBKO OJUH WM HECKOIBKO BHIOB IPOAYKIIMH UITH YCIIyT?
1: nuBU3HOHATBHAS
2: MaTpuyHas
3: IMHeHO-QYHKIIHOHATbHASA
4: cmeniaHHast
5: HepopmabHas
12. JInst kakuXx 1eseid B Mpolecce MPUHATHS PEIICHUS UCTIONb3YeTCsl «MO3ToBasi araka»?
1: maTeTeHCH(DHUKAITNS MBICITHTEIHLHOTO ITpoIiecca
2: BbISIBJIEHHE AJIbTEPHATHB WJIM TeHepalus uaei
3: aHANMM3 HECTAaHJAPTHBIX PEIICHUI
4: BOBJICUEHHE BCEX YUACTHUKOB MPOLIECC MIPUHATUS pEIICHUS

6) MmMunoeovle mecmoessvle 60npoCsvl OMKpPbIMO20 muna
1. CTouMOCTh H3rOTOBJICHHBIX B KaJICHOApHOM IICpHUoAC A paln3alluid Ha CTOPOHY T'OTOBBIX

u3zenuii, nomygpaOpukaToB U pabOT HPOMBIIIJICHHOTO XapakTepa — 3TO 00beM
IPOAYKLHHU. (TOBAPHOI)




2. B oT4eTHOM mepuojie TPEANPUATHE PEATU30BAIO HA CTOPOHY H3JIMIITHEE 000pya0BaHUE, 00BEeM
TOBAPHOW TPOMYKIIMK OCTaJICS HEW3MEeHHbIM. [loka3aTenb (OHIOOTIAYM OTYETHOTO IEPHOAA IO
OTHOIIICHHUIO K IMOKA3aTeI0 MPOILIOro Meproia . (yBesqtmumTes)

3. YacTtb HpI/I6BIJ'H/I, ocTaromascsa B pacCHoOpsiKCHUU OpraHU3alMy I10CJIIC HAYUCIICHUS TCKYLICTO
HaJlora Ha MPUOBLIb, C YIETOM U3MEHECHHS OTJIOKCHHBIX HAJIOTOBBIX AKTHBOB M OTJIO)KCHHBIX HAJIOTOBBIX

00513aTENBCTB — 3TO . (yucTas NPUOBLIb)
4. OTHOmIEHHEM MPUOBUIM OT TPOJAX K TMOJTHOM CE0ECTOMMOCTH MPOAYKIIMH PACCUUTHIBACTCS
MoKa3aresb . (peHTa0€JIBHOCTH MPOLYKIIMH)
5. KoHTponb 3a BBHIMOTHEHHEM MOCTABIEHHBIX MEpe]l KOIJIEKTUBOM 3a7au JOKHBI OCYIIECTBISATh
. (PyKOBOAMTEJIB)
6. Ilpomecc moOyxneHus ceds u JOpyrux K 3SG(EKTUBHON AEATEIBHOCTH IS JOCTHIKCHHS
IOCTABJICHHBIX I€pEe]l OPraHU3aLUeEN LeJIed — 3TO . (MoTuBaNus)

6) munoeéole npakmuuecKkue 3a0anusn

1. B oT4eTHOM TOAY CpeHET0/I0Basi CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB MPEANPUATHS cocTaBuia 2346
MJIH. pyO., TOIOBOM 00BEM MPOAYKIHMH cocTaBuil 5743 muH. pyd. B 06a3zoBoM romy cpemHeromoBas
CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIOB Mpeanpuatus coctaBisuia 2221 MiH. pyO., TOJOBOH 00BEM MPOMYKIUU
cocraBisit 5041 muH. py0. OnpenenuTtsh, Kak U3MEHIIIACh (POHIO00TIa4a OCHOBHBIX (DOHIOB B OTYETHOM
roJy 1o cpaBHEHHIO ¢ 0a30BbIM. OnpeAenuTh IMHAMUKY €€ U3MEHEHUS U CAEaTh BHIBOJ.

Otger:
donnootaaya 6a30BOro roja:

o TII 5041 2 97 V6
L === 4, py .
oaeE T 2221
dongooTaaua OTYETHOTO I'oja:
® _Tl'[_574?>_245 6
OTA.0TY — (Dcplr - 234’6 - “ py "

N3menenune hoHA00TIAYN:

®dotpg oty — Porp 6a3 2,45 — 2,27
Adotp = =

®doTp 6a3 2,27
®onpooTnaya ysenuuuiach Ha 7,93 %. JluHamMuka W3MEHEHHsS TIOKaszarensl MoNokuTenpHas. Poct
($oHI00TIauN TOBOPUT O MOBHIMIEHUH 3()(HEKTHBHOCTH MCIIOIB30BAHUS OCHOBHBIX (DOHIOB.

= 7,93 %.

2. HYuctelit Bec TOTOBOM fetanu - 35 kr. [lpu cTapoii TeXHOMOTUU U3TOTOBICHUS JIeTalld BEIMYHHA
(akTHUECKNX OTXO0J0B IpHU 00pabOTKe 3aroTOBKM cocTaBisuia 2,1 kr. B pesynbrate BHEIpEeHHsS HOBOU
TEXHOJIOTMM W3TOTOBJICHUS JETall OTXOMAbl IUIAaHUpYyeTCs cokpatuth Ha 12 %. BriOpare nHambonee
3(PEeKTUBHYIO C TOUKH 3pEHUS 3aTpaT Ha MaTepUaIbl TEXHOJIOTHIO, 00OCHOBATH BHIOOD.

OtBer:

Hopwma pacxona maTepuaa npu cTapord TEXHOJIOTHH
HP = 35+2,1 =37,1 kr.
Otxoapl 1ocae u3MeHenus texuonoruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxona Mmarepuana npyu HOBOM TEXHOJIOTHU:
HP =35+ 2,1 x(1-0,12) = 36,85 kr.
[Ipu BHEAPEHUU HOBOI TEXHOJIOTUU HOpMa pacxojia MaTepuaia OyneT MeHbIIe, 3aTpaThl Ha IPHOOpETEeHNE
Mmatepuana OynyT Menble. COOTBETCTBEHHO, HOBAsl TEXHOJIOT S 3P PEeKTUBHEE.



3. Uucteiit Bec rotoBoi aeranu - 35 kr. [Ipu ctapoil TEXHOIOTMM M3TOTOBJICHUS JICTAIU BEIMYUHA
(akTHUECKMX OTXO0J0B IpHU 00pabOTKe 3aroTOBKM cocTaBisuia 2,1 kr. B pe3ynbraTe BHEIpEeHUS HOBOM
TEXHOJIOTMH MU3TOTOBJICHUS JIETalI OTXO/bI IJIAHUPYETCsI COKpaTuTh Ha 12 %. Onpenenuts ko3 uiueHt
UCIOJIb30BaHUsI MaTepuiia MPU CTapod U HOBOW TEXHOJOTMSAX H3rOTOBJICHUS JI€TalIM U CJeNaTh BBIBOJ,
Kakas TexHosnorus oonee r¢deKkTuBHas.

Orser:

KoaddunuenT ucnonp3oBanus MaTepuasia Npu CTapoil TEXHOIOTUU:
Kum =Ysec / HP =35/ (35 xr + 2,1 xr) = 0,94.
Koadduunent ucnonapzoBanust Marepuaia mpu HOBOM TEXHOIOTUU:
Kum =35/ (35+2,1 x (1 -0,12)) = 0,95.
O¢ddexTuBHEE HOBAs TEXHOJIOTHUS, TaK KaK OOJIBLIMHA KO (UIIMEHT NCIOIb30BAHUS MaTepualla FTOBOPUT O
NOBBIIEHNH 3((EKTUBHOCTH HCHONb30BAaHUS JAaHHOrO MaTepuana (yBEJIMUYEHHE MPOIEHTAa TOJHOTrO
BBIXOJIa MaTepUalia U CHUKCHUE BEIMYMHBI OTXO/IOB).

4. Koappunuent odbopaunBaeMocTi 0OOPOTHBIX CPEACTB B 0a30BOM oy cocTaBuisl 12 000poTOB.
B oruetHOM roay muaHupyeTcs yBenHuuTh ero 10 18. Ha ckonbko JHel W3MEHUTCS [UIUTENBHOCTh OJTHOTO
obopora? Kak 3To ckakeTcsi Ha MOTPEOHOCTH TIPEANPUSITHS B 000POTHBIX CPeACTBaX ?

Ortser:
JmurensHOCTH 000poTa B 6azoBoM roxay: Tod = 360 / Koo = 360/12 = 30 nuei.
JmarenpHOCTH 0060poTa B oT4eTHOM roay: Tob = 360 / Kob = 360/18 = 20 aneil.
JTMTeNnbHOCTh 000pOTa 00OPOTHBIX CPEIICTB YMEHBIIUTCS HA 10 ITHEH.
B oruetHOM TrOAYy MOTPEOHOCTH MPEANPHUATHS B OOOPOTHBIX CPEACTBAX YMEHBIIUTCS, T.K. JCHBIH,
BJIO)KEHHBIEC B 00OPOTHBIE CPENICTBA, OYIyT ObICTpee BO3BPALIATHCS HA MIPEIPUITHE B BUAC BHIPYIKH.

5. Belpyuka OT peanu3aiiy MpoAyKIIMH COCTaBUIa B OT4eTHOM roay 120 miH py0., a B cienyroniem
I1aHOBOM roAy minanupyercs 140 min py0. YUncno 060poToB 0OOPOTHBIX CPEACTB B OTYETHOM oy ObLIO
HiecTb, B IUJJAHOBOM TOAY NPEANONaraercs YCKOPUTh OOOpayMBaeMOCTh 3a CUET YMEHBIICHUS
JUIMTeNbHOCTH oOopoTa Ha 10 mHeit. PaccuntaTh pasMep SKOHOMHHM OOOPOTHBIX CPEICTB B pe3yJibTare
YCKOpEeHHsT 000pauynBaeMOCTH.

Otger:

Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpencTB B 0T4eTHOM rofy: OCorg = Pllory / Kog.ora= 120 / 6 = 20 MiH. pyo.
JmuTeTsHOCTE 000pOTa B OTYETHOM TOAY: Tos.ora = 360 / 6 = 60 mHek.

JmuTenpHOCTH 000pOTa B INIAHOBOM TOY: To6.nn = 60 — 10 = 50 nHef.

KonudectBo 000poToB B miiaHoBoM Toy: Kos.nn = 360/50 = 7,2.

Cpenuuii pasmep 000poTHBIX cpeacTB B mi1aHOBOM roay: OCp, = Pllny / Kognn = 140 / 7,2 = 19,444 mitH.

pyo.
Dxonomust 000poTHBIX cpeactB AOC = 20 — 14,444 = — 5,556 muH. pyo.

6. B 0a30BOM ronxy Ha NpeaNpHUATHN CPETHECIHUCOYHAs YUCICHHOCTh paboumx cocraBisiia 120
4eJIoBeK. B m1aHoBOM rony mpeaycMaTpuBaeTcsl YBEIUYUTh 00bEM MPOM3BOACTBA npoaykiuu Ha 10 %, a
MPOU3BOAUTENBHOCTh TpyAa — Ha 2 %. OmnpeaenuTs MIaHUPYEMYIO YHMCICHHOCTh paboumnx. Cremaiite
BBIBO/I.

Ortser:

YucaeHHoCTh pabounx miaHoBoro roga: 120 x 1,1 /1,02 = 130 ven.
Ecin temm pocra o0bema NpOM3BOACTBAa OOJNBIIE TEMIIa POCTa MPOU3BOAUTEIBHOCTH TPYOd, TO ATO
NPUBOJUT K YBEJIIMUEHHUIO YKcia pabounXx (MOMCKY U HaMYy JONOTHUTENbHO 10 paboumx).

7. B 6a30BOM roay Ha MpEINPHUSATANA CPEIHECIHUCOYHAS YHCICHHOCTh pabounx cocTamisuia 120
YeNoBeK. B MIaHOBOM rofy mpeaycMaTpUBaeTCsl YBEIUYUTh 00BEM MPOU3BOACTBA MpOoayKuu Ha 4 %, a



MPOU3BOAUTEILHOCTh TpyAa — Ha 6 %. OmnpenenuTs MIaHUPYEMYIO YHUCICHHOCTh pabounx. Caenaiite
BBIBO/I.

OtgBer:
YucnenHocTs pabounx mianoBoro roga: 120 x 1,04 /1,06 = 118 gen.
Ecnu Temn pocta o6beMa IpOU3BOICTBA HIXKE TEMITA POCTa MPOU3BOAUTEIBHOCTH TPY/Ia, TO 3TO MPUBOIUT
K YMEHBILIEHUIO YHClla padounX (BBICBOOOXKICHHUE 2 pabOUuX).

8. [InmanoBas yucineHHocTh padoraronux - 1000 genoBek. DakTHYECKass YUCICHHOCTh pabOTaIONINX
coctasmiia 990 uenoBek. OO6beM BasoOBOI NPOAYKIKHU O TWIaHy - 20 MITH. pyo0., hakTudecku - 19 MiH. pyo.
OnpenenuTth BHITOJHEHHE MJIaHA 110 MPOU3BOAUTEIBHOCTH TPYAa.

Otger:

[IponsBomuTenbHOCTH TpyAa (BbIpaOOTKa MPOAYKIIUH) IIJIAHOBAS:
1T =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py6./qenn.
[TpousBoaMTENLHOCTD TPY/Ia (BIPAOOTKA IPOMYKIIUH) (haKTHUUECKAS:
[TTdaxr =19 000 000 / 990 = 19 191, 919 py6./uen.
Brmmonuenue miaxa:
ATIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[1nan mo mMpou3BOAUTEIHHOCTH TPY/AA BBINOIHEH HA 96 % (He noBeimnonHeH Ha 4 %).

9. llena Ha m3aenus, cocrapistomas B 1 keapraine 200 py0., Bo 2 kBapTasie moBeicriiach Ha 10 %.
[Tocrosiuubie u3nepxkku coctasisitoT 200 000 pyO. YaenbHble nmepemeHHble uzaepxkkun — 60 py0. Kakx
M3MEHEHUE 1IEHbI TIOBJIUAET Ha KPUTUYECKUM 00beM ITPOU3BOACTBA MPOLYKIIUHU?

Otger:

Touka 6e3yOBITOUHOCTH (KPUTHYECKHI 00BeM POM3BOICTBA MPOAYKIIMHU) B 1 KBapTae:
0 3nocr 200 000
P 1y —3pepr 200 — 60
Touka 6e3yOBITOYHOCTH (KpUTHYECKHI 00beM IPOU3BOJCTBA MPOIYKIIMHU) BO 2 KBapTase:
0 3mocr 200 000
K = =
Py —3pepr 200x1,1-60
[ToBbIIeHUE 1IEHBI U3AETHS BO 2 KBapTaje MPUBEJIO K YMEHBIIEHUIO KPUTUYECKOr0 00beMa MpOU3BOICTBA
NPOAYKLNHU (IIPOAAB MEHbIIEE KOTUYECTBO MPOAYKIIMH MOKHO IMOKPBITH TE K€ 3aTPaThl).

= 1429 eguHuI

= 1250 eguHuI

10. Ha mnpeampusituM paccMaTpuBaeTCsi NPOEKT 10 TMPOU3BOJACTBY HOBOro TtoBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3aTpaT cocTaBUT 1500 Teic. py0., YAENbHBIX NMEPEMEHHBIX H3JepKeK — 85 pyO./Kr, cpenHss
1[eHa peajan3anuu Ha peiHKe cObiTa — 90 py0./kr. [Ipon3BoACTBEHHAS] MOLTHOCTD MPEANPUATHS pacCCUUTaHA
Ha 250 1. CTOUT JI1 NPEANPUATHIO BHEAPATH IPOEKT IO TPOU3BOJCTBY HOBOI'O TOBapa?

Orser:

Kputnueckuit 00beM MpoOn3BOICTBA HOBOW MPOAYKIIUU COCTABUT:

Q Snocr 1500000 300 000 kr = 300

® "Iy —3pepr 9085 T

Tak Kak NPOM3BOJCTBEHHAs MOUIHOCTh NpeAnpusTHs coctaBiuser 250 T, a 0e3yOBITOUHBIH 00BEM
MPOU3BOICTBA HOBOM mpoAykiuu — 300 T, TO mpeAnpusTHe Bceraa OyieT HeCTH MPHU MTPOU3BOICTBE HOBOTO
ToBapa yObITKH. [IpeAnpusTHio HEe CTOUT BHEAPATH JAHHBIN MPOCKT.

11. Jlns pemoHTa TEXHUKH TpPEeOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JaeTanu. Ecim WX WU3roTOBUTH
COOCTBEHHBIMHU CHJIAMHM, TO MIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl Ha colep:kanue obopyaoBanus coctaBiat 100 Teic. pyd. B
roJl, a TIepEMEHHBIC PACXOoJbl HAa eIUHUIY TpoAyknuu — 50 pyO. ['oToBbIe AeTamy MOXHO KYIHUTH B
HeorpaHn4YeHHOM KonnuecTBe 1o 150 py06. 3a enunmnily. Kakoe perenue 6os1ee BEITOTHO?



OrtBer:

1) Touka 6€3yOBITOUYHOCTH
Buoer 100000

Qp = Iy —3pepr 150 —50
Ecnu notpebHocTts B neransax cocraBut 1000 mTyk B rox, To ob6a BapuaHTa (KYNUTh WU NPOU3BOIUTH
CaMHM) pPaBHO3HAUHBI.
2) Ecnu motpebHOCTh B netansax 6omnbine 1000 mryk B rof (Hampumep, 2000 miT.):
- 3aTpathl Ha mokynky 2000 x 150 = 300 000 pyo.
- 3aTpathl Ha mpousBozcTBo 100 000 + 50 x 2000 = 200 000 py6.
BrironHee npou3BoAUTs CAMUM: 3aTPaThl Ha MOKYIKY OOJIbIlIe, 4YeM 3aTpaThl HA IPOU3BO/ICTBO.
3) Eciiu motpebnocTth B netainsax 6onpme 1000 mryk B rog (Hanpumep, S00 mir.):
- 3aTpathl Ha MoKynKy 500 x 150 =75 000 pyo.
- 3arpatsl Ha npoussoacTBo 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.
Beirognee nokynars: 3aTpaThl Ha IOKYIIKY MEHbIIIE, YEM 3aTpaThl HA IPOU3BOJICTBO.

= 1000 geTraJsei.

12. 3a oT4eTHBII Mepro/ BRIPyYKa OT peanu3aliil NPOAyKIUH Npeanpuatus coctaBuiaa 500 miH.
pyo.; cebecToumocTs npoaykuuu — 400 MitH. pyo0.; mpouue g0xoasl — 125 MitH. pyo0.; Mpouue pacXxoasl — 75
MiH. py0. Ilpenmpustie HaXOAUTCS Ha OOIIEH crcTeMe HaIoroooaokeHus (Hamor Ha mpuobuts — 20 %).
Paccuntare Bce BUIbI TPUOBLTH TIPEITPUSITHS.

Otger:
[Tpuobu1b 0T mpogax: 500 — 400 = 100 muH. pyo.
Hanoroo6mnaraemas mpu6siib: 100 + 125 — 75 = 150 muH. pyo.
Uucras nmpudbuib: 150 — 150 % 0,2 = 120 muH. pyo.

13. [Ipeanpusitie BoITyCKaeT OAWH BUJ MPOAYKIMHU. VcXonHbIe TaHHBIE:

— TeKyImuil oobeM npojax — 500 ThIC. IWT. B MECAL;

— peiHOYHas 11eHa — 60 pyo0.;

— ceipbe — 30 pyO./mT.;

— OIuIaTa TpyAa OCHOBHBIX pabounx (¢ oruncnenusmu) — 10 py0./mr.;

— TEXHOJIOTUYECKAs DJIEKTPOIHEPTUsS — 5 pyO./mT.;

— o0menpon3BoACTBEHHBIE pacxobl 3a Mecsil — 2000 Twic. pyo.;

— obmexo3siicTBeHHBIE pacxo bl 32 Mecsll — 1000 Toic. pyo.;

— BHEMPOU3BOACTBEHHBIE pacXobl B MecsI — S00 TeIC. pyo.

Onpenenuts pazMep IpUOBLTH OT MPOJAXKH MPOAYKIMH 3a Mecsl. Kak mopiuser Ha NpuObLIb OT
MPOAAKU MPOAYKIUU PEIICHUE TTOCTABIINKA O TOBBIIIEHUH IIeHbI Ha chipbe Ha 20 %?

Orser:
[Mpu6suTs = Beipyuka — 3atpatsl = 11 X Q — (Bnocr + 3nep1 XQ)

[Tpuosuis = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) = 4 000 ThIC. PYO.
[Tocrne mOBBIIICHHS IEHBI HA CHIPBE:
[Tpuosuis = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30x1,2+10+5) x500) = 1 000 TBIC. PYO.

[Tocne moBbIIMIEHUS IIEHBI HA ChIpbe MPUOBLTH OT MPOAAKU MPOAYKIIMHU CHU3ZUTCSA Ha 3 MIIH. py0. B MecsIl
(ymensmures Ha 75 %).

14. Omnpenenute u3MeHEHUE PEHTAOEIHHOCTH MPOAYKIMH U €€ JUHAMHUKY TpU CIEAYIOUINX
3HAUEHUSX (PMHAHCOBBIX MMOKA3aTENeH:
- MPUOBLTH OT MPOJIAXK 32 MPONLTBIN TO/ cocTaBmia 23,87 MitH. pyo., B TekymeM roay — 20,3 miH. pyo.;
- ce0eCcTOMMOCTh MpoAYKIHH - 132,1 MuH. py0. B mpouiom roay u 139,92 muH. py0. B TEKyIeM romay.
Ortser:



PeHTabenbHOCTh MPOAYKIMU MPOILTOro roaa: Rup = [Mpean / S = 23,87 /132,1 = 18,07%.
PeHTabenbHOCTh MPOAYKIMU TEKYIIEro roaa: Rup = IMpear / S = 20,31 /139,92 = 14,51%.
N3menenue penradbensHoctu npoaykiuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56%.
JluHamuKka OoTpHIaTebHasl, T.K. PEHTA0CITbHOCTD 3aTPaT CHIYKACTCS.

15. UII HMBanoB WN.M. BbinyckaeT NOHYMKH. M3aepKKKM Ha NPOM3BOACTBO OJHOIO IOHYMKA
cocraBisitoT 3 pyOns. B mae MBanoB U.U. nmpopaBan nmoHuuku mno 4 pyoias 3a MITYKYy, U €My YIaJIOCh
npoaath 1o 3toi 1ene 16 000 mryk. [Togasas B uione ey 1o 4,5 pyo6neit, on npoxan 11 500 moHYHKOB.
OuenuB ¢uHaHCOBBIe pe3ynbTaThl AestensHocTu WUIT MBanos W.U. 3a Mait u uIOHB, cleNaiiTe BBHIBOJ,
npaBUiIbHO Jn ntoctynui MBanos U.U., moaHsB 11eHy HAa TOHYUKH?

Otger:

[pubsuis B Mae: [T= (111— S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 py6.

[pu6sLts B utone: [T= (11— S) x Q = (4,5—3) x 11 500 = 17 250 pyo.

Tak kak mpuOBLTH B MIOHE YBEJIMYMIIACh 110 CPAaBHEHUIO C MaeM, 1o VIBaHOB MOCTYMHII MPaBUWIILHO, TIOJHSB
LEHY Ha IOHYHKHU.

16. Ha mnHavamo Mecsma oCTaTKM NPOAYKIWMU Ha ckiage cocrtaBuid 500 Teic. pyO. beuto
MPOU3BENICHO TOBAPHOW MPOIYKIUSA 3a TeKyluii Mecsn Ha cymmy 0,9 muH. py6. OO0beM peann3oBaHHON
MPOAYKIIMU B TEKyIIeM Mecsie coctaBmi 1,0 mutH. py0. KakoB Oymer pa3Mep ocraTka Ha CKIIaJe Ha KOHEI]
Mecsia u mouemy?

OTBeT:

Ocrarok Ha cknajae Ha koHel mecsia Ok = TII — PIT+ Ou=0,9 — 1 + 0,5 = 0,4 muH. pyo.

OO0beM peaM30BaHHOW MPOAYKIIUK OOJbINE, YeM MPOM3BEICHHON TOBAapHOW, CIIEOBATEIbHO, YacTh
NPOAYKIHUU CO CKiiafa Obuia mpoaaHa. Pasmep ocraTka Ha ckiiaje Ha KOHEI Mecsia ymMeHbiuics Ha 100
TBIC. PYO.

17. llpennpusiTiie B TEKyIIEM MeCSIE MOJYYUI0 TPUObLIL OT MPOAAXKHU MPOIYKIUHU B pazmepe 600
ThIC. py0. YcTaHOBJICHHAs 1ieHa peanu3anuu cocrasisieT 1000 pyo. mrT., mepemennblie 3aTpatel — 600 pyo.
/mrr. IlocrossHHble 3aTparel npeanpusTus coctapisaloT 400 Teic. pyO./mMec. B cnenyromem wmecsiie
IUTAHUPYETCS TONYYUTh MPUOBUIHL OT MPOAaXH MpoAykuuu B pasmepe 1 muH py6. Kakoit oObem
NPONYKIIMM HEOOXOAMMO [ONOJHHUTEIbHO MPOM3BECTH M PEAIN30BaTh JUIsl BBINOJHEHHS IUIAHOBOTO
MoKa3aTesis NpuobLIN?

Otger:

O6beM Mpou3BOACTBA MPOIYKIIUU B TEKYIIEM MecsIIe:
Bnocr + 11400000 + 600000

Orex =71 = Bnept 1000 — 600 T
OGBbeM MPOU3BOJCTBA MPOAYKIIUH B IIIAHOBOM MECSIIE:
3. + 11 400000 + 1000000
Qu: = = = 3500 wr.

Iy —3up1 1000 — 600
Jis monmydeHuss mpuOBUIM OT MPOJAXH MPOAYKIMU B pasmepe 1 MIIH. pyO. HYKHO TOIOJHHUTEIHHO
npousBecty U peannzoBars 1000 mT. mpogykuuu.

18. Ha mpeanpusiTun BHEAPSETCS MPOCKT IO BBITYCKY BETPSHBIX TEHEPATOPOB AJIEKTPOIHEPTHH
00JIerYeHHON KOHCTPYKIMH. Mcxonas W3 NpOM3BOACTBEHHOM MOLIHOCTH NPENPUATHS, IO IMPOEKTY
npeanogaraercs Mpou3BoIuTh exerogHo 1o 100 mTyk BeTpoycTaHOBOK. IlepemeHHble 3aTpaThl Ha

equHUIly npoaykiuu coctaBat 20170 pyO./mr., mocTossHHBIE 3aTparhl Ha BbIMyck 100 1mT. cocTaBsT
1710 000 pyo®.



Ha3znayas 1ieHy Ha HOBBI [ MPEANPUSTHS TOBAp, PYKOBOJICTBO (UPMBI  >KEJIaeT
MaKCUMHU3HUPOBATh MPUOBLIH OT MPOJIAXKH STOTO TOBApA.

[To mpenBapuTENbHBIM OLIEHKAM EMKOCTH pBIHKA M COOTHOLICHHWE LEHbl U 00BEeMOB cOBITA
BBITJISIIAT CIEAYIONMMM 00pa3oMm:

- BapuaHT A: nipu uene 30 Tbic. pybreit Oyner npoaano 150 BeTpoycTaHOBOK B TO:

- BapuaHT b: npu nene 45 Teic. pyoueit — 120 BeTpoycTaHOBOK B T'OI;

- apuadT B: mpu nene 70 toic. pyOisieit — 50 BETpOyCTaHOBOK B IO,

- papuadT [': mipu ene 90 toic. pyoOie — 20 BETpOyCTaHOBOK B IO/,

Kakoii u3 npencTaBieHHBIX BApUAHTOB LIEHBI 00ecreYnT (pupMe HauOOIbIITYI0 MPUOBLIH?

Orser:
[TonmHas cebecTOUMOCTH (3aTpaThl HA MPOM3BOACTBO U PEATU3aAIMI0) OJHONW BETPOYCTAHOBKH:

S1=20171+ 1710 000/100 =37 171 pyo.

[IpuObLIH OT peanu3anuu TPOAYKIIUH (IO BapUAHTAM):
ITa = (I1-S1) x Q = (30000 — 37171) x 150 =—1 090 650 py6. (yOBITOK)
[T = (L{1-S1) x Q = (45000 — 37171) x 120 =939 480 py0O.
I = (I11-S1) x Q = (70000 — 37171) x 50 = 1 641 450 pyo.
ITr = ({1-S1) x Q = (90000 —37171) x 20 =1 056 580 pyo.
HauGonpuyto npubsuis pupme odecrieunt mena 70 Toic. pyoOiei 3a BETpOYCTaHOBKY.

Koo
Pezynomamut oceoenua OIIOI
KomnemeHnuyuu
Cooeporcanue komnemenyuu (UHOUKamMopa)
(unouxkamopa)
CnocobeH  oCymecTBISITh  MPO(ECCUOHATBHYIO  JEATEIBHOCTh C  YYETOM
OITK-2 SKOHOMHUYECKHUX, IKOJOTMYECKUX, COLMAIBbHBIX, NHTEIUIEKTYaJIbHO MPaBOBBIX U
JpPYrUX OrpaHUYEHUM Ha BCEX JTallax >MKU3HEHHOIO0 LHUKJIA TEXHUYECKUX
00BEKTOB M MPOIIECCOB
OcymiecTBisieT npoeccuoHaNbHYIO AESITeIbHOCTh C Y4E€TOM SKOHOMHYECKUX
OIlK-2.1 OTFPaHUYEHUI Ha BCEX JTalax >KU3HEHHOrO IHKIIA TEeXHUYECKHMX OOBEKTOB H
MPOILIECCOB

(l) munoebsle mecmossle 60npPOCHL 3aKPbIMO20 muna

1. K oranam XU3HEHHOTO IIMKJIa TOBapa OTHOCSTCS
1: BbIBeI€eHUE
2: poct
3: 3pesiocTh
4: pa3paboTka ToBapa
5: ymagok
2. HazoBuTe cTaauio KM3HEHHOTO LIMKJIA TOBAapa, XapaKTEPU3YIOIIasiCs MOCTENEHHBIM 3aMe/JICHUEM
TEMIIOB pOCTa 00BEMOB MPOAAKH, TAK KaK TOBApP yXKe MOMYyUrsI MpU3HAHUE OOJBITUHCTBA MOTEHIIUATHHBIX
IIOKYyTIaTeJIeH.
1: Poct
2: Cnag
3: Bueapenue
4: 3penoctb
3. Ilepuwona nmpu3HaHus TOBapa MOKYIMATENSIMH U OBICTPOTO YBEIMYECHHSI CIIPOCA HA HETO:
1: Buenpenue
2: Poct



3: 3penocThb
4: Coan

4. Tlepuoj MosiBIEHUS TOBapa HAa PHIHKE M MOCTENIEHHOTO YBEJIMYECHUSI 00beMa ero MpoaaxH
1: Poct
2: BHenpenue
3: Coag
4: 3penocthb

5. Craaus )KM3HEHHOTO IIUMKJIAa TOBapa, MpU KOTOPOI XapaKTepHBI TPU HaIpaBieHHs AelcTBuii. Bo-
HEPBbIX, MO)KHO COKPAaTUTh MAapKETHHI'OBbIE MPOrpaMMbl M KOJIWYECTBO NMPOU3BOAMMBIX TOBAapOB, BO-
BTOPBIX — «OXKHUBHUTH» NPOAYKT, H3MEHUB €ro YMaKOBKY, OpraHU3alldi0 PO3HUYHOM MNpOJaxKH,
MO3UIIMOHUPOBAHNE Ha PhIHKE U, HAKOHEII, B-TPEThbUX — MPEKPATUTH BBITYCK JaHHOU MPOTYKIUH.
1: Poct
2: Buenpenue
3: Cnan
4: 3penoctb

6. Ilumxn "Hayuno-uccrnenoBarenbckas paboTa — MPOU3BOJCTBO" MOIPA3yMEBAcCT:
l: COBOKYIMHOCTb B3aMMOCBSI3aHHBIX JJIEMEHTOB, CIOCOOHAsI BBIMOJHSATH OTHOCHUTENBHO HE3aBHCHUMBbIE
(GYHKUIMY UL JOCTHXKEHHS! ONPeAeTICHHbIX MOIeNei nenei cucreMsl
2: B3aHMOCBSI3b HAYYHBIX HCC/IEI0BAHHI ¢ MX IPOMBIIIJIEHHBIM 0CBOCHHEM

7. BbICTpOUTH B JIOTMYECKOW IIOCIEJOBATEIBHOCTH JTambl pa3padOTKU ToOBapa U IMOATOTOBKHU
MIPOU3BOCTBA!
l: MapKeTHMHIOBbIE HCCIIENOBAHUS, MCIBITAHUS B PHIHOYHBIX YCIOBUSX, HAay4YHO-HCCIEJOBATEIbCKUE M
ONBITHO-KOHCTpyKTOpckue  paborsl  (HMOKP), KOHCTpyKTOpCcKas  IMOATOTOBKA  IPOU3BOJCTBA,
TEXHOJIOTMYECKas IMOATOTOBKA MPOM3BOJCTBA, OpraHU3allMOHHASA IOATOTOBKA IMPOU3BOJICTBA, OCBOCHUE
POIYKIIUU
2: mapkeTHHTOBbIe HccienoBanusi, HUOKP, ucnbiTanusi B pbIHOYHBIX YCJI0BHAX, KOHCTPYKTOPCKAast
NMOATOTOBKA MNPOM3BOJACTBA, TEXHOJIOrMYecKass MOATOTOBKA MPOM3BOJACTBA, OPraHU3aAlMOHHASA
NOATOTOBKA NMPOU3BOJACTBA, 0CBOCHHUE NMPOAYKIIUHI
3: HMOKP, mapkeTUHrOBble HCCIIEIOBaHMS, HCHBITAHUS B PBIHOYHBIX YCJIOBUSIX, KOHCTPYKTOpCKAs
MOJTOTOBKA MPOU3BOJICTBA, TEXHOJIOIHYECKas MOJArOTOBKA MPOU3BOJCTBA, OPraHU3AI[MOHHAS MMOATOTOBKA
IIPOU3BOZCTBA, OCBOCHUE ITPOJYKIINU

8. YpoBeHb MPOM3BOAUTEIBHOCTH TPY/Ia XapaKTEPU3YIOT:
1: ponnmoornaya, GoHIOEMKOCTD
2: BpIpa0oTKa Ha oAHOrO0 padoTarouiero (padoyero)
3: TPyA0eMKOCTb U3rOTOBJICHUS] POAYKIMH
4: GoHAO0BOOPYKEHHOCTh TPyAa
5: npubbLIL

9. Ecnm TeMmbl pocta MPOU3BOIUTENHFHOCTH Tpyla pabouux Ha IUIAHUPYEMBIH MEPHUOJ MPEBBIIIAIOT
TEMIIBI pocTa 00beMa MPOU3BOJICTBA MPOAYKLIHUHU, TO 3TO MPUBEAET:
1: K HaliMy JTOTIOJIHUTENILHON YHUCIEHHOCTH pabounx
2: K COKpAaLeHNI0 CylIecTBYIONIeil YHCIeHHOCTH padounx

10. CHmwxeHHe MaTepUaTbHBIX 3aTpaT B CEOECTOMMOCTH TMPOAYKIIMM MOXHO JIOCTHYh 3a CUeT
YMEHBIIICHUS:
1: aMmopTU3alMy OCHOBHBIX ()OHJIOB
2: HOpMBI pacxo/ia MaTepHaJIbHBIX pecypcoB
3: 3apaboTHOM TIaThl OCHOBHBIX pab0o4nX
4: HeH HA MaTepHaJIbHbIE Pecypchl

6) munoeble mecmoeble 60npocsul 3aKpobvlnmozo muna



1. TpoayKuus WMeET KU3HEHHBIM UK B BUJIE HEKOTOPOM IMOCIIEI0BATEIBHOCTH B3aNMOCBA3AHHBIX
(mpoueccon)

2. JXKW3HEHHBIN MK TOBAapa — 3TO KOHIIEIIUS, KOTOpasi OIMMMCHIBACT IIPOU3BOCTBO U COBIT TIPOAYKTA,
pUObLIb, KOHKYPEHIIUIO U CTPATErMI0O MAPKETUHIA BO BPEMEHH, C MOMEHTA IIOSABIICHHS TOBApa Ha PHIHKE

JI0 €T0 CHSATHS C u (Mpou3BOACTBA M MPOAAKH)

3. Ha srane (BHeApeHHs) TOBapa Ha PBHIHOK 1I€HA MOXET YCTaHABJIUBATHCA
(TUTaHUPOBATHCST ) HUKE CEOECTOMMOCTH.

4. OcHOBHas 11€7b KOMMEPUYECKHUX OpraHu3alui - (mosryyeHue NPpUOBLIN)

5. IlmaHoMepHBI TpOIECC TOCTETIEHHOTO TIEPEHECEHUsI CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHIOB Ha
ce0ecTOMMOCTh U3TOTOBJIIEMON IPOAYKIIMN HA3bIBACTCS (amopTH3aueil)

6. Ilepumon BpemeHH, B TE€UEHHE KOTOPOIrO HCIIONb30BAaHHE OOBEKTa OCHOBHBIX (DOHIOB MPU3BAHO
NPUHOCUTH JIOXOJ OPTaHW3allMM WA CIY)KUTh JUIS BBITOJHEHHS IIENICH ee AEATENIbHOCTH, Ha3bIBAeTCs

CPOKOM (1MoJ1e3HOro0 UCNMOJIL30BAHMS)
7. BolpaxkeHHBIE B JeHEXHOH (opme 3aTpaThl MNPEANPHUATHS HA TPOU3BOACTBO U PEATHU3AIIIO
MPOIYKIIUU — ITO (cedecTOuMOCTD)

8) munoeéole npakmuiecKkue 3a0anus

1. JInsg HyXJ OpraHu3alliil HYKHO MPUOOPECTH TPU EIUHUIBI O0OPYIOBaHMs, HAa YTO OBLIO
BeIzicsieHO 1 960 Thic. py0. Ilena mpomaBna — 650 Thic. py0. 3a €IUHUILY, 3aTPATHI IO JOCTABKE COCTaBST
10 tBIC. pYO., 3aTpaThl Ha YCTAaHOBKY M nojakiatoueHne — 30 Toic. py0. XBaTUT JIU BBIJICJICHHBIX CPEJICTB Ha
MOKYTIKY CEpBEpPOB?

OtBer:
3atpathl Ha mpuoOpeTeHne ceBepoB cocTaBsaT: 3 X650 + 10 + 30 = 1 990 Twic. pyo.

Brigenennsix 1 960 Thic. py6. HE XBATUT HAa MPHOOpPETEHUE 0OOPYTOBAHHUSL.

2. Ha npuobpereHne HeOOXOUMBIX KOHTPOIUPYIOLIUX TPUOOPOB MPEANPUATHEM ObUIO BBIAECIEHO
2 miH. py0. llena mponaxu mpoOopa 3aBogoM-u3roroputesneM — 350 TeIC. py0. 3a €QUHUILY, 3aTPAThI 1O
JocTaBKke cocTaBiT 2 %, 3aTpaThl Ha YCTAaHOBKY M MOJAKIIOUeHUE — 3 % OT meHsl npuoopereHus. Kakoe
KOJIMYECTBO MTPUOOPOB MOXKET KYIHUTH MPEINPHUATHEC HA BBIACICHHBIC CPeACTBA?

OtBer:
3arparsl Ha MpUOOPETEeHUE, TOCTABKY, MOAKIIOUEHNE U YCTAHOBKY OJHOT0 IPUOOpa COCTABAT:
350 x (1+ 2% +3%) = 367,5 tbIC. pYO.
[TpenmpusiTrie MOXKET IPUOOPECTH:
2 000 000 /367 000 = 5,45 = 5 puGOPOB.

3. [Ipou3BoacTBeHHasi MporpaMMa BbIITyCKa HOBBIX H31enuid B 1exe cocrabiser 20 000 B mecsin
(240 000 B ron). Pexxum pabothl 1iexa — B 1 BOCBMHUYACOBYIO CMEHY, MTPA3AHUKOB U BBIXOJHBIX B JAHHOM
romy cornacHo kanenaapio 115 gueit. [InanoBwIi TpOLIEHT BpeMeHU Ha oOcTyKuBaHUE 00opynoBaHus — 4
%. Tpynoemkocts uzroropieHust uznaenus — 24 mud. KoadduurenT BeinonHenus HopM paseH 1. B mexe
ycraHoBiieHO 38 craHkoB. OrnpeaenuTb, XBAaTUT JIM UMEIOIIUXCA CTAHKOB JUISl  BBIIOJIHEHUS
IIPOU3BOACTBEHHOM IPOrpaMmbl?

Otser:

KosuuectBo TpeOyeMoro 000pyaoBaHus sl H3TOTOBJICHHS PO TYKIHH:
tri X Ny, 24/60 x 240000
= = = 50 cTaHKOB.

' Fp XKy, (365—115)x1x8x(1—4%)x1




Hmeromuxcs B 1LeXe€ CTAaHKOB HE XBATUT I BBIIOJHEHUS IPOM3BOJACTBEHHOM mporpammsl. HyxHo
YCTQHOBUTH ellle 12 CTaHKOB, WJIM MEPEHTH Ha IBYXCMEHHBIA PEXHUM PaOOTHI.

4. MOFYT JIA pa3jndaTbCsd MEPBOHAYAJIBHBIC CTOUMOCTH OJWHAKOBBLIX CTAHKOB, HpI/IO6p€T€HHI)IX y
OJTHOT'O ¥ TOT'O K€ MPOU3BOAMUTEINS 110 OJMHAKOBOW ONTOBOU 1I€HE pa3HBIMU NPEINPUATUSAMH U €CIIU J1a, TO
3a cueT Kakux (pakTopoB?

Orser:

MoryT pa3znuuarbes U3-3a pa3HbIX TPAHCIIOPTHO-3aI OTOBUTEINIBHBIX 3aTpar.

5. IlepBoHayanbHasi CTOUMOCTh CTaHKa cocTaBMja 15 MiH. py0., rofoBas HOpMa aMOPTH3aLUU —
10 %. Ilocne BocbMH JIET HKCIUTyaTallMM CTAHOK, HAXOJAIIMNCS B UCIIPAaBHOM COCTOSIHMHM, ObLT IIPOJIaH 10
JOroBopHOH 1eHe 4,5 muH. pyo. Kakoii sxoHOMuueckuil 3GeKT moaydusio OpeArnpHusTHe OT Olepanuu
IPOAAKU CTaHKa?

Ortser:
OcrtaroyHast CTOUMOCTb CTaHKa Oy/IeT paBHa:

Dyer = Dpepy — A X tyyens = 15— 15 % 0,1 X 8 = 3 muiH. py6.
OKOHOMHUYECKUH 3P PEKT OT MPOAAXKH CTAaHKA COCTABUT:
=D — Poer =4,5—3 = 1,5 MaH. pyb.

[Ipeanpusitiie monyduT TpUOBLTH B pazmepe 1,5 mMitH. pyo.

6. [lepBoHavanbHas CTOMMOCTh CTaHKA COCTaBWIIA 15 MITH. py0., CPOK TIOJIE3HOT O UCTIOIB30BAHUS —
10 net. ITocne BOChbMH JIE€T 3KCIUTyaTallMM CTAHOK IPHILET B HETOJHOCTh, ObLJI JIEMOHTHPOBAH U CIaH B
metamnoiaoM 3a 50 Teic. py6. Kakoil sxoHOMUYeckuil 3PPexT Mmomydusno npeAnpusTue OT JIUKBUIALNH
3TOrO CTaHKa?

OtBer:
OcraTo4Has CTOMMOCTh CTaHKa Oy/eT paBHa:

Doer = Prepy — A X toeeny = 15 — 15 % 1/ )+ 8 = 3 mn. py6.
DOxoHoMHYECKHH 3(H(DEKT OT MPOJIAKH CTAHKA COCTABHT:
I=D s — Pyer = 0,05 -3 = —2,95 msiH. py6.

[Ipennpusitue mony4ut yobITOK B pazmepe 2,95 miH. pyo.

7 3aBoj 1O MPOM3BOJICTBY CTEKJIOTKAaHM pabOTaeT B JABE CMEHBI, KOJMYECTBO CTAaHKOB HAa HAYaJIO
roga — 500. C 1 ampenst yctaHoBieHO 60 HOBBIX CTAHKOB, a C | MIOJS BBIBEAEHO M3 AKcruryatanuu S0
CTaHKOB. Yucio pabounx nHEH B romay — 260, TIIaHOBBIM MPOLEHT MPOCTOEB HA PEMOHT CTaHkKa — 5 %,
MPOU3BOJIUTEIIBHOCTh OJHOTO CTaHKA — 4 M CTEKJIOTKaHU B Yac, IJIaH Bhiycka npoaykiuu — 7500 TeIC. M.
Onpenenuts MPOU3BOJACTBEHHYIO MOIIHOCTh (aOpUKKM MO BBIMYCKY CTEKIOTKaHU, KOIPPUIIMEHT
HCIOJIb30BaHM MOIMHOCTH. CeIaTh BEIBOI,

OrTBerT:

CpenHero10Boe KOIMYECTBO PAOOTAIOMINX CTAHKOB:

60x9 50x6
No6.cp.r =500 + -

12 12
DddexTuBHBII (HOHIT BpeMeHU paObOThl CTAHKOB:
®3p =260%x2x8X%x(1—5%)=3952u.
[IponsBoacTBEHHAS MOITHOCTE (haOpUKH:
M = No6.cp.Tr X ®3d X KBH X Hip = 520 X 3952 X 1 X 4 = 8220160 M cTeKJIOTKaHU
KoaddutimeHT ncnonp30BaHusi MOIIHOCTH:

= 520 cTaHKOB.

7500000

= 8220160 ~ 1%

Kum



3aBoj| 3arpy’kaeT MMEIOLIUEe NMPOU3BOJACTBEHHBbIE MomrHOcTH Ha 91,2 %. Ilpu HE0OXOIMMOCTH MOMXKHO
YBEJIMYUTH MJIAH BBIMTYCKA MPOAYKIIUH.

8. KomnyecTBO OMHOTHIHBIX CTaHKOB B Iexe — 30; HOpMa BpeMeHH Ha OOpabOTKY CIMHHIIBI
npoaykuuu — 0,6 4; pexkxuM padoThl — 2 CMEHBI IO 8 YacoB; periiaMeHTUPOBAHHBIC TPOCTON 00OPYIOBAHUS
— 3 % or pexumHoro ¢oHaa BpeMeHU; KOI(PPHUIIMEHT UCTIONH30BAaHUS MTPOU3BOJCTBEHHONW MOIITHOCTH —
0,82; gucio Hepaboumx jguel B roay — 110.

Onpenenuts NPOU3BOACTBEHHYIO MOITHOCTh U (PaKkTUYEeCKHil 00beM BhIITycKa mpoaykuuu. Craenarsb
BBIBO/I.

OtBert:

DddexTuBHBII (HOHT BpeMeHN paObOThl CTAHKOB:
®3¢p =(365—110) x 2 X8 X (1 —3%) = 3957,6u.
[Tpon3BoaCcTBEHHAS MOITHOCTH IIeXa:
M = No6 x @3¢ x Ken 30 X 3957.6 x 1

- t B 0.6
dakTH4ecKuii 00beM BBITYCKa TPOAYKIIHH:

Vdakt =M X Kum = 197880 X 0,82 = 162261 eguHuLa NPOAYKIMHU.
Ilex wucmonb3yeT HWMEIIIUECs CTaHKU TONbko Ha 82 %. MOXHO yBeIMUUTH OOBEM MPOU3BOIUMOM
MPOAYKIIHH.

= 197880 eguHUL IPOAYKLUH.

9. MebGenbHas (abdpuka mprodpena TEXHOIOTHYECKYIO JIMHUIO I U3TOTOBJICHUS MSATKUX YTOJKOB.
JITMTEeIhHOCTh M3TOTOBIICHUSI OJHOTO M3JENUsS HA HEW cocraBisieT 8 4. TexHomormveckas muHUsS Oyner
BBEJICHA B KCIUTyaTaIuio K Hadany IV kBaprana pacuetHoro rona ¢ 76 pabounmu aHsMu. Pexxum paGoThl
JUHUU — IBYXCMEHHBIA 1Mo 8 4. OKHMIaeTcs, 4TO 10 KOHIIAa pacdyeTHOro rojga OyaeT U3roTroBieHo 125
MSATKHX YTrOJKOB. OmpeAenuTbs MPOU3BOJCTBEHHYIO MOIIHOCTH TeXHOJormyeckoil suuuu B IV kBapraine
roga 1 Kod()PUIIMEHT HMCIOIB30BaHUS MPOU3BOACTBEHHOW MOIIHOCTH HOBOW TEXHOJIOTMYECKOW JTMHUHU.
CrenaTth BBIBO.

OtBer:

[Ipou3BoACTBEHHAS MOIIHOCTh TEXHOJIOTMYeCcKoi TuHuu B |V kBapTane:
M Nob X Pap X KBH 1X76X2X8

t 8
KoaddutreHT uconp30BaHusI MOITHOCTH:

Kum = — = .
UM 152 0,82

TexHonmornyeckas JuHUS Obula 3arpykeHa B |1V kBaprane Toiabko Ha 82 %. MOXHO YBEIMYUThH BBITYCK
MATKUX YTOJKOB 110 152 equHuIl B KBapTal.

= 152 MArKUX yroJjka.

10. ITpou3BoACTBEHHAS MIIOMAL cOOpouHoro rexa — 330 Mm% Tlnomans, HeoOXomuMas s COOpPKH
ONTHOTO W371enus, paBHa 110 M?, TpymoeMKocTh cO6Opku m3zenus — 20 mHei. ['00Boi NeHCTBUTENBHBIN
¢doua pabotsl nexa — 255 nueil. Pabora ognocmennas. Koadduuuent Beimonnenus Hopm — 1. 3a ron B
nexe Owpuio cobpano 30 wusnmenwmii. OmnpenenwuTh MPOU3BOACTBEHHYIO MOIIHOCTH COOPOYHOTO IIeXa,
kodhummeHT ee ucnonab3oBanus. Caenarh BHIBO/I.

Otger:

[Ipon3BoCTBEHHAS MOUTHOCTH COOPOYHOTO LIeXa:

_S><<Da¢><nCM><KBH_330><255><1x1_35 .
- S, X tog T 110x20 | CCeAcIE

KoadumuenT ncnonb30BaHmst MOIIHOCTH

K —30—086
HM—35—, .



COopounbIif 11ex ObUl 3arpyxeH B TeueHue rojga Ha 86 %. EcTb pe3epB MO yBeIMUYEHHUIO KOJIUYECTBA
coOupaeMoil mpoaAyKIIUH.

11. T'omoBoii mutan Beimycka uznenus B mexe cocrapisieT 30 000 eauHuI], ynucTas Macca U3ACIUS —
3 kr, koaduLeHT ucnons3oBanus Marepuana — 0,8. [Tocne BHeapeHUs HOBOM TEXHOMOTUU MPEATPUATUE
IUIAHUPYET MOBBICUTH KOd(QuuMeHT wucrnonb3oBaHus wmarepuana go 0,85. Ilenma 1 kr wmarepuana
cocraBisier 50 py0. OnpenenuTs MIAaHUPYEMYIO SKOHOMHMIO MaTepuiia B HATYpaJbHOM U CTOMMOCTHOM
BbIpakeHHH. Crienarh BHIBOJ.

Ortser:
Hopwma pacxona matepuana no crapoid TexHonorun: HP ey = Ugee / Kuw = 3/0,8 = 3,750 kr.
Hopwma pacxona maTepuana mo HoBoi TexHonmoruu: HPy = Ugee / Ky = 3/0,85 = 3,529 kr.
OKoHOMMSI MaTepuiia (B HaTYpaJlbHOM BBIPaKEHUN )
Ouar = (HPy — HP¢r) x Q = (3,529 — 3,750) x 30000 =— 6630 kr
DKOHOMHUS MaTepuaia (B JICHE)KHOM BBIPAKCHHH ):
Oar = (HPw — HPer) X Q x I = (3,529 — 3,750) x 30000 x 50 =— 331 500 pyo®.
UYewM BbIme K03((HUITUEHT NCTIONB30BaHMUS MaTepuaa, TeM MEHbIIIe HOpMa pacxojia MaTepuaia Ha H3JeNne
1 OoJbIIIE SKOHOMUS MaTepHuaa.

12. YucTslit Bec roToBoi aetanu - 35 kr. IIpu crapoii TEXHONIOrMY U3rOTOBJIECHUS AETall BEJIUUNHA
(akTHUECKMX OTXO0J0B IpHU 00paboTKe 3aroTOBKM cocTaBisuia 2,1 kr. B pe3ynbraTe BHEIpEeHUS HOBOM
TEXHOJIOTMM M3TOTOBJICHUS JAETadl OTXOJbl IUIaHUpYyeTcsl cokpaTuTh Ha 12 %. BpiOpats Hambonee
3¢ (eKTUBHYIO C TOUKU 3pEHUS 3aTPaT Ha MaTepHalibl TEXHOJIOIHI0, 000CHOBATh BHIOOP.

Ortser:

Hopma pacxona marepuaiia npu cTapoil TEXHOJIOTUU
HP = 35+2,1 =37,1kr.
OTxo0/bI ocae u3MeHeHus Texuonoruu: 2,1 x (1 —0,12) = 1,85 kr.
Hopwma pacxona marepuana npu HOBOM TEXHOJIOTHU:
HP=35+2,1 x(1-0,12) = 36,85 xr.
[Ipu BHepEeHNH HOBOM TEXHOJIOIMH HOPMA pacxoja Marepuana OyaeT MeHbllle, 3aTpaThl Ha IPHOOpETeHNe
MmaTepuana OynyT MeHble. COOTBETCTBEHHO, HOBAs TEXHOIOTHS 3P PEeKTHUBHEE.

13. AO «Anbda» HamepeHo npuodpectd y HOBOMHMIEIIKOro MeTaIypruyeckoro KomouHara 2 T
CTAJIbHOTO MpOKaTa. BO3MOXXHEI /IBa BapraHTa MOCTABKHU:

- apToMo0OmieM KaMA3 rpy3ononbEMHOCTBIO 8 T M OOIITUMU 3aTpaTamu B 15 ThIC. pyo.

- MIEpeBO3KOM 1o kene3Hou gopore Ha cknajg AO «TynadepMmer» BMecTe ¢ mapTUEW JIMCTOBOrO MpoKaTa.
I'py3zonogbemuocts Barona — 30 T., pa3mMep NIepeBOJMMOM COBMECTHOM IMapTHM COCTaBUT 22 T,
TpaHCIIOPTHBIE 3aTpaThl Ha 1 BaroH — 85 Teic. py0. CTOMMOCTh TIEPEBO3KH IO KEJIE3HOW Jopore OyneT
pacmpeienieHa MEXAy MOoJydaTelsiMH MeTala MPOMOpIUOHANbHO Becy mapTtuu. CTOMMOCTH JTOCTaBKU
metama co ckmana AO «Tymauepmer» B AO «Anbda» cocTaBUT 2 ThIC. pYO.

Kakoit Bapuant noctasku Beioeper AO «Anbhan?
Ortser:
3arpaTsl Ha JOCTaBKY METajlJIa 10 BTOPOMY BapUaHTY:
3=85000 x 2/22 +2000 =9 727,27 py6.

DTO MEHbIIIE, YeM 3aTpathl 1o epBomy BapuaHTy (15 000 py6.). CaegoBaTenbHO, 11e71ecC000pa3HO BEIOPATh
BTOPOM BapuaHT MOCTAaBKU METaJljia.

14. Kospdurnment obopauynBaeMOCTH 0OOPOTHBIX CPEACTB B 0a30BOM roay cocTaBuil 12 060poTOB.



B otuerHOM TOny MIaHUpyETCs yBEIUYUTH €ro 110 18. Ha ckoyIbKO JHEl U3MEHUTCS UIUTEIIbHOCTh OJHOTO
obopota? Kak 310 ckaxketrcs Ha TOTPeOHOCTH MPEANIPUATUS B 00OPOTHBIX CPEICTBAX ?
OrtBer:
JmurenpHOCTh 060poTa B 6azoBoM roay: Tobd = 360 / Koo = 360/12 = 30 gneii.
JnutenpHOCTH 000poTa B oTueTHOM roay: Tob = 360 / Kob = 360/18 = 20 nueii.
JlmutensHOCTE 000poTa 00OPOTHBIX CPEACTB YMEHBIIUTCS Ha 10 THEH.
B ordyerHOM TOIy MOTPEeOHOCTH MPEANPHUATHS B OOOPOTHBIX CPEACTBAX YMCHBINUTCS, T.K. JCHBIH,
BJIO)KCHHBIC B 0OOPOTHBIE CPENICTBa, OYAYT ObICTpEE BO3BPAIIATHLCS HA MIPENPHUATHE B BUJIC BRIPYUKH.

15. Brlpyuka OT peann3anuu TPOAYKIHWH COCTaBWiIa B oT4eTHOM roxy 120 miH pyO., a B
CIIEAYIONIEM IUTAaHOBOM roay mianupyercss 140 mumH py0. Ywmcimo o00poTOB OOOPOTHBIX CPEICTB B
OTYETHOM Tojly OBbLIO IIECTh, B IUIAHOBOM TOAY IPEIIONaraercs YCKOPUTh 00OpPayMBaeMOCTb 3a CUET
YMEHBIICHUS UTUTENbHOCTH oOopoTta Ha 10 mHeil. PaccunraTh pasmep 3KOHOMHH OOOpPOTHBIX CPEICTB B
pe3ynbTaTe YCKOpeHHsI 000paunBaeMOCTH.

Ortser:

Cpenuuit pasmep 000poTHBIX cpeacTB B 0TY4ETHOM T'oy: OCora = Pllor / Kogora= 120/ 6 = 20 muH. pyo.
JmuTenbHOCTH 000pOTa B OTYETHOM TO1Y: Tos.ora = 360 / 6 = 60 mHEi.

JmutensHOCTh 060pOTa B INIAaHOBOM Ioay: Tog.nn = 60 — 10 = 50 nueil.

KonugectBo 000poToB B miiaHoBoM roay: Kos.nn = 360/50 = 7,2.

Cpennuii pazmep 000poTHBIX cpeacTB B TIaHOBOM Toay: OC.; = Plluy / Kognn = 140 / 7,2 = 19,444 mnm.

pyo.
DOxonoMust 000poTHBIX cpenctB AOC =20 — 14,444 = — 5,556 miH. pyo.

16. B 6a3oBoM nepuojne o6bem mpousBoicTBa mpoaykiuu coctasui 5 000 000 pyO., 4yMciIeHHOCTh
pabotHukoB npeanpustus — 1250 yenoBek. B oTueTHOM nepuose YUCICHHOCTh TIEPCOHANA YBEIHUMIACh
no 1300 genoBek, a o0beMm mpou3BojacTBa yBeawumics jgo S 500 000 py6. Kak m3meHwmiics ypoBeHB
IPOU3BOJUTEIBHOCTH TpyAa?

Orser:

[TpousBoAUTENLHOCTD TPY/A (BEIPa0OTKA TPOIYKIIMH ) B 0a30BOM MIEPHOJIE:
I1T6a3 = 5 000 000 / 1250 = 4 000 py6./gen.
[IpouzBomuTenbHOCTH TpyAa (BRIpaOOTKA MPOAYKIIMN) B OTYETHOM MIEPUOJIE:
[TToru =5 500 000 / 1300 = 4 230,77 py0./4enn.
[Tpou3BOAUTENBHOCTD TPYAA YBEIUUMIACH Ha!
ATIIT = (4230,77 — 4000) / 40000 = 5,77 %.

17. B 6a30BOM rony Ha NpeanpUATHH CPEeTHECIIMCOYHAs YHUCICHHOCTh pabouux cocramisuia 120
YeNoBeK. B MmiaHoBOM roay mpeaycMaTpuBaeTcsl YBEIMYUTh 00beM MPOU3BOACTBA mpoaykuuu Ha 10 %, a
MPOU3BOAUTEILHOCTh TpyAa — Ha 2 %. OmnpeaenuTs IMJIaHUPYEMYIO YHUCICHHOCTh padbounx. Caenaiite
BBIBOJI.

Orser:

YucneHHocTh pabounx rmaanoBoro roga: 120 x 1,1 /1,02 =130 qemn.
Ecnn temn pocta oObeMa NpoM3BOACTBA OOJbIIE€ TeMIa pocTa MPOM3BOIUTEIBHOCTH TpyHda, TO 3TO
NPUBOJUT K YBEJIMUCHUIO YHCIa pabounXx (MOMCKY U HaWMY JOMOIHUTENbHO 10 pabodmx).

18. B 6a30BOM roay Ha MpPEINPHUATANA CPEIHECIMCOYHAS YHCICHHOCTh pabouux coctarisia 120
4eJIoBeK. B MIaHOBOM Toay MpeaycMaTpuBaeTCsl YBEIHMUUTh 00BEM MPOM3BOACTBA MPOAYKIMH HA 4 %, a
IPOU3BOAUTEILHOCTh TpyAa — Ha 6 %. OmnpeaenuTs MIAHUPYEMYIO YHUCIEHHOCTh padbounx. Caenaiite
BBIBO/I.

Ortser:



YucineHHocTh pabounx mianoBoro roga: 120 x 1,04 /1,06 = 118 gen.
Ecnu Temn pocta 00beMa Mpon3BOICTBA HIKE TEMITa pOCTa MPOU3BOJUTEILHOCTH TPY/a, TO 3TO IPUBOIUT
K YMEHBILIEHUIO YKClla padounXx (BBICBOOOXKIECHHUE 2 pabOUuX).

19. IlnanoBas uymcineHHOCTh paboraromux - 1000 uenoBek. daxTHyeckas YHUCICHHOCTh
pabotatonux cocraBmia 990 uenoBek. O6beM BalOBOM MPOAYKIUH 10 MIaHy - 20 MH. pyo., pakTHudecKu
- 19 muH. py6. OnpenenuTh BBHITIOJHEHHE IJIaHA IO MPOU3BOIUTEILHOCTH TPYAA.

OTBeT:

[IpousBoauTensHOCTH Tpy/a (BBIPA0OTKA MPOAYKIIMH ) MIJIAHOBAS :
[1Trur =20 000 0000 / 1 000 =20 000 py0./uen.
[Tpou3BOAMTENLHOCTD TPY/a (BIPAOOTKA IPOIYKIIUH) (PaKTHUECKAS:
[TTdaxr = 19 000 000 / 990 = 19 191, 919 py6./uen.
Bremonnenue niana:
ATIT = (19 191,919 — 20 000) / 20 000 = — 0,04 = — 4%.
[1nan mo mMpou3BOIUTEIHLHOCTH TPYAA BBINOIHEH HA 96 % (He noBbinonHeH Ha 4 %).

20. B naHoBOM rojly mo CpaBHEHMIO ¢ 0a30BBIM IOJJOM IPHUPOCT 00bEMa TOBAPHOM MPOIAYKIIHMH
npeycMOTpeH Ha 6 %, MpUpOCT MPOU3BOIUTENLHOCTH TpyAa — Ha 4,5 %. O0beM TOBapHOW MPOAYKIIUU B
6a3oBoM roay coctaBmi 10 MiH. py0., yrcieHHOCTh paboTHUKOB — 2000 uenoBek. Onpeaenure n3MeHEHHUE
YUCJICHHOCTU PAOOTHUKOB.

Otger:

[TpousBoaUTENEHOCTD TPY/A (BBIPAOOTKA IPOIYKIIUK) B 6a30BOM T'OJTY:
I1T6a3 = 10 000 000 / 2 000 =5 000 py0O./uemn.
[Tpou3BoOAUTENEHOCTD TPY/A (BEIPAOOTKA MPOAYKIIMH) B TUTAHOBOM TO/Y:
[ITory = 5000 x 1,045 =5 225 py6./4emn.
YucneHHOCTh paOOTHHUKOB B TUIAHOBOM T'OZ1Y:
Y = 10 000 000 x 1,06 /5 225 =2029 gemn.

UYucneHHOCTh paOOTHHUKOB B IIJIJAHOBOM IOy IO CPAaBHEHHIO C 0A30BBIM I'0JIOM YBEIMUUTCS Ha 29 yesloBek.

21. Ha npennpustuM paccMaTpuBaeTCsi IPOEKT I0 IPOM3BOACTBY HOBOro TtoBapa. Cymma
MOCTOSIHHBIX 3arpar coctaBUT 1500 Thic. py0., yIEIbHBIX EPEMEHHBIX M3AEPKEK — 85 py0./KT., CpeaHsis
[IEHa peaqu3aliy Ha pelHKe cObITa — 90 py6./kr. [Ipon3BOICTBEHHAsS MOLHOCTh NPEANPHUATHS pacCuMTaHa
Ha 500 1. CTOUT JIM NPEAIPUATHIO BHEAPATH IPOEKT IO IPOU3BOACTBY HOBOI'O TOBapa?

Ortser:

Kputnuecknii 00beM Mpon3B0OJICTBA HOBOW MTPOTYKIIMH COCTaBUT:

Broer 1500000

= = = 300000 kr = 300 T.
0 — 31'1ep1 90 — 85

pr

[IpennpusTuio CTOUT BHEAPSATH AAHHBIA MPOEKT, €CIM 00bEM IMPOM3BOJCTBA HOBOIO TOBAapa COCTABUT
6onbure 300 T, TONBKO TOTJa MpEeANpUsATHE OyIeT Moiy4yaTh NMPUObUIL OT MPOU3BOJCTBA M peallh3alliU
JAHHOT' O TOBapa.

22. Jlng peMoHTa TEXHUKH TpeOYIOTCS COOTBETCTBYIOIIME JeTanu. Eciau HuX H3rOTOBUTH
COOCTBEHHBIMHU CHJIAMH, TO MIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl Ha colep:kanue obopyaoBanus coctaBiat 100 Teic. pyd. B
roj, a MEpeMEHHbIE PAacXobl Ha eauHHIY mpoaykuuu — 50 py0. ['oToBBIe nerann MOXHO KyIUTHh B
HeorpaHu4YeHHOM KonnuecTBe 1o 150 py0. 3a enunuily. Kakoe pemenue 6omee BHITOTHO?



OrtBer:

1) Touka 6€3yOBITOYHOCTH:
Buoer 100000

T 10, —Bpepr 150 — 50

Qxp = 1000 geTanen.

Ecnu notpebHocTs B neransax coctaBut 1000 mTyk B rox, To o6a BapuaHTa (KyOUTh WM MPOU3BOAUTH
caMHM) paBHO3HAUHBI.

2) Ecniu motpebHOCTh B etansax 6omnbine 1000 mryk B rox (Hanpumep, 2000 mirt.):

- 3aTpathl Ha mokynky 2000 x 150 = 300 000 pyo.

- 3aTpathl Ha mpousBozcTBo 100 000 + 50 x 2000 = 200 000 pyo.

BrIronsee npon3BoANTh CAMUM: 3aTpaThl Ha MOKYIKY OOJIbIlIe, UM 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTBO.

3) Ecimu motpebnocts B netansix 6onbine 1000 mryk B roxa (Harpumep, S00 miT.):

- 3aTpathl Ha MOKynKy 500 x 150 =75 000 pyo.

- 3arpatsl Ha npoussoacTBo 100 000 + 50 x 500 = 125 000 py6.

Brirognee nokymnars: 3aTpaThl Ha MOKYIIKY MEHbIIIE, YEM 3aTpaThl Ha IPOU3BOJICTBO.

23. B uexe npeanpusTus ObT peann30oBaH MPOCKT M0 3aMyCKy B TMPOHM3BOACTBO JBYX HOBBIX
BUJIOB TpoAayKiuu: u3genus A u wuzgenus b. B pesynaprate B 1exe Obuto mpousBeneHo 200 mit.
maenust A u 400 . uznenus b. CocraBpTe CMeTy 3arpar LieXa Ha IPOU3BOJCTBO HOBBIX H3JEIUN U
MIPOAHATIU3UPYITE €e.

Hcxonnple naHHBIE:

ITokazaTenmn 3HaueHuE,
TBIC. PYO.
3apaboTHas maTa TPON3BOJICTBEHHBIX Pab0UMNX 210
OCHOBHBIE MaTEPUATIBI 320
3apaboTHas miaTa aIMUHUCTPATHBHO-YIIPABICHYECKOT 0 IIEpCOHANa 110
3apa0oTHas mIaTa BCIOMOTaTeIbHBIX Pabounx 90
AMopTu3anus 31aHust 60
DJIEKTpUYESCKasi SHEPT U Ha TEXHOJIOTHUCCKHE TN 120
DnekTpuuecKas YHeprusi Ha OCBEIICHUE 11eXa 40
AmopTu3zanus 000pya0BaHUS 160
ITpouwme 3arparsl 200
OtBer:
Cwmera 3aTpar 1exa Ha IpOU3BOJICTBO HOBBIX M3CIIHM:
Cratbu 3aTpar [Tokazarensp, ThiC. py0. | CTtpykTypa, %

1. MaTepuajibHbIe 3aTPaThl, BCETO: 480 36,64

1.1. OcHOBHBIE MaTepUaIbI 320

1.2 DnexkTpruyeckast YJHEpPrus Ha TEXHOJIOTHUECKUE IIEIIH 120

1.3 DnekTpuueckasl SJHEprus Ha OCBEIICHUE 11eXa 40
2. 3aTpaThl Ha OIJIATY TPY/AA, BCErO: 410 31,30

2.1. 3apaboTHasi TIaTa MpON3BOJCTBEHHBIX pabOUnX 210

2.2. 3apaboTHas 1aTa BCIIOMOTraTelbHbIX Padounx 90

2.3. 3apaboTHas 1aTa aqMHHHCTPATHBHO- 110
yIpaBJIEHUYECKOro epcoHaia
3. CymMMBbI HAUHMCJICHHOI AaMOPTH3AIlMH, BCEro 220 16,79

3.1. AMopTu3anus 31aHus 60

3.2. Amopru3zaiusi 000py/10BaHUS 160




4. ITpoumne 3aTpaThbl 200 15,27

Hroro 1310 100

Haubonee 3arpaTtHOll cTaTheil SIBISIIOTCS MaTepuaibHble pacxojsl (36,64 % oT Bcex 3arpar); HauMeHee
3aTpaTHOM — npoune pacxomsl (15,27 % or cymMsl 3aTpar).

24. CocTaBUTH CMCTY 3aTpaT Ha IPOMU3BOACTBO NPOAYKIHWHA IO CICAYIOIIUM NCXOAHBIM JaHHBIM!

ITokazaTenb 3HaveHHe, ThIC. Pyo.
ChIpbe M OCHOBHBIE MaTEPHAIIbI 5230
BcnomorarenbHble MaTepHaibl 1430

[TokymHbIe moTy(hadpHUKaThl M KOMILISKTYIOIIHE 230

Bo3BpaTHbie 0TXO/IbI 140

OcHoBHas 3apa0oTHAas TIaTa paOOTHUKOB 6 500
JomonauTenpHas 3apaboTHas miata pabOTHUKOB 2 200

TonnuBo ISl TEXHOJIOTHIECKHX TIeNIeH 300

DHeprus sl TEXHOJOTMYECKUX 11eJIeh 120

Awmoptuzanus OIID 790

3aTpaThl Ha PEMOHT M TeXHHUEcKoe o0cimyxuBanue OI1D 350

[Ipouure npou3BOJACTBEHHbIE PACXOJIb 2100

EnuHBI TIpOIeHT CTpaxoBbIX B3HOCOB — 30 %, MPOIEHT CTPAXOBBIX B3HOCOB IO 00s3aTEIHLHOMY

COIMATbHOMY CTPAaXOBaHWIO OT HECYACTHBIX CJIy4aeB Ha MPOU3BOACTBE U MPO(ECCHOHATBHBIX
3abonesanuii — 0,5 %.

Ortgert:
Cratbu 3aTpar [Toka3zarenb, ThIC. PYO.
1. MarepuaJjibHbI€e 3aTPaThl, BCEro: 7170
1.1 CpIpbe ¥ OCHOBHBIE MaTEPHAIIbI 5230
1.2 Bo3BpatHble OTXO/bI (BBIYMTAIOTCS) 140
1.3 BcnoMoraresnbHble MaTepualbl 1430
1.4 TToxynHbie monydadbpukaThl 1 KOMILICKTYIOIIHE 230
1.4 TormBO AJIst TEXHOJIIOTMYECKUX TIETIeH 300
1.5 DHeprus a1 TEXHOTOTUYECKUX TeTIeH 120
2. 3aTparhl Ha OILIATY TPY/a, BCEro: 8 700
2.1. OcHoBHas 3apaboTHas TUIaTa paOOTHUKOB 6 500
2.2. JlononHUTENIbHAS 3apaboTHAas 11aTa paOOTHUKOB 2200
3. CymMMbI HAUHMCJIEHHOH aMOPTH3ALNHU 790
4. Ilpoune 3aTparthbl, BCero: 5103,5
4.1 CTpaxoBbI€ B3HOCHI 2 653,5
4.2. 3atpaThl Ha PEMOHT M TeXHHUYecKoe oOcamyxkuBanue OI1D 350
4.3 TIpoune nMpon3BOACTBEHHBIE PACX OJIbI 2100
Hroro 21 763,5

25. OnpenenuTh MeHY Ha HaydHYIO pa3padborky. CMera 3arpaT npeacrasiieHa B Tabmiwuie. [Ipubsiis
cocranisieT 40 % ot cmeTHOi cronmoctu pa3padorku, HC 20%.

Crtatby 3aTpar 3HaveHue, pyo.
1. MarepuaibHbIe 3aTpaThl 37680

2. 3aTpatbl Ha OIJIATy TPYAA, BCETO 176890




2.1 ocHOBHas 3apaboTHAas IJI1aTa

153817

2.2 nomonHUTENbHAs 3apaboTHas IiaTa 23072
3. AMopTH3anus 3823
4. IIpoune 3aTpaThl 104175

OrtBer:

Crartbu 3aTpar

3HaueHue, pyo.

1. MarepuaibHbI€ 3aTPaThI 37680
2. 3aTpaTsl Ha OIUIATy TPYa, BCETO 176890
2.1 ocHOBHas 3apaboTHA IJIaTa 153817
2.2 nonongHUTENbHAs 3apaboTHas MiaTa 23072
3. AMopTH3anus 3823
4. Ilpouwne 3aTpatThl 104175
HT1oro: cMeTHasi CTOMMOCTH pa3padoTKH 322568

Hena = 322568 + 129027,2 + 90319,04 = 541914,24 py6.

26. [IpeanpusTre BBITYCKAaeT OAWH BUJ NPOAYKIMH. VICXOqHBIE TaHHBIE:

— TeKymui 00beM npoaax — 500 ThIC. MIT. B MECHIT;

— peiHOYHas 11eHa — 60 pyo.;

— coipbe — 30 py0./mT.;

— oIu1aTa TpyJa OCHOBHBIX pabounx (¢ oruucneHussMu) — 10 py0./mr.;

— TEXHOJIOTUYECKas DIEKTPOIHEPTUs — 5 pyo./mT.;

— 00IIenTpon3BOICTBEHHBIC pacxo bl 3a Mecsi — 2000 Teic. pyo.;

— 001mIexo3siucTBeHHBIC pacxosl 3a MecsI] — 1000 Teic. pyo.;

— BHEMPOU3BOACTBEHHBIE pacxo/sl B Mecsll — SO0 ToIic. pyo.

Ornpenenuts pazmMep NpUOBUIH OT MPOAAXKU MPOAYKIMHU 3a Mecsil. Kak moBmuser Ha mpuObUIb OT
MPOJAXHU NPOAYKIUU PEIICHHUE TOCTAaBIIMKA O IOBBIIICHUH LIEHbI HA ChIpbe Ha 15 %?

Otger:
IMpuosuts = Beipyuka — 3arpatel = 11 X Q — (Broer + 3nep1 XQ)

[Tpudsuis = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30+10+5) x500) = 4 000 TbIC. PYO.
[Tocne moBbIIIEHNUS [IEHBI HA CBHIPHE:
[Mpubeuts = 60 x 500 — ((2000+1000+500)+(30x1,15+10+5) x500) = 1 750 ThIC. PYO.

[Tociie MOBBIIIEHUST LIEHBI HA CHIPbE MPUOBLIL OT MPOAAKU MPOAYKIIMH CHU3UTCS Ha 2,25 MIH. pyO. B
MecsI (YMEeHbIIUTCS Ha 56,25 %).

27. NIl NBanoB MN.W. BbllyckaeT NOHYMKHM. M31nepKkM Ha NPOM3BOACTBO OJHOIO IOHYMKA
cocraBisitoT 3 pyons. B mae MBanoB W.UM. nponaBan nmoHunku no 4 pyOns 3a IITYKy, U €My yAaJIOCh
npoaath mo 3toil neHe 16 000 mryk. [logHsB B uioHe 1eHy 10 5 pybreit, on nmpoxan 7 500 MOHYMKOB.
OuenuB ¢uHaHCOBBIC pe3ynbTaThl AestenbHoctu WUIT MBanoB M.U. 3a maif u MIOHB, clenaiiTe BBIBOJ,
npaBuiIbHO J toctynui MiBanoB U.U., monHsB 1ieHy Ha TOHYUKHU ?

OtBer:

[pu6suts B Mae: [T= (11— S) x Q = (4 —3) x 16 000 = 16 000 py6.

[pu6sits B utone: [T= (11— S) x Q = (5—3) x 7 500 = 15 000 pyO.

Tak kak MpUOBLIL B MIOHE YMEHBIIIMIIACH 110 CPAaBHEHHIO ¢ MaeM, 1o MBanoB M.W. mocTynun HenmpaBUiibHO,
MOJIHSIB [IEHY HA MOHYUKH.



28. B cebecToMMOCTH H3JeNHsl pacxo/ibl Ha OCHOBHBIE Marepuaibl coctaBisitor 1200 pyO., Ha
sHepruio — 800 pyO., Ha OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO IJIaTy MPOU3BOACTBEHHBIX pabounx — 900 pyo. ¥V
OPEANPUATHS UMEETCS HEKOTOpas CyMMa CBOOOJHBIX CPENICTB, KOTOPbIE MOXXHO MOTPAaTUTh JIMOO Ha
yJIydlIeHHEe TEXHOJOTUMHU, B pe3yJbTaTe Yero pacxojabl Ha MmaTepuaibl cHu3sATcs Ha 10 %, pacxonsl Ha
sHepruo — Ha 3 %, mubo Ha MeXaHU3alUIo TPYy/a, B PE3YJIbTaTe Yero BO3MOXHO CHHXKEHHE PacXo/l0B Ha
OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO IIaTy NMPOU3BOJCTBEHHBIX pabouux B 1,3 paza. Kakum obpazom mpeanpusTHIO
BBIT'O/IHO MOTPATUTH UMEIOLIHECS cpeicTBa?

Otger:

CHmKeHue 3aTpaT IpU yIydIIeHUH TEXHOIOTHH:

9 =1200 x 10% + 800x3% = 144 py0.

CHuxeHue 3aTpar Ipyu BHEAPECHUH MEXaHU3aIMK Tpya:
9=900-900/1,3 =207,69 pyo.

[IpennpusTHio BIrOiHEE BIOXKUTH CPEACTBA B MEXAHU3ALUIO TPY/IaA.

29. 3a orueTHbI TOA GupMa moayyrsia NpUOBUTH OT MPOJAKU MPOAYKIUH B pazmepe 14 miH. pyoO.
®upma BeIMycTUT B mi1aHOBOM roay 30 000 enuHuUIl rOTOBOM MPOAYKIIMH, ONTOBAs Li€HA 3a eAUHULy — 15
THIC. py0., ce0eCTOMMOCTh MPOJAYKIIMU IO OTUeTy 3a MCTeKmui rog — 10 Teic. pyd. OcTaTok roToBoOM
OPONYKIIMM Ha CKJIaJe Ha Hayajno miaHoBoro rojxa — 1500 exuHui, Ha KoHen IutaHoBoro roga — 500
eauHul. PaccuntaTh AMHAMUKY NU3MEHEHUS IPUOBLIN B IUIAHOBOM I'OJly IO CPaBHEHHIO C OTYETHBIM.

Ortser:

[TpubbL1b 0T pogaku eauHuIB Tpoaykuuu: [11 = 15 000 — 10 000 = 500 py6.
[pubsLIHL OT Tpoaaxu 3a rof;: Ie; = 500 x (30 000 +1 500 — 500) = 15 500 000 pyo®.

JluHaMuKka U3MEHEHUs MPUObUTN MOJIOKUTENbHAs!, TPUOBLIL OT poAaxu yBenuuurcs Ha 10,71 %.

30. Omnpenenure W3MEHEHHE PEHTAOEIBHOCTH MPOAYKIMM U €€ JUHAMHUKY TpHU CIETYIOUINX

3HAUEHUSAX (PMHAHCOBBIX MOKA3aTeNeH:

- MPUOBLTH OT MPOJIAXK 32 MPOIUIBIN TO/ cocTaBmia 23,87 MitH. py0., B Tekymem roay — 20,3 mitH. py0.;

- ce0eCcTOMMOCTh MPOAYKIUH - 132,1 MuH. py0. B npomiom roay u 139,92 miH. py0. B TEKyIeM romay.
OtBer:

PentabenbHOCTh MPOAYKIMU TPOULIOro rojfa: Rup = peas / S = 23,87 /132,1 = 18,07 %.

PeHTabenbHOCTh MPOAYKIMU TeKYIIero roja: Rrex = IMpean / S = 20,31/ 139,92 = 14,51 %.

N3menenue penradbensHoctu npoayknuu: 14,51 — 18,07 = — 3,56 %.

JluHamuka oTpUIaTenbHast, T.K. PEHTa0eTbHOCTD 3aTpaT CHIIKACTCSL.

31. 3a oTyeTHBIH TOJ MOKazaTenu pabOThI JBYX IIEXOB 3aBOJa CIEIYIOIIME: 00bEM TOBApPHOM
npoaykiuu nepsoro mnexa — 100 miaH. pyo., Broporo — 180 MiH. py0.; momHas ce0ECTOMMOCTh TOBAPHOTO
BBINTYCKA MPOJYKIMU TepBoro 1nexa — 90 muH. py06., BToporo — 153 muH. py0. Kakoii mex cpaboran B
OTYETHOM TOJTy JIy4Ille, HICXO/s U3 YPOBHSA 3aTpaT Ha | py0. TOBapHOU MPOIYKIIHH?

Orser:
3arpatel Ha 1 py0. TOBapHOM MPOIYKIIUU Y IIEPBOTO IIeXa:
3=90/100=0,9 py06./py0.
3arpartsel Ha 1 py0. TOBapHOU MPOIYKIIUU y BTOPOTO IIeXa:
3=153/180= 0,85 py0./py0.

DddekrrBHEe paboTaeT BTOPOH 11eX, TaK Kak 3aTpadyuBaeT Ha 1 py0. nmpousBoauMoit npoaykiuu 0,85 pyo.
3aTpar (MEHbIIIE, YeM MEPBLIH 11eX).

32. 1o muany npeanpusiTie mpou3Beno 3a Tekymui mecsan 199 700 mtyk npoaykuuu. OcTaTku
HepeaTn30BaHHOW MPOAYKIMHM Ha Hadajuo Mmecsna coctaBisitor 1 300 mryk, Ha koHery mecsma — 1 000



mtyk. llena equaumer npoaykuuu — 116 py0./mr., cedbecTtonmMocTh eMHUIBI poaykuuu — 100 pyO./mT.
[TpenmpusTre HaXo0AUTCA Ha O0IIEH cucTeMe Haoroo0moxeHus (Hajor Ha npuosutb — 20 %). Onpenenuts
CYMMY YHCTOW MPUOBLIN MPEATPUATHS 32 TEKYITUI MECSIII.
OtBer:
KonuuectBo mpoaykiuu, moanexanieil peanusaiim:
Qpeanus. = Qup + (Qu.M — Qx.m) = 199 700 + (1 300 —1 000) =200 000 .
[TpuOBLTE OT peanu3anuy TPOAYKIIHH:
ITp = Beipyuka — Cebecronmocts = 116 x 200 000 — 100 x 200 000 = 3 200 000 pyO.
Cymma Hanora Ha MpUObLIb:
Hm =3 200 000 x 0,2 = 640 000 pyo.
Yucras npuObLIb:
[Ty =3 200 000 — 640 000 = 2 560 000 pyoO.

33. Ilena mpuoOpereHusi o0opyaoBaHusl paBHa 1,8 MiH. py0.; TPAaHCIMOPTHO-3arOTOBUTEIBHBIE U
pacxozpl — 2 %, CTPOUTEIbHO-MOHTaXKHBIE U ITyCKO-HaJlalouHble paboThl — 6 % OT LeHbl IpUOOpETEHHS.
Cpok mose3Horo ucrons3oBanus obopynoBanus — 10 ner. Ilpeanpustue npuMeHseT TUHEWHBIA METO.
HauuciaeHus amopTuzanuu. OOopynoBaHue OyneT paboTaTh B YCIOBHMSIX arpecCUBHOM cpenbl H
HOBBIIIEHHON CMEHHOCTH (IOBBIIAIOLINKA KOA(PGUIMEHT K HOpMe aMopTh3auuu — 2). Paccuntats HOpMy
aMOpPTH3aLMU U CYMMY aMOPTHU3ALMOHHBIX OTUYUCICHUN 3a TOJI.

Otser:

['omoBast HopMa aMOpPTHU3AIUH:
2

—_ — )
melOO— 10><100—20 %o
CyMMa HauYMCIIEHHON aMOPTH3aIiH 3a TO:

H, 20
= X——= X 0 0 X—= . L= . .
A= Dy 100 1,8 % (1 + 2% + 6%) 100 0,3888 muiH. py6. = 388,8 ThIC. pyO

H, =

34. llena npuoOpereHuss oOOpynoBaHHs paBHA 18 MIIH. py0.; TPAaHCIOPTHO-3arOTOBHUTEIBHBIC U
pacxonibl, CTPOUTENbHO-MOHTaXHBIE W IyCKO-HajaJouHble paboTel  coctaBwid 10 % oT 1eHsbl
npuobpeterus. Cpok MONE3HOr0 HCIONb30BaHUS oOopymoBaHusi — 12 jer. [lpeampusitue mpumeHser
JTUHEHHBIA MeTon HauuciaeHus amoptusanuu. OOopynoBaHuEe OyJIeT WCIONB30BAThCA TOMBKO IS
OCYILIECTBJICHUS! HAyYHO-TEXHMYECKOH JAEATEeNbHOCTH  (MOBBILIAIOIMIMM  KOI(DPUIMEHT K HOpMe
amopTu3anuu — 3). Paccuntats HOpMy aMOpPTU3ALUY U CYMMY aMOPTU3ALIMOHHBIX OTYUCICHUHN 3a TOJ.

OrtBer:

['omoBast HopMa aMOpPTHU3ALIMK:

H, =

3
X 100 = — x 100 = 25 9
To 12 %

CYMMa HA4YMCIICHHOMN aMOpTHU3aluu 3a Iroxa:

H, 25
A=y, X 100 = 18 X (1 +10%) x 100~ 4,95 MJIH. pye6.

35. OmnpenenuTh TOUKy O€3yOBITOYHOCTH IIPOM3BOJCTBA TOBapa, eciu ero uena 400 pyo.,
IIepEeMEHHbIE 3aTpaThl Ha eAnHUIy ToBapa — 200 py0., yCIIOBHO-TIOCTOSIHHBIE 3aTPaThl IIPU BBIITYCKE TOBapa
B 10 000 enunun coctaBisitoT 1 MutH. py0. PentabenbsHo sin pabotaer npeanpusitue?

Otger:
Touxa 6e3yOBITOUHOCTH:

30cr 1000 000
QKp =

T, —3uep 400 — 200

= 5000 eguHuUI| TOBapa.



O6bem mpousBojacTBa ToBapa coctarisgeT 10 000 eawHUI, 3TO OONBINE, YeM TOYKa O€3yOBITOUYHOCTH,
CJICZIOBATEILHO, MPEANIPHUITHE TIOJIYYaeT MPUObLTL OT PEaIU3alluU MPOYKIIUH:

IT= 10000 x 400 — (10000 x 200 + 1000000)= 1000000 pyo®.
PenTabenbHocTs poaykiu R = 1000000/(10000 x 200 + 1000000) = 33,33 %.
[Mpeanpustie paboTaeT peHTabeIbHO.

Onepatop 240 000 "KomnaHus "TeHzop" —

[OKYMEHT NMOZMWUCAH 3/IEKTPOHHOW NOANUCHIO

COr'JTACOBAHO ®reoy BO "PIrPTY", PIPTY, EBgokuMoBa EneHa HukonaesHa, 3aBeaytolmii MpocTas noanucb
kacbeapoii SMOI




